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SESTANEK DELEGACIJ LEVOSREDINSKIH STRANK Z MANDA TARJEM

VPRAŠANJE PREDČASNIH VOLITEV V OSPREDJU N 
NA DANAŠNJEM SREČANJU PRI ANDREOTTIJU

Socialisti odločno nasprotujejo možnosti enobarvne 
demokrščanske vlade - Jutri seja vodstva KD

l tn ®‘ — Predstavniki Štirih strank leve sredine se jutri sestanejo 
, andatarjem Andreottijem, da bi preučili možnosti rešitve vladne 
t| ?*• Pričakovati je da t jdo morali demokristjani, socialisti, so
vo ?em°krati 'n republikanci ugoloviti, da ne obstajajo pogoji za obno- 
$ koalicijske vlade in da bo treba zato sklicati predčasne volitve.
. pa bo avtomatskn strnili V ncnrorlia nrnTtlom Irobžn^i ula/Ta ni!

KD in PSI, ostro
itvari Pa bo av,omatsk° stopil v ospredje problem, kakšna vlada naj 

de volitve. Tu so mnenja, predvsem med 
l lena: prvi se zavzemajo za eno- 

arvno demokrščansko vlado, med- 
Sni ko socialisti to možnost odloč- 
,0 ,Zavračajo ter vztrajajo na zah- 

V| Po sestavi štiristranske ali tri- 
*,ranske vlade.

Današnji dan je bdi posvečen pri- 
nj.Vam Jutrišnjega srečanja in a- 
alai rezultatov včerajšnjih An- 

1litijevih posvetovanj. Sam An- 
e°tti Je imel vrsto sestankov z

Potek včerajšnjih posvetovanj so 
danes proučili tudi socialdemokrati 
na seji tajništva, ki je potrdilo 
strankino linijo. Sestalo se je tudi 
vodstvo PSI, medtem ko se bo vod
stvo KD sestalo v četrtek, po se
stanku med delegacijami levosre
dinskih strank.

Po seji vodstva PSI so objavili 
telegrafsko sporočilo, v katerem je 
rečeno, da je socialistična delegaci
ja dobila mandat, da ponovno ob
razloži že znana stališča stranke 
glede reševanja vladne krize. Seja 
se je začela s poročilom tajnika 
Mancinija, ki je dejal, da so skli
cali vodstvo v pričakovanju jutriš
njega štiristranskega srečanja. V 
diskusiji pa je prišlo do izraza v 
prvi vrsti vprašanje vlade, ki naj 
izvede predčasne volitve. Tako je 
predsednik senatne skupine Pierac-

katerimi predstavniki svoje stran- 
nipater sPreJe* v svojem uradu 
tia* ministra za delo Do-

at Cattina, ministra Piccolija in 
sianca Gramellija, nato pa se je 

s,®0Varjal še s celotno demokr- 
. ®hsko delegacijo, v kateri so bili 
tl n*k Porlani, Zaccagnini, Spagnol- 
,> Zanibelli, De Mita, Gullotti in 

°rlino. Mandatar je imel tudi po- 
, v°r s predsednikom poslanske 

lupine PSI Bertoldi) em.

BREZ REZULTATOV ČETRTO SREČANJE V RIMU

Pogajanja o Malti 
na robu razbitja

Mintoff zavrnil ultimativne predloge Carringtona in Lunsa
k IM, 8. — Pogajanja o malte- 
ehi vprašanju so zašla v slepo 

ff* katere za sedaj ni videti 
jJ??a- Sicer še ne gre za pravo 
jaf ■ e’ vsekakor pa so se poga- 
Uj,pi danes razšli, ne da bi se zrae- 
lT1 za nov sestanek. Tudi izjave, 
jjVSo jih po pogovorih dali britan- 
-7* obrambni minister Carrington, 

neraini tajnik NATO Luns in 
v kioski premier Mintoff, so bile 
„1 ^damenju odkritega pesimizma 

možnosti sporazuma, 
današnji pogovori v vili Mada- 

j.3’. ki jim je delno prisostvoval tu- 
italijanski zunanji minister Mo- 

je* So trajali pičli dve uri. Luns 
časnikarjem dejal, da so se po- 

tjo« «za sedaj* končali. Vebka 
i^binija in NATO sta obrazložili 
__ enkrat svoja stališča, in tokrat 
0L,k°t je dejal Luns — «v dokončni 
Vs ^i*. Predstavnik NATO je pred- 

ooi obravnaval finančne plati 
Pfašanja, britanski zastopnik pa 

n Pstranske probleme med Londo- 
A J11 in La Valletto. Luns je do
zah* da Velika Britanija in NATO 

atevata jasen «da» ali «ne» ter 
Se bo Mintoff posvetoval s svo- 

l , vlado. Skratka gre za ultimat, 
j. Je potrdil tudi Carrington. Tu
ri . britanski obrambni minister je

da so zadnji predlogi «do- 
nčni» ter dodal, da malteški pre- 
*r ni hotel še odgovoriti.

,J:e najbolj pesimist in ostro pole- 
ovi T1 pa Je bil Mintoff, ki je brez 
2e]kov povedal, da se pogajanja 
uJ? slabo razvijajo ter da je Luns 

kušal postaviti ultimat. «Malta 
kolonija niti Nizozemske, niti

Velike Britanije, niti drugih*, je 
poudaril Dom Mintoff. »Smo svo
bodna država in mislimo ščititi 
svojo suverenosti. Na vprašanje 
časnikarjev, če in kdaj se bodo 
pogajanja nadaljevala, je malteški 
premier polemično zavrnil, da »v 
takih pogojih ne gre več za poga
janja® ter da se bodo pogovori na
daljevali samo v primeru,' da bo 
Luns spremenil «stališča in pred
loge*.

Po neuspešnem zaključku sestan
ka v vili Madama sta se Luns in 
Carrington še nekaj časa posveto
vala na štiri oči, popoldne pa sta 
zapustila Rim, ne da bi dajala no
vih izjav. Zvečer je odpotoval pro
ti Malti tudi Mintoff, ki je pred 
odhodom na ponovno vprašanje čas
nikarjev o možnosti nadaljevanja 
pogajanj odgovoril, da je po nje
govem to «zelo neverjetno*.

Ob povratku v London je minister 
Carrington zanikal, da bi postavil 
Mintoffu ultimat, po drugi strani 
pa je potrdil, da je Velika Brita
nija dala «dokončne predloge*. »Na
slednja poteza pritiče Mintoffu*, je 
dejal minister. Carrington je pouda
ril, da obstaja glede številnih vpra
šanj «širok sporazum*, da pa osta
jata še dve sporni točki. Prva za
deva Mintoffovo zahtevo, naj bi Lon
don zajamčil delovna mesta malte
ških državljanov, ki so zaposleni 
pri britanskih silah na otoku, česar 
pa britanska vlada noče storiti. 
Druga sporna točka pa je finančno 
vprašanje, glede katerega niso na 
današnjem srečanju zabeležili no
benih premikov.

cina poudaril, da socialisti niso ni
koli mislili, da bi bile predčasne 
volitve zaželjene, ker očitno ne po
menijo rešitve vprašanj države. Če 
pa bo do njih prišlo, bo to zaradi 
tega, ker ne bo mogoče najti spo
razuma o programskih vprašanjih, 
ki zadevajo vladno akcijo v zad
njem letu zakonodajne dobe, ter o 
vprašanju referenduma. Po mnenju 
Pieraccinija bi enobarvna demokr- 
ščanska vlada ne bila sposobna lo
titi se zapletenih in težkih vpra
šanj sedanjega položaja, niti ne iz
vesti predčasnih volitev, ne da bi 
pri tem prišlo do razdora med de
mokratičnimi silami.

Vittorelli je v svojem posegu u- 
gotovil, da ni pogojev za sestavo 
koalicijske vlade ter da ni več mož
na sporazumna parlamentarna po
buda za preprečitev referenduma. 
PSI ne more privoliti v možnost, 
da bi volitve izvedla manjšinska 
demokrščanska vlada. Če KD ne 
misli pustiti pri življenju sedanje 
Colombove vlade, se niti ne more 
upreti sestavi nove koalicijske vla
de, ki naj bo izraz večine, ki je 
vodila sedanjo zakonodajno dobo. 
Taka koalicijska vlada bi po Vit- 
torellijevih besedah imela izključ
no nalogo izvesti volitve ter ures
ničiti ustavne postavke, kot so odo
britev proračunov, poverjenje za
konodajne pristojnosti deželam in 
nujni gospodarski ukrepi. Taka vla
da mora tudi dajati največja jam
stva za demokratično izvedbo voli
tev ter za strogo zaščito javnega 
reda proti novofašističnemu prevrat- 
ništvu.

Tudi Manca ie poudaril, da ni 
političnih pogojev za programsko 
vlado, za kar nosi glavno odgo
vornost KD, ki je negativno od
govorila na vse socialistične pred
loge. PSI mora izraziti svojo pri
pravljenost, da sodeluje v vladi, 
ki naj privede do odobritve prora
čunov ter skliče predčasne volitve. 
Posl. Fortuna je svoj poseg osredo
točil na ugotovitvi, da se ie poskus 
razveljavitve zakona o razporoki s 
pobudo posl. Carrettonijeve dokonč
no izjalovil. Po mnenju predstavnika 
levice Lombardija mora KD pojas
niti, zakaj ne bi smela izvesti pred
časnih volitev Colombova vlada. 
Dejal je tudi, da bo treba objasniti 
mehanizem, ki naj privede do raz
pusta zbornic.

O sedanjem političnem položaju 
so danes objavili daljši dokument 
poslanci skupine «Manifesto», ki 
menijo, da je za sklicanje pred
časnih volitev potrebno, da vse po
litične sile prevzamejo nase last
ne odgovornosti z odkrito politično 
diskusijo brez vsakršne krinke. To 
bo možno doseči tako, da se Co
lombova vlada predstavi pred par
lamentom. Morebitna nezaupnica z 
jasnimi utemeljitvami bi omogočila 
predsedniku republike, da sklepa o 
razpustu zbornic, ne da bi bil vple
ten, kot se sedaj dogaja, v temač
ne manevre demokrščanskega taj
ništva.

med brodarji in sindikati pristani
ških delavcev zahodne obale. Po
gajalci niso objavili področnega 
sporočila o sporazumu, temveč so 
samo izjavili, da so na pogajanjih 
rešili vsa vprašanja, ki se tičejo 
plač. Sporazum bodo morali še po
trditi sindikati.

Stavka pristaniških delavcev v 24 
pristaniščih ameriške zahodne obale 
se je začela lani julija meseca in 
je bila prekinjena preteklega oktobra 
s posegom sodišča. Z začetkom le
tošnjega leta so delavci ponovno za
čeli stavkati. Po vladnih podatkih je 
stavka stala ameriško gospodarstvo 
okrog milijardo dolarjev in je hudo 
prizadela ameriško zunanjo trgovino.

MOSKVA, 8. — Nocoj je prispel 
v Moskvo švedski zunanji minister 
Krister Wickman, kjer bo ostal tri 
dni. V moskovskih diplomatskih 
krogih poudarjajo, da se bosta 
Wickman in Gromiko pogovarjala 
predvsem o evropski varnosti in 
še posebno o možnosti za sklicanje 
vseevropske konference.

NA POBUDO GIBANJA ZA CIVILNE PRAVICE I Brandt o sporazumih

lapovedana vsesplošna demonstracijas S! 
proti britanskemu nasilju v Ulstru
Londonska vlada naj bi pripravila nov načrt za rešitev krize - Angleži 
odločno nasprotujejo posredovanju OZN - Hillery na obisku v Parizu

LONDON, 8. — Ulstrsko gibanje 
za civilne pravice se pripravlja na 
jutrišnje manifestacije z veliko vne
mo. Opazovalci sodijo, da se bo 
jutrišnjega protestnega zborovanja 
v Derryju udeležilo najmanj 15.000 
oseb. Manifestacijo bodo priredili 
na trgu, kjer so britanski padalci 
pred desetimi dnevi ubili 13 ljudi. 
Skupina belfaških poslancev bo ob 
priliki manifestacij začela 24-urno 
gladovno stavko, drugod pa bodo 
naredili cestne bloke, da bi ustavili 
promet, bodo posekali drevesa, da 
bodo prekinili električno napeljavo 
in ceste in še veliko podobnih mani
festacij. Na predlog voditeljev gi
banja za civilne pravice, pa ne 
bodo prekinili obratovanja tovarn 
in podjetij, ker bi to škodilo samo 
delavcem, ki so v veliki večini ka
toličani. Voditelji gibanja za civilne 
pravice so tudi izrecno prepovedali 
manifestantom uporabo nasilja v 
kateremkoli primeru.

Politični opazovalci v Londonu 
menijo, da bo britanska vlada za
čela v kratkem z novo politično 
iniciativo za rešitev ulstrske krize. 
Kot piše iz Londona dopisnik čas-

] nika «New York Times*, bi britan
ska vlada lahko vsaj delno spre
jela zahteve opozicijskih strank v 
belfaškem parlamentu, ki so iz pro
testa proti vladni politiki že pred 
nekaj meseci zapustile skupščino, in 
bi lahko osvobodila nekatere jetnike 
ulstrskih koncentracijskih taborišč 
kot dokaz dobre volje za politično 
rešitev severnoirske krize. Kot zna
no, zahtevajo opozicijske stranke 
ukinitev posebnega zakona za pre
ventivno aretacijo, kot pogoj za 
začetek vseh pogajanj. Britanska 
vlada pa naj bi bila tudi priprav
ljena zagotoviti večje politično pred
stavništvo katoliški manjšini.

Te hipoteze so takoj vzbudile 
proteste najbolj reakcionarnih bel
faških krogov in ulstrske unioni
stične vlade sploh, ki se boji, da 
bi angleška viada ugodila zahte
vam opozicije, da bi začela poga
janja. London pa je zato danes 
ponovno poudaril, da bo v vsakem 
primeru upošteval mnenje pred
stavnikov protestanske večine v 
morebitnih pogajanjih z belfaško 
opozicijo.

V zvezi s temi domnevami je

Končana stavka 
ameriških pristaniščnikov

SAN FRANCISCO, 8. - Tukaj 
so danes sporočili, da je bil po 
123 dneh stavke podpisan sporazum
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VČERAJ ŠE EN MOČAN POTRESNI SUNEK

Ancona še vedno zapuščena 
Težave beguncev v Macerati

Kdor se je včeraj vrnil, je po novem potresu ponovno zbežal 
iz mesta ■ Močno prizadeti tudi drugi kraji v anconski pokrajini

šotorišče na športnem igrišču v Anconi, kamor se je zateklo nekaj sto ljudi zaradi potresa. Na sliki vidimo 
vojake, ki delijo hrano prizadetemu prebivalstvu. (Telefoto ANSA)

ulstrski premier Brian Faulkner 
zagotovil v belfaškem parlamentu, 
da se bo njegova vlada z vso silo 
borila proti vsakršnemu načrtu za 
rešitev ulstrske krize, ki bi pred
videval združitev obeh Irsk. Pred
sednik severnoirske vlade je go
voril med izredno sejo belfaškega 
parlamenta, ki jo je zahteval vo
ditelj najbolj zakrknjene prote
stantske skupine duhovnik lan 
Paisley v zvezi z govoricami o 
iniciativah londonske vlade za re
šitev ulstrske krize.

Paisley je trdil, da bi s tako 
iniciativo britanska vlada vzela v 
poštev možnost združitve obeh Irsk. 
Duhovnik je zagrozil z državljan
sko vojno, v primeru take rešitve.

Čeprav je Faulkner v bistvu po
novil svoje že dobro znano stali
šče, je vseeno povabil poslance o- 
pozicijskih strank, naj se vrnejo v 
parlament in naj začnejo s pogaja
nji za rešitev najbolj kočljivih 
vprašanj. Pogajanja so za sedaj 
še vedno prekinjena, ker je opozi
cija postavila kot pogoj za nada
ljevanje pogovorov ukinitev poseb
nega zakona o preventivni aretaciji.

Iz dobro obveščenih krogov se 
je izvedelo, da Velika Britanija 
vztraja pri evoji trditvi, da je ul
strska kriza notranji državni pro
blem, v katerega se Združeni naro 
di ne smejo vmešavati.

To Je potrdil tudi tajnik medna
rodne organizacije Waldheim, ki je 
v pogovoru s časnikarji dejal, da 
je sporočil Londonu zahtevo dub
linske vlade o posredovanju OZN 
za rešitev krize. Tajnik OZN Je 
dodal, da bi brez dovoljenja bri
tanske vlade ne mogel posredovati, 
ker gre za notranji problem čla
nice OZN, v katerega se medna
rodna organizacija ne sme vmeša
vati brez dovoljenja zainteresirane 
vlade.

Zunanji minister republike liske 
Hillery je danes zaključil svoj obisk 
v Kanadi in je odpotoval v Pariz, 
kamor je prispel danes popoldne. 
Hlllery je odpotoval na obisk v pri
jateljske države v upanju, da bodo 
njihove vlade podprle irsko zahtevo 
po posredovanju OZN v ulstrski kri
zi. Kaže pa, da je irski zunanji mi
nister dobil le negativne odgovore, 
da se obiskane vlade ne morejo vme
šavati v notranje zadeve britanskih 
zaveznikov. Podobno je tudi stališče 
Francije, vsaj po rezultatu prvega 
pogovora med zunanjima ministroma 
Dublina in Pariza, čeprav je fran
coski minister Schumann dejal, da 
bo Francija storila vse, da prijatelj
stvo do irskega ljudstva ne bi ostalo 
le gola beseda.

Danes popoldne je prišlo v Ulstru 
do večjih oboroženih spopadov med 
odporniškim gibanjem in britanskimi 
vojaki, vendar kaže, da ni bilo člo
veških žrtev.

Danes ponoči so neznanci hudo ra
nili dva britanska vojaka, ki sta se 
vračala v vojašnico. Neznanci so se 
jima približali z avtomobilom in iz
strelili proti njima rafal iz brzostrel
ke ter se hitro oddaljili.

PARIZ, 8. — Davi se ie vrnila v 
Pariz francoska parlamentarna de
legacija, ki je obiskala Ljudsko re
publiko Kitajsko in Severni Viet
nam. Delegacijo je vodil predsed
nik komisije za zunanje zadeve po
slanske zbornice Jean De Broglie.

BONN, 8. — Zahodnonemški kan
cler Willy Brandt ie na tiskovni kon
ferenci za tuje časnikarje poudaril 
nujnost ratifikacije moskovskih in 
varšavskih sporazumov, ker bi v 
nasprotnem primeru lahko prišlo do 
popolne izolacije zvezne republike 
na svetovnem prizorišču. Izjavo je 
dal Brandt na predvečer začetka 
razprave o sporazumih v Bundes- 
ratu ("zveznem senatu), kjer ima de
mokrščanska opozicija večino za en 
glas. Morebitna zavrnitev ratifika
cije s strani Bundesrata bi utegnila 
povzročiti kanclerju resne težave, 
ker bi v tem primeru moral parla
ment sporazume ratificirati z ab
solutno večino.

Glede sporazumov v Moskvi in 
Varšavi je kancler dejal, da po
menila prispevek ZRN k pomiritvi 
med obema blckcma. Po ratifika
ciji in po dosegi sporazumov s Če
škoslovaško in z Vzhodno Nemčijo 
— je dodal Brandt — bo politika 
zvezne vlade prešla iz dvostranske 
v večstransko fazo, ki naj bi pri
vedla do »miroljubne zveze med 
evropskimi državami*. Glavni eta
pi v tej smeri bosta konferenca o 
evropski varnosti ter uravnovešena 
omejitev čet obeh blokov v Evro
pi. Končni cilj pa je medsebojno 
zaupanje in sodelovanje med vse
mi evropskimi državami, ne glede 
na njihovo družbeno ureditev.

Voditelji osvobodilnega 
Panja Gvineje v SFRJ

BEOGRAD, 8. — Delegacijo
stranke afriške neodvisnosti Gvi
neje in Capverdskih otokov (PA 
IGC), ki jo vodi glavni tajnik A- 
milkar Kabral in se je včeraj raz- 
govarjala s predsednikom zvezne 
konference socialistične zveze Velj
kom Milatovičem o načelih sode
lovanja med obema partijama in 
o pomoči Jugoslavije osvobodilni 
borbi ljudstva Gvineje, je danes 
sprejel predsednik komisije za 
mednarodno sodelovanje in stike 
zvezne konference SZDL Jugosla
vije Dimče Belovski. V današnjem 
razgovoru so izmenjali misli o 
mednarodnem položaju, o odnosih 
med velikimi državami ter o sta
nju v gibanju neuvrščenih.

Vodja delegacije Amilkare Ka
bral je v svoji izjavi Tanjugu pri
kazal dosedanje uspehe osvobodilno 
borbe ljudstva Gvineje, ki vzpored
no z razmahom osvobodilne bor
be razvija tudi svojo ljudsko ob
last. Trenutno se vodijo priprave 
za sklicanje prve ljudske skupšči
ne, ki bo zbrala zastopnike ljud
stva dve tretjine že osvobojene 
Gvineje.

Vzporedno s to akcijo se spreje
majo ukrepi za ustanovitev uprav
nih, šolskih, zdravstvenih in dru
gih služb in storitev, ki bodo ob 
pridobitvi neodvisnosti zamenjali 
sedanjo portugalsko upravo. Ka
bral je omenil tudi pomoč, ki jo 
osvobodilnemu gibanju Gvineje da
jejo socialistične in afriške države, 
ki pa je po njegovih besedah, so
razmerno mnogo manjša od pomo
či, ki jo dobiva Portugalska od 
svojih zaveznikov. Kabral je po
udaril, da je Jugoslavija bila ena 
od prvih držav, s katerimi je PA 
IGC vzpostavila stike in da so od
nosi z Jugoslavijo od prvega dne 
obeleženi z največjim razumeva
njem in prijateljstvom.

BERLIN, 8. — V vzhodni Ber
lin so danes prispeli obrambni mi
nistri držav članic varšavskega pak
ta. Udeležili se bodo sestanka mi
nistrskega sveta. Ob tej priložnosti 
je prispel v vzhodni Berlin tudi po
veljnik oboroženih sil varšavskega 
pakta sovjetski maršal Ivan Jaku- 
bovski.
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PO VEČTEDENSKI STAVKI V BRITANSKIH PREMOGOVNIKIH

V Angliji so proglasili izjemno stanje 
zaradi pomanjkanja električne energije

Minister za zaposlitev Cairr bo posredoval v sporu med delavci in delo
dajalci - Sporazum med rudarji in uslužbenci prevozniških podjetij

l ^ONDon, 8. — Britanska vlada 
na lutri razglasila izjemno stanje 
.»JOodročju električne energije. Mi- 
kefsve*' Je sPreJel ta ukrep, 
tf. Je postalo stanje v termoelek- 
lo t ?*?, ^ uporabljajo premog, ze- 
^kritično zaradi pomanjkanja go- 

a- Zato se je britanska vlada 
e) za omejitev v izdajanju 
-»e energije, v nekaterih pri- 

. ntl Pa bodo celo ukinili dovajanje 
^točnega toka- Od jutri dalje 
Uj narnreč prepovedano osvetljeva- 

v spomenikov in prižiganje elek- 
reklamnih napisov.

(Satanski rudarji stavkajo že pe- 
za povišanje plače in obe- 

tJ"1 tudi stražijo pred termoelek- 
j.arnami in tovarnami. Id uporab- 

aJ° premog kot gorivo. Ko so vče- 
svečer delavci državnega pod- 

herm"Za Proizva.iar>ie električne e- 
Vgvjh-ie dosegli sporazum z vlado po 
Umevni stavki, je že kazalo, da 

položaj več tako kočljiv in 
kn ne. bo začelo tako hitro primani- 

vati električne energije. Rudarji

pa so se danes sporazumeli z usluž
benci prevozniških podjetij, ki so 
zagotovili, da ne bodo peljali v 
termoelektrarne drugih goriv, ki bi 
lahko nadomeščala premog. Zato 
je bil ukrep omejitve v izdajanju 
električne energije nujen. Položaj 
je namreč zelo kočljiv in ne dovo
ljuje, da bi čakali na uspeh posre
dovalne akcije, med rudarji in zve
zo lastnikov premogovnikov, ki jo 
je začel danes minister za zapo
slitev Carr.

Minister je pred parlamentom iz
razil upanje, da se bo z njegovim po
sredovanjem končno uredil spor med 
rudarskim sindikatom »National U- 
nion of Mineworkers» in zvezo last
nikov premogovnikov »National Coal 
Board*. Carr je tudi dejal, da pro
glasitev izjemnega stanja ne pome
ni, da vlada predvideva, da se bo 
stavka rudarjev nadaljevala v ne
dogled. Zagotovil je, da se bo mi
nistrski svet poslužil vsega svojega 
vpliva, da bo branil korist skupnosti 
in dodal, da skuša najti vlada kom

promis, ki bi zadovoljil rudarje in 
lastnike premogovnikov.

280.000 britanskih rudarjev stavka 
že pet tednov zaporedoma, da bi 
dosegli svoje pravice. Čeprav je bil 
povod za stavko odklon lastnikov pre
mogovnikov, da povišajo delavcem 
plače, ni mezdno vprašanje edina za
hteva britanskih rudarjev. Delavci se 
tudi borijo za obrambo svojega de
lovnega mesta. V nekaj letih se je 
število rudarjev v Angliji skrčilo na 
četrtino. V letih ’60 je bilo v Veliki 
Britaniji namreč nad 800.000 rudar
jev zaposlenih v premogovnikih, da
nes pa jih je komaj 280.000. Kriza 
premogovnikov spada v širši okvir 
splošne krize britanskega gospodar
stva, saj je število brezposelnih v 
Angliji preseglo miliion.

Britansko-indijski odnosi
NOVI DELHI. 8. - Britanski 

zunanji minister Douglas Home je 
zaključil svoj uradni obisk v In

diji, kjer se je sestal z indijskim 
zunanjim ministrom in ie imel da
nes tudi pogovor z Indiro Gandi. 
Douglas Hame je na današnji ti
skovni konferenci izjavil, da želi 
imeti Velika Britanija prijateljske 
odnose z Indijo, s Pakistanom in 
Svobodno Bengalijo, ter je obžalo
val izstop Pakistana iz Common- 
vvealtha. Potenj ko je poudaril, da 
je Velika Britanija pripravljena 
pomagati pri reševanju spornih 
vprašanj na indijski podcelini, če 
.jo bodo za to zaprosili, je dejal, da 
odnosi med Veliko Britanijo in Svo
bodno Bengalijo slonijo predvsem 
na britanskem uvozu jute iz te 
države.

BONN, 8. — Tukaj je bilo 
javljeno sporočilo, da bo zahodno
nemški kancler Brandt uradno obi
skal Izrael. Vabilo izraelske pred
sednice vlade Meirove je danes iz
ročil Brandtu izraelski veleposlanik 
v Bonnu. Datum obiska še ni bil 
določen.

ANCONA. 8. — Strokovnjaki me
nijo, da je «veliki strah* za pre
bivalce Ancone že mimo in da se 
potresno obdobje polagoma pomir
ja. To .je rečeno v uradnem spo
ročilu, ki ga je danes objavil rav
natelj seizmografske opazovalnice 
na Monte Porzio, čeprav so prete
klo noč zabeležili kar 16 lažjih po
tresnih sunkov.

Zaradi izboljšanja položaja, se 
je danes vrnilo nekaj tisoč ljudi 
v mesto, ki je bilo v preteklih dneh 
skoraj popolnoma prazno. Vsi so 
se že veselili dobrih vesti strokov
njakov, ko se je ob 13.19 Ancona 
ponovno stresla Seizmografski apa
rati so zabeležili potresni sunek, 
ki je dosegel skoraj 6 stopnjo Mer- 
kallijeve lestvice. Poleg velikega 
strahu med ljudmi, ki so se vrnili 
v stanovanja, je današnji potres po
vzročil precejšnjo materialno škodo 
zlasti na že razmajanih hišah sta
rega in zgodovinskega dela mesta. 
Prebivalstvo, ki se je vrnilo v me
sto, je ponovno preplašeno in mno
gi so mesto vnovič zapustili.

Pottresni sunki v zadnjih petih 
dneh so močno prizadeli tudi ne
katera druga manjša mesta in kra 
je v anconski pokrajini. Tako je v 
Falconari ostalo zaradi potresa 18 
tisoč ljudi brez strehe, ker imajo 
poškodovana stanovanja; 80 odstot
kov stanovanjski hiš v Monte Mar- 
ciano je neuporabnih. Tudi v neka 
terih drugih manjših občinah ie po
ložaj kritičen in povsod, kjer je 
potres napravil škodo, so šole zapr- 

°b- to za nedoločen čas.
Največ ljudi iz Ancone se ie za

teklo v Macerato in njene okoliške 
kraje. Tukaj jih je okrog 20.000, 
od katerih najmanj 3 000 v Mace
rati. Položaj beguncev v tej ookra- 
jini je obupen. Primanjkujejo ode
je in druge najnujnejše potrebščine.

...........................................................................................................................................

V KALKUTI SESTANEK 1NDIRA GANDI-MIIDŽIB11R RAHMAN

DOGOVOR O UMIKU INDIJSKIH 
ČET NAJKASNEJE DO 25. MARCA
50.000 indijskih vojakov bo zapustilo Svobodno Bengalijo 
Rahman je uradno zaprosil za vstop v Commonwealth

KALKUTA, 8. — V glavnem me
stu indijske Bengalije sta se sre
čala predsednica indijske vlade 
Indira Gandi in predsednik vlade 
Svobodne Bengalije Mudžibur Rah
man. Po pogovorih je bilo objavljeno 
uradno sporočilo, v katerem vodi
telja Indije in Svobodne Bengalije 
sporočata, da bodo indijske čete 
zapustile Svobodno Bengalijo naj
kasneje do 25. marca.

Sporočilo nadalje pravi, da sta 
se Gandijeva in Rahman dogovori
la, da bodo v bodoče prirejali ob
časna srečanja med državnimi 
predstavniki in funkcionarji obeh 
držav. Na teh srečanjih naj bi po
iskali možnost za čim tesnejše go
spodarsko sodelovanje med obema 
državama. V Kalkuti so tudi spo
ročili, da bo Indira Gandi baje 26. 
marca obiskala Dako. ko bodo sla
vili v Svobodni Bengaliji narodni 
praznik in dan pozneje, ko bo zad
nji indijski vojak zapustil ozemlje 
nove bengalske države. V dobro ob
veščenih krogih v Kalkuti menijo,

da bo Gandijeva ob obisku v Da
ki podpisala z Rahmanom pogodbo 
o prijateljstvu in sodelovanju med 
Indijo in Svobodno Bengalijo. Ne iz
ključujejo tudi možnosti, da bo So
vjetska zveza predlagala Svobodni 
Bengaliji sklenitev podobne pogod
be. kot .jo je podpisala z Indijo. V 
teh krogih menijo, da bo Medžibur 
Rahman baje o tem razpravljal, ko 
bo prihodnji mesec obiskal Mo
skvo.

V Kalkuti pravijo, da je sedaj v 
Svobodni Bengaliji približno še 50 
tisoč indijskih vojakov, od 150.000, 
ki se jih je udeležilo vojne proti 
Pakistanu preteklega decembra. 
Večji del svojih čet je Indija umak
nila takoj po predaji pakistanske 
vojske v Daki.

V indijskih političnih krogih ugo
tavljajo, da je značilno, da sta se 
Indira Gandi in Mudžibur Rahman 
dogovorila za umik indijskih čet do 
25. marca, se pravi do predvečera na
rodnega praznika v Svobodni Benga

liji, 26. marca, ko bodo praznovali

prvo obletnico, ko so pakistanske 
čete s silo zadušile vzhodnobengal- 
sko avtonomistično gibanje, ki mu 
je načeloval Madžibur Rahman. Po 
aretaciji Rahmana in krvavem obra
čunu z nasprotniki pakistanskega vo
jaškega režima, je v nekaj mesecih 
pribežalo v Indijo skoraj deset mili
jonov beguncev.

Pred odhodom iz Kalkute v Dako 
je Rahman naslovil poslanico indij
skemu narodu, v kateri pravi, da 
prijateljstvo med Indijo in Svobodno 
Bengalijo odpira novo obdobje za vso 
Azijo, ker sta obe državi prepojeni 
z ideali socializma, demokracije in 
laicizma. Predsednica indijske vlade 
Gandijeva pa je izjavila, da so po
govori v Kalkuti ustvarili pogoje za 
še večje razumevanje smotrov skup
nega osvobodilnega boja.

V Londonu so danes sporočili, da 
je Svobodna Bengalija izredno zapro
sila za vstop v Commonvvealth. I* 
Bruslja pa je prišla vest, da je bel
gijska vlada uradno priznala Svobod
no Bengalijo.
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VCEKAJ DOPOLDNE V VELIKI DVORANI KULTURNEGA DOMA

Slovenska šolska mladina časti 
Prešerna v duhu današnjega časa
Proslavo so priredile združeno vse višje srednje šole, prisotni pa so bili tudi nekateri 
nižješolci. O pomenu Prešerna je govorila dijakinja Dora Žagarjeva. Kulturni del pro

slave so izpolnili člani SG in dijaki učiteljišča. Proslave tudi na drugih šolah

V teh dneh smo vsepovsod, kjer 
živimo Slovenci, proslavljali naš 
največji kulturni praznik — obletni
co smrti Franceta Prešerna. Pri 
nas v zamejstvu pa je bila morda 
najpomembnejša proslava srednje
šolske mladine v Kulturnem domu, 
saj je na njej prišlo lepo do velja
ve to, kar se nam zdi smisel 
praznovanja našega velikega poeta, 
namreč — povezava preteklosti s 
prihodnostjo preko tistih, ki bodo 
vodili naš narod v bodočih letih, 
to je naša mladina. Tisti, ki so se 
skozi vse življenje borili za obstoj 
in napredek našega naroda, imajo 
že nekako v krvi smisel in pomen 
tega kulturnega praznovanja, pri 
mladini pa je še potrebno, da se 
osvešča ob vseh kulturnih, umetno
stnih pa tudi splošno socialnih poj
mih, ki morajo biti bistvo vsake

Dora Žagarjeva

Prešernove proslave.
Zato je bilo res razveseljivo, da 

je bila včeraj zjutraj ob 11. uri 
dvorana Kulturnega doma polna di
jakov višjih šol tržaške pokrajine 
in da so bili letos prvič prisotni 
na proslavi tudi dijaki strokovnega 
zavoda in šentjakobske srednje šole 
«1. Cankar*. Prisotnih je bilo tudi 
večje število profesorjev in ravna
teljev.

Spored je napovedoval dijak kla
sičnega liceja Peter Švegel, prilož
nostni govor pa je pripravila dija
kinja trgovskega zavoda Dora Ža
garjeva. V svojem govoru je opu
stila včasih preveč izkoriščan ka
lup, v katerem je prikazan Prešeren 
le kot velik pesnik. Vprašanje je, 
v čem je ta Slovenec, ki je živel 
v prvi polovici prejšnjega stoletja, 
še blizu današnji mladini, žal ji
MiiiiiiiiiiiiiiiiiMiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiumiiM

Spet vse 
po vodi?

V ponedeljek se je zaključilo 
prvo polletje na srednjih šolah 
vseh vrst, razen redkih šol. ki so 
ohranile stari sistem razdelitve 
šolskega leta na tromesečja, kot 
velja še na osnovnih šolah. V po
nedeljek popoldne so bile ocenje
valne konference, včerai pa so pro
fesorji povedali dijakom, kakšne 
ocene so dobili. Šolska spričevala 
bodo dijaki prejeli v prihodnjih 
dneh.

Ob zaključku polletja ni bilo po
čitnic ali pouka prostih dni, vsi 
učenci in dijaki pa bodo imeli tri 
proste dneve in sicer v petek, so
boto in nedeljo. Po šolskem kole
darju je prosti dan v petek. 11. 
februarja (obletnica konkordata z 
Vatikanom) šolski skrbnik pa je 
dodal še en prosti dan. kot ima 
pravico, da bodo skupaj trije dne
vi prosti pouka.

V Izoli, kot smo le poročali, se 
je te dni zaključil seminar itali
janske kulture za italijanske šol
nike in dijake s Koprskega in iz 
Bujščine, za slovenske šolnike na 
Tržaškem pa bo seminar verjetno 
ob koncu februarja in prve dni 
marca.

Na šolskem področju ni zdaj 
drugih novosti, slovenski šolniki in 
vsi tisti, ki se zanimajo za pro
bleme slovenskega šolstm v Italiji, 
pa se zdaj zaskrbljeno sprašujejo, 
kako bo z osnutkom zakcnus (Škerk- 
Belci) o dokončni ureditvi sloven
skega šolstva v Italiji. Dolgo ča
sa se že vleče ta zadeva, ki bi 
bila verjetno že rešena če se 
misovski predstavnik v poslanski 
komisiji za šolstvo ne bi uprl pred
logu. da bi o tem zakonskem osnut
ku razpravljala omenjena komisija 
na zakonodajni ravni. Ne glede na 
to fašistično nasprotovanje ki nas 
ne čudi. sai si od fašistov ne mo
re naša narodna skupnost pričako
vati nič dobrega, pa bi bil zakon 
o ureditvi slovenskega šolstva lah
ko že odobren v parlamentu in bi 
se že izvajal, če bi bilo dovoli po
litične volje pri vseh strankah, 
ki so sestavljale sedanje vlade. 
Kot običajno, ko gre za pravice 
Slovencev v Italiji, so zavlačevali 
na dolgo, zdaj pa preti velika ne
varnost. da bo šlo vse spet po 
vodi, če bo predčasno razpuščen 
parlament.

včasih sploh ni blizu, ker se di
jaki izven šole vse premalo zani
majo za ta naš kulturni zaklad. 
(Pripomnili bi le, da nosi krivdo 
za to delno tudi sama šola, ki 
posreduje Prešernove še vedno žive 
misli na preveč suh in skolastičem 
način). Govor se ne sme pri Pre
šernu omejiti samo na njegove pes
niške stvaritve, na ljubezen in žen
sko lepoto — je nadaljevala Ža
garjeva — ker bi to omejilo celo
vitost: važne so njegove misli, nje
govo razmerje do vsega slovenskega 
naroda. Prešeren je živel v dobi 
najhujšega Metternichovega zatira
nja, a se je kljub temu opredelil 
za svobodo, za upor proti tujemu 
jarmu, v veri v boljšo bodočnost. 
In prav zato smo dobili v njem 
Slovenci svojega narodnega danes 
nič manj aktualnega poeta, misleca 
in vidca.

Pa ni bil samo narodno zavzet — 
obsojal je in napadal ljubljanski me
ščanski razred, socialne krivice kot 
na primer linčanje nezakonskih ma
ter bil je prežet z ljubeznijo do vseh 
narodov. Zato je bil lik demokra
ta, ki je verjel, da bodo napredne, 
revolucionarne sile zmagale in 
ustvarile boljši svet brez sovraštva.

Prav zato je Prešernov praznik 
naš narodni praznik — je zaklju
čila svoj govor — ker smo se Slo
venci zavzeli v boju proti zatiranju 
naroda po narodu. In to velja še 
posebno za nas, primorske Slovence, 
ki živimo v razmerah, ki so včasih 
zelo podobne takratnim.

Govor so dijaki sprejeli z velikim 
odobravanjem, ker je zadel res v 
jedr0 problematike pomena Prešer
novih proslav, posebno pomena, ki 
ga imajo pri mladini.

Zatem se je začel kulturni spo
red: najprej so člani Slovenskega 
gledališča Jožko lukeš, Bogdana 
Bratuževa, Leli Nakrstova, Alojz 
Milič, Zlata Rodoškova in Anton 
Petje predstavili ob klavirski sprem
ljavi prof. Erminija Ambrozeta So
nete nesreče. Dijaki slovenskega u- 
čiteljišča «A. M. Slomšek* Nadja 
Barazzutti, Ani Parovel, Anica Kon
zilija, Stojan Corbatti in Boris Ko
bal so recitirali dve Kosovelovi 
pesniški prozi. V komorni izvedbi 
so predstavili «Spomladi odjadra
mo* in »Tragedija na oceanu*.

Spored so zaključili igralci Slo
venskega gledališča z recitacijo Pre
šernovih ..poezij v tujih jedrih.. S 
tem so pokazali, da slovenska pes
niška beseda ni zaprta v ozkem

j krogu svojih meja, ampak sega tudi 
daleč po svetu in govori v tujih, 
včasih morda slavnejših jezikih. 
«Vrbo* sta recitirala Silvij Kobal 
v italijanščini, Mira Sardočeva pa 
v ruščini, »Kam* so posredovali v 
originalu Livij Bogateč, v nemškem 
prevodu samega Prešerna Zlata 
Rodoškova, v angleščini pa Anton 
Petje; sonet iz Venca sta prebrali 
v originalu Leli Nakrstova. v ma
džarščini pa Lidija Kozlovičeva; Mi
ra Lampetova je recitirala «Pod 
oknom* v slovenščini, takoj za njo 
pa je Jožko Lukeš podal prevod 
te poezije v srbohrvaščini. Spored 
sta zaključila Alojz Milič in Stane 
Starešinič z »Ukazi* v izvirniku 
oziroma v slovaškem prevodu.

Tudi po drugih šolah so bile 
včeraj Prešernove proslave: na vseh 
nižjih srednjih in osnovnih šolah so

Spet zaostritev 
z živinorejci? »

Pred palačo občinskega sveta smo 
včeraj srečali večjo skupino kraških 
»mlekaric*, ki so jih ukrepi občin
ske uprave hudo prizadeli. Očitno 
tudi zagotovila, ki jih je dal od
bornik Romano v Bazovici niso za
dostovala. Prodajalci mleka in živi
norejci so se srečali z odbornikom 
Romanom, ki je ravnokar prihajal 
na sejo občinskega sveta, baje pa 
jih je sprejel tudi odbornik Blasina. 
Neuradno smo izvedeli, da bo še 
danes prišlo do novega sestanka in 
da je župan vključil vprašanje drob
ne prodaje kraškega mleka na dnev
ni red prve seje tržaškega občinske
ga odbora.

• Urad za decentralizacijo pri trža
ški občini sporoča, da bo v občinski 
izpostavi za Rojan, Greto in Barkov- 
Ije, v Ul. S. Ermacora 3 v ponedelj
kih, sredah in petkih od 10. do 12. 
in od 19. do 20.30 prisoten eden od 
rajonskih svetovalcev. Ob sobotah od 
10. do 12. pa bo prisoten predsednik 
rajonske konzulte. Za morebitne se
stanke izven tega umika naj se za
interesirani obrnejo na tajnika ob
činskega centra.

• župan je odredil, poleg propovedi
vožnje za tovornjake na mostu v Je- 

počastili ta'dan z recitacijami poe- ričljevi ulici, tudi enosmerno vožnjo
' za vozila v smeri od Jeričljeve ulice 
proti Stari istrski cesti.

zij in govori, ponekod tudi s kraj
šimi prizori.

SINOČI PREMIERA V GLEDALIŠČU VERDI

BELLINIJE VI ^PURITANCI 
Z ODLIČNIMI SOLISTI

Vlogo Elvire je pela izvrstna nizozemska sopranist, 
ka Cristina Deutekom - Dirigent Cristopher Keene

Sicilijanski skladatelj Vincenzo 
Bellini je v svoji poslednji operi 
^Puritanci* strnil toliko melodične 
inventivnosti, da je sam imel ob
čutek, da je v tem njegovem delu 
cglasbe za dve operi*. Dejansko se 
skozi vsa tri dejanja v neprekinje
ni sekvenci kopiči glasba kot preki
pevajoča sila. ki išče sprostitev iz 
svoje notranje napetosti ne le v 
v arijah, duetih in tercetih, temveč 
tudi v solističnih prehodih v zbo
rovskih pasažah in v orkestralni 
partituri, ki na trenutke spominja 
na pravcato tfagnerjansko muzikal
no nasičenost. Melodija suvereno 
vlada nad vsebinsko gradnjo melo
drame, pa naj gre za izrazito dra
matično, radostno ali tudi epsko 
vsebinsko poudarjenost, kajti vsega 
tega je na pretek v teh «Puritan- 
cih», v katerih ne manjka niti ko- 
lorature in izrazitih tenorskih in so
pranskih akutov.

Vsaka izvedba «Puritancev» mo
ra seveda voditi računa s takimi 
značilnostmi, ki zahtevajo v prvi 
vrsti kvalitetne soliste t ustreznim 
glasovnim razponom po eni strani 
in z ustrezno glasovno barvitostjo

S SINOČNJE SEJE TRŽAŠKEGA OBČINSKEGA SVETA

V ospredju poledica, barkovljanska 
vpadnica in «katinarska varianta

Županova zagotovila svetovalcu Rossettiju (KPI) ■ Dušan Hreščak 
(PSI) orisal načrt izjemnih ukrepov za primer ponovne po
ledice - la barkovljansko vpadnico nova «!aza razmišljanja»

Nič ni točnega, toda govori se, 
da je bila včerajšnja seja trža
škega občinskega sveta morda tu
di zadnja. Ob koncu seje je župan 
Spaccini sporočil svetovalcem, da 
bodo prejeli sporočilo o naslednji 
seji na dom, kar pomeni, da se 
načelniki skupin niso utegnili zme
niti o nadaljnjem koledarju. Med
tem pretresa levosredinsko koalici
jo »minikriza*, če jo lahko ime
nujemo tako. Po zadnjih polemi
kah med socialisti in socialdemo
krati, se slednji včeraj niso po
kazali v dvorano. Širili so se gla
sovi, da je prišlo v nekaterih ko
misijah do ostrega prepira in da 
odsotnost socialdemokratskih sveto
valcev in odbornikov tokrat ni bi
la slučajna. (Seveda poročamo o

.................................................................................................................. Rini

VČERAJ NA PROSEKU

PREŠERNOVA PROSLAVA 
NA ŠOLI «F. LEVSTIK»

Pohvala dijakom ob njihovem prvem javnem nastopu

Dijaki srednje šole »Fran Lev
stik* (Prosek - Križ) so priredili 
Prešernovo proslavo včeraj dopol
dne v kinodvorani Iris na Proseku. 
Poleg dijakov in profesorjev sred
nje šole so se proslave udeležili 
tudi učenci proseške osnovne šole 
s svojimi učiteljicami, številni star
ši in drugi vaščani s Proseka in iz 
Križa.

V prvem delu proslave so dijaki 
recitirali Prešernove pesmi, nato 
pa so v razponu razvoja slovenske
ga slovstva po Prešernu sledili še 
Lestvik, Jenko, Gregorčič, Kette, 
Murn, Cankar, Gruden in Kajuh. 
Nekateri učenci so nastopili v na
rodnih nošah, oziroma so imeli na 
prsih pripete nageljne, tako da je 
bilo vzdušje bolj praznično -Ob 
vsaki točki sporeda je občinstvo 
navdušeno ploskalo in s tem nagra
dilo nastopajoče, obenem pa po
kazalo globoko doumevanje veličine 
našega največjega pesnika ter nje
gove edinstvene vloge v slovenski 
kulturi. Pesmi drugih slovenskih 
pesnikov in Cankarjev odlomek »Ne
besa pod Triglavom*, ki so jih di
jaki tudi lepo recitirali, so tako 
simbolizirali veliko življenjsko silo 
Prešernove misli, ki je spremljala 
in spremlja resnične ustvarjalce 
slovenskega slovstva.

Ob včerajšnjem nastopu dijakov 
srednje šole na Proseku je treba 
tudi poudariti, da je bil to njihov 
prvi javni nastop pred občinstvom 
iz vsega območja njihove šole. Zato 
so vredni, da jih pohvalimo za 
prizadevnost in trud in za uspeh 
proslave same. Proslava se je za
ključila z »Zdravljico*, Id j0 je za
pel mladinski pevski zbor srednje 
šole. Sledilo je še predvajanje krat
kega barvnega filma o letošnji šoli 
na snegu v Auronzu, ki ga je posnel 
ravnatelj dr. Mamolo.

A. Kriščak

V Boljuncu so se poklonili 
spominu našega 
velikega pesnika

Tudi prosvetno društvo »France 
Prešeren* v Boljuncu, ki nosi ime 
našega velikega pesnika, je dostojno 
proslavilo dan slovenske kulture. Naj
prej je Magda Maver pozdravila vse 
navzoče ter nato ob vsaki točki na
povedala bogat spored, saj je obse
gal kar osem točk, ki so ga pripra
vili člani domačega prosvetnega dru
štva. V svojem kratkem nagovoru je 
med drugim dejala: »Naše društvo, 
ki je ponosno, da nosi ime po tako 
velikem pesniku kot je Prešeren, se 
je skušalo dobro pripraviti na to pro

slavo. Seveda, kot vedno, ni šlo brez 
ovir, kot je pomanjkanje prostorov, 
saj na naš obljubljeni kulturni dom 
še čakamo. Kolikor je bilo v naših 
močeh smo prav požrtvovalno spra
vili skupaj ne samo mi, ki nas boste 
danes videli na odru, ampak tudi 
drugi, posebno starši naših otrok, ki 
so jih vestno vodili na vaje*. Sledile 
so recitacije Prešernovih pesmi, ki 
so jih podali člani društva. Najmlaj
ši so se poklonili pesnikovemu spo
minu pred kipom, kjer so položili 
rdeče nageljne z rožmarinom. Nato 
so nastopili otroci osnovne šole v 
narodnih slovenskih nošah. V zadnji 
točki sporeda je nastopil mešani pev
ski zbor, ki je pod vodstvom Draga 
Žerjala zapel več narodnih pesmi. 
Proslava je bila v veliki učilnici os
novne šole. ki je bila premajhna za 
vse tiste vaščane, ki so prihiteli, da 
počastijo spomin našega velikega 
pesnika.

M. M.

Dr. Rafko Dolhar 
v Slovenskem klubu

Tema, o kateri je sinoči predaval 
v Slovenskem klubu dr. Rafko Dol
har, je imela malo zabavnih strani, 
bila pa je zelo zanimiva: človek 
in cesta. O tej temi je dr. Dolhar 
že napisal knjigo, ki mu jo je bo
gato ilustriral dr. Hlavatg, sinoči 
pa je vseeno znal povedati marsikaj 
poučnega in koristnega. Vsak na
potek k obnašanju na cesti, v so
dobnem toku prometa je namreč ko
risten, ker csamo profilaksa lahko 
prepreči žrtve na cestah*, kot je 
dejal govornik.

In žrtev na cestah je nemalo — 
pravcata vojna, katere se večino
ma ne zavedamo, ni pa zaradi tega 
nič manj krvava. Dr. Dolhar je 
naštel nekaj res pretresljivih po
datkov o številu mrtvih in hudo 
ranjenih, pa še o delih telesa, ki 
utrpe pri nesrečah največjo škodo, 
o najbolj nevarnih delih avtomo
bila. Glavni problem pa je pri 
avtu — človek. Večina nasreč je 
odvisnih prav od njega in ne od 
mehaničnih okvar ali cestišča. Al
kohol, razne pomirjevalne tablete, 
splošno zdravstveno stanje, pritisk, 
diabetis, pa še utrujenost, želja po 
prednjačenju, brezmiselno prehite
vanje, vsi ti faktorji vplivajo na 
voznika in ga delno, včasih pa tudi 
popolnoma onesposobijo za vožnjo, 
ne da bi se tega zavedal.

teh glasovih, zaradi objektivnosti 
pa moramo dodati, da jih ni nihče 
uradno potrdil).

Občinskih volitev torej ne bo 26. 
marca (roki so že vsi zapadli, pa 
tudi vlade ni, da bi volitve raz
pisala), marsikdo pa verjame, da 
bodo tokrat občinske volitve sku
paj s političnimi, za obnovitev par
lamenta, ki bi ga Leone zaradi 
krize razpustil.

V takem vzdušju se je torej si
noči sestal tržaški občinski svet. 
Na njem so razpravljali o nemo
gočem: o burji in poledici, o zna
ni «barkovljanski vpadnici*, o va
rianti regulacijskega načrta za Ka- 
tinaro. O tej je prejudicialno spre
govoril vodja skupine KPI Giorgio 
Rossetti, ki je župana opozoril na 
upravičenost protesta in formalne 
opozicije prizadetih Katinarcev, ka
terih hiše so zaradi osnutka va
riante za gradnjo fakultet ogrože
ne. Formalni protest so na obči
ni prejeli, je odgovoril župan in 
na Rossettijevo zahtevo tudi pre
ciziral, da bo o tem protestu «na 
najbolj odprt način* razpravljal 
sam občinski svet na redni seji 
(če bo sklicana, sicer bo moral 
o tem razpravljati novoizvoljeni 
občinski svet prihodnjo jesen). Žu
pan je tudi moral zagotoviti, da 
bo občina po tem, ko bo uprava 
univerze predložila svoje gradbene 
načrte, upoštevala možnost, da ne
katere parcele razbremeni, za pri
zadete lastnike ostalih razlaščenih 
parcel pa poskrbi »tudi z nado
mestnimi pobudami*. Vsekakor pa 
iz tega zaenkrat ne bo nič, ker 
je opozicija Katinarcev zadevo u- 
stavila.

Podobno je tudi z barkovljansko 
vpadnico na stebrih, glede katere 
se je po protestih Barkovljanov 
in njihove konzulte izrekla nega
tivno tudi organizacija za zaščito 
okolja imenovana »Italia nostra*. 
župan je v odgovoru na vprašanje 
Slattijeve (KD) sicer polemiziral s 
temi stališči in zagovarjal upravi
čenost celovitega načrta vpadnic 
in drugih velikih cestnih povezav, 
je pa tudi dejal, da gre le za 
»urbanistične* predpostavke, in to
rej se le-te da tudi spremeniti na 
operativni ravni na tak način, da 
bi zadostili tudi zahtevam priza
detega prebivalstva. »O tem bomo 
torej še razmišljali* je dejal Spac
cini, »občinska uprava pa bo od
prta konstruktivnemu dialogu*. Ker 
pa je zaradi formalne opozicije 
Barkovljanov tudi odobritev bar
ko vij anske « variante » ustavljena, 
ne more tržaška občina prejeti 
zagotovil za finansiranje tega na
črta za katerega se župan zavze
ma, češ da je nujno potreben za 
nadaljnji gospodarski, trgovski in 
luški razvoj Trsta.

Tretje vprašanje, o katerem so

svetovalci obširno govorili, je zad
nja nevarna poledica. Svetovalci 
(predvsem liberalci, misovci ter 
svetovalca PRI in PSDI) so vložili 
na odbor pismena vprašanja, v 
katerih so zahtevali pojasnila o 
tem, zakaj nj bila občina priprav
ljena na to stihijo. Obširno je od
govoril odbornik Dušan Hreščak 
(PSI) in se pri tem oslanjal na 
neoporečna tehnična poročila. Str
njeno se odgovor glasi nekako ta- 
ko-le: prvi sneg se je pojavil v 
ponedeljek zjutraj in nič ni dalo 
misliti, da bo iz tega nastala po
ledica. Delavci mestne čistoče so 
sli na teren in nabirali smeti zad
njih dveh dni, ko je stisnil mraz. 
Zapihala je burja in spremenila 
sneg v ledeno plast, iz občine so 
ukazali mobilizacijo razpoložljivih 
sil, a jih je bilo težko zbrati v 
kratkem času. Nekaj ur pozneje 
so šli delavci na ceste in raztro
sili velike količine peska in soli, 
ne pa morske vode, ker bi ob ti
stem pretiranem mrazu zmrznila. 
Spaccini je nato še dodal, da je 
bila ta poledica izredna, saj je 
tako Trst doživel le leta 1924, da 
celo sol in pesek nista pomagala 
in ju je led »vsrkal*.

Hreščak pa je občinskemu svetu 
orisal podroben načrt, ko bi mo
rala občina v prihodnje oklicati 
»izjemno stanje*. Predvidena je 
sinhronizacija vseh občinskih služb, 
od cestarjev do smetarjev, od 
mestnih stražnikov do drugih u- 
radnikov in funkcionarjev, kar ne
kako jamči, da bi v bodoče ute
gnili ublažiti neugodje splošne po 
ledice.

Z odgovorom niso bili zadovoljni 
misovci in liberalci, čeprav smo 
imeli občutek, da je za nekatere 
bil led le pretveza in da so očit
no upali, da se bo občinskemu 
odboru na tem ledu tokrat »spo
drsnilo* (v političnem smislu, se
veda).

Sledila je odobritev niza uprav
nih sklepov, med katerimi velja 
vsekakor omeniti odobritev novih 
45 dovoljenj za taksiste, kar je 
javnost čakala že dolgo vrsto me
secev. Sklep so odobrili z veliko 
večino glasov.

V začetku seje je župan Spac
cini obsodil aretacijo italijanskega 
časnikarja Occhetta, ki je sedaj 
zaprt v Pragi. Obsodil je tudi 
škvadristični napad na dijake li
ceja »Dante*, ki so ostro protesti
rali. Tem protestom se v celoti 
pridružuje občinska uprava, je de
jal, ki obsoja te desničarske ele
mente, znane mazače tržaških zi
dov.

Županovo izjavo je z vidnim za
dovoljstvom sprejela prisotna sku
pina dijakov in dijakinj tržaškega 
liceja, Id je sledila delu občinske 
seje.
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V ODGOVOR NA ZAHTEVE FAKULTETNEGA SVETA

Skupščina pedagogije 
za nadaljevanje zasedbe

Študentje vabijo profesorski zbor na razširje
no skupščino v ponedeljek, 14. februarja

Na sedežu tržaške pedagoške fa
kultete je bila včeraj skupščina vseh 
študentov, na kateri so soglasno od
ločili, da nadaljujejo z zasedbo. V 
končni resoluciji, ki jo je skupščina 
izglasovala, predlagajo študentje pe
dagoške fakultete sklicanje splošne 
študentovske skupščine, katere naj 
bi se udeležil tudi razširjen akadem
ski svet fakultete. Skupščina naj bi
bila v ponedeljek, 14. februarja ob 

rZanimivo predavanje, primerno 10. v Uh Tigor 22. Pogoj za prene- 
pa bi bilo, da bi bilo na vsaki av- hanje zasedbe pa je pozitiven odgo- 
tošoli...» je bil zaključek prisot- i vor fakultetnega sveta na ta predlog 
nih. do četrtka, 10. februarja ob 10., ko

se bo včerajšnja skupščina nadalje
vala.

Kar zadeva predlog razširjenega 
fakultetnega sveta glede imenovanja 
kvalificiranega predstavništva štu
dentov pedagoške fakultete ugotavlja 
resolucija, da to ne sodi po njiho
vem mnenju v koncert plodnega in 
demokratičnega dialoga, ki naj bi se 
vzpostavil med vsemi študenti in vsem 
profesorskim zborom. Skupščina bo 
obenem nadaljevala s proučevanjem 
vprašanj, ki zadevajo tako pedagoško 
kot druge fakultete.

po drugi strani, ki mora uspesno 
loviti ravnotežje med epsko in me
lodično izraznostjo. Prav tako je 
za uspešno izvedbo tega deta po
trebna zanesljiva in občutljiva di
rigentska roka, saj je od zvočne 
skladnosti med orkestrom in zbo
rom ter zlasti solisti v veliki me
ri odvisna vokalna učinkovitost v 
neštetih melodičnih spevih.

Kar zadeva solistično zasedbo je 
umetniško vodstvo gledališča Verdi 
imelo nedvomno izredno srečno ro
ko, saj mu je uspelo sestaviti red
ko ubran in glasovno izenačen so
listični «kast», v katerem so vsi 
štirje glavni solisti kar tekmovali 
med seboj v pevski interpretaciji. 
To velja seveda v prvi vrsti za ni
zozemsko sopranistko Cristino Deu
tekom, ki je vlogo Elvire pela z 
izredno močnim a zato nič manj 
mehkim sopranom brez najmanjših 
težav v višinah in nižinah ter z 
izjemno kultiviranim glasovnim mo
duliranjem, ki ji dopušča celo vr
sto vokalnih variacij od poudarjene 
dramatske barvitosti do tehnično 
popolne kolorature.

Ob njej je bil tenorist Umberto 
Grilli pevsko povsem dostojen lord 
Arturo Talbo, baritonist Renato 
Brusen glasovno in igralsko narav
nost odličen sir Riccardo Forth, ba
sist Paolo VJashmgton pa prav tako 
mogočen sir Giorgio. V manjših so
lističnih vlogah so nastopili še Vito 
Susca, Gianna Jenco in Raimondo 
Bottegheli.

Kakšno pripombo bi lahko imeli 
na račun orkestra, ki ga je vodil 
mladi dirigent Cristopher Keene z 
nekoliko pretirano vehementnostjo, 
tako, da je na nekaterih mestih po
polnoma preglasil soliste in celo 
zbor, v začetku pa je nekoliko pešala 
tudi skladnost med orkestrom in 
zborom.

Zbor je uvezbal Gaetano Riccitelli, 
zelo okusne pastelno barvite scene 
pa je zasnoval Jurgen Henze. Re
žija Daria Della Corteja se ni od
daljila od konvencionalne postavitve.

Vsi Izvajalci, zlasti pa vodilni so
listi, so bili deležni dolgotrajnih 
aplavzov na odprti sceni in po 
vsakem dejanju.

j. k.

Dr. Fabiani bo predaval 
o potovanju po NDR

Na pobudo študijskega krožka 
«Che Guevara* bo v petek, 11. fe
bruarja ob 20. uri v Ul. Madonni- 
na 19 predaval zdravstveni funk
cionar tržaške občine dr. Aldo Fa
biani o »Vtisih zdravnika ob poto
vanju po Nemški demokratični re
publiki*.

Razstave
V umetnostni galeriji Torbandena 

osebna razstava slikarja Klavdija 
PaJ6'ča.

V galeriji Rossoni razstavlja svoja 
novejša dela znani tržaški slovenski 
slikar Silvester Godina.

V galeriji Cartesius v Ulici Giulia 
štev. 10 razstava del tržaškega sli
karja Romea Danea.

V galeriji «La Lanterna* razstav
lja Francesco Soncini iz Coma. Raz
stava bo trajala do 25. t.m.

V občinski galeriji na Trgu Unitš 
dltalia bo do 18. t. m. razstava 
del slikarke Mlele Reina.

PROSVETNO DRUŠTVO 
IVAN GRBEC V SKEDNJU

vabi svoje člane in prijatelje 
društva na

DRUŽABNI VEČER
ki bo jutri, 10. februarja, 
od 20.30 naprej v društvenih pro
storih.

Za naše malčke bo v soboto. 
12. februarja, ob 16. uri

OTROŠKO RAJANJE

Prosvetno društvo 
(Ivan Cankar* 
pri Sv. Jakobu
priredi danes,
9. februarja 
ob 21. uri 

v društveni dvorani Ulica Mon- 
tecchi 6, gostovanje mladih čla
nov amaterskega odra »Prosek- 
Kontovel* z veseloigro Pera Bu- 
daka v treh dejanjih

« KLOPČIČ»
Vabljeni člani in prijatelji 

društva!

SLOVENSKI DIJAŠKI DOM
Ul. Ginnastica 72,

Vas vljudno vabi danes, 9. 
februarja 1972, ob 20. uri na

Prešernovo proslavo
Po kulturnem sporedu do 22. ure 
družabni spoznavalni večer.

SPD BARKOVLJE

vabi svoje člane in prijatelje na 
pustno zabavo, ki bo v društve
nih prostorih v nedeljo, 13. t.m. 
Začetek ob 18. uri.

OBVESTILO
KRAŠKI PUST 72 
PUSTNI TEDEN

Obveščamo občinstvo, da open
ski gostilničarji sodelujejo v 
pustni prireditvi s posebno kra- 
ško kuhinjo (jota, klobase, aj
dova polenta, kisla repa, štrau- 
be, krofi, fanclji itd.).

Vabimo meščane in vaščane, 
da si privoščijo vsaj enkrat v 
letu v tem veselem času pristno 
hrano naših prednikov.

Spored sodelujočih gostiln: 
Danes, 9. t. m. — gostilna Pri 

Fabčiču
Jutri, 10. t. m. — gostilna 

Veto
Petek, 11. t. m. — gostilna Pri 

Simoniču.
Odbor za Kraški pust 72

vabi
člane in prijatelje 
na

PLES V MASKAH
v nedeljo, 13. t. m. od 17. ure 
dalje na stadionu »PRVI MAJ*.

Zaželene pustne šeme !

š Z BOR

priredi na pustni torek

tradicionalni 
pustni ples

Igral bo priznan orkester.

Stadion I. Maj, 15. februarja 1972 
ob 21. uri.
Rezervacija miz vsak dan na 
tel. štev. 37808

SLOVENSKO GLEDALIŠČE 
V TRSTU

HOP ! Starši in otroci 
in babice in dedki !
V življenju srečni dnevi 
so vselej strašno reriki I 
Zatorej hitro In zares vsi na...

OTROŠKI PUSTNI PLES
V nedeljo, 13. t. m., ob 15. uri 
v Kulturnem domu v Trstu

Zabavni program na odru 
se prične ob 15.30.

Vstopnina: otroci 300 lir, odrasli 
500 lir, mize 400 lir. Rezervacije 
miz od 12. do 14. ure pri bla
gajni Kulturnega doma, telefon 
734265.

SPD priredi v nedeljo, 13. t. m.
običajni izlet v Žabnice, Trbiž in Sv. 
Anton. Vpisovanje v Ulici Geppa do 
četrtka zvečer. Odhod ob 6. uri zju
traj iz Ulice Cicerone.

Včeraj‘-danes
Danes, sreda, 9. februarja

POLONA
Sonce vzide ob 7.17 in zatone ob 

17.21. — Dolžina dneva 10.04. — Luna 
vzide ob 3.11 in zatone ob 11.25.

Jutri, četrtek, 10. februarja 
DUŠAN

Vreme včeraj: najvišja temperatu
ra 10,6 stopinje, najnižje 8,8, ob 19. 
uri 10,6. zračni tlak 1017, stanoviten, 
vlaga 90-odstotna, nebo pooblačeno, 
morje mimo, temperatura morja 9 
stopinj, dežja je padlo 6 mm.

ROJSTVA, SMRTI IN POROKE
Dne 8. februarja se je v Trstu ro

dilo 7 otrok, umrlo pa je 8 oseb.
Umrli so: 75-letni Lucio Sagona, 

78-letna Antonia Buttignon vd. Millo, 
74-letna Adalberta Milo vd. Cressi, 
65-letni Giuseppe Stibiel, 65-letni Giu
seppe Babich, 75-letni Giuseppe Riz- 
zi, 65-letni Luigi de Renzi, 70-letni 
Rodolfo Tence.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 13. do 16. ure)

Alla Basilica, Ul. S. Giusto 1, Cro
ce Verde, Ul. Settefontane 39, Alla 
Giustizia, Trg Ubertš 6, Testa d'Oro, 
Ul. Mazzini 43.

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(od 19.30 do 8.30)

Al Lloyd, Ul, Orologio 6 - UL Diaz 
2, Alla Salute, UL Giulia 1, Picciola, 
Ul. Oriani 2, Vemari, Trg Valmau- 
ra 11.

V SOBOTO, 12. flBRUABJA. BO NA OPČINAH
VELIKO TRADICIONALNO 
PUSTNO SLAVJE

s sprevodom, alegoričnimi vozovi, godbami, maskami itd. Letošnja 
senzacija je skupina halubajskih zvončarjev, 40 originalnih mask 
z lastno godbo, ki bodo izvajali stare kastavske plese. Zadnja 
točka bo kronanje kralja.

ZAČETEK OB 14. URI. ZVEČER OB 21. URI MAŠKA- 
RADNI PLES V PROSVETNEM DOMU NA OPČINAH.

Pridite vsi 1

PROSVETNO DRUŠTVO 
»V. VODNIK*

priredi v četrtek, 10. t. m. o® 
20.30 v društvenih prostorih v 
Dolini PREŠERNOVO PROSLA
VO. Sodelujejo recitatorji in zbtf 
srednje šole «S. Gregorčič* i® 
pevski zbor »Valentin Vodnik*-

uri
SLOVENSKO GLEDALIŠČE

Jutri, 10. februarja ob 20. 
v Kopru: Tennessee Williams «Tr4p 
vaj poželenje*.

V petek, 11. februarja ob 18-
v Kopru: Tennessee Williams: «**®r 
vaj poželenje*. <jj|

V soboto, 12. februarja ob & 
v Kranju: Jaka Štoka »Trije t®*

VERDI
Gledališče Verdi bo uprizorilo * 

štirih zaporednih sezonah kompl^ 
Wagnerjevo tetralogijo v izvir®u°j 
Lani se je začel nibelunški ciklu*
»Renskim zlatom*, letos pa je n® , .................. ... --«HU ’

uu ... ^
v režiji Franka de Quella in pod 
stvom dirigenta Leopolda 
V glavnih vlogah bodo nastopili "Z. 
Josef Hering, Roy Kuehne, 
Ruk-Fosič, Ingrid Steger,
Schenk in Ericka Wien. Scene so 
delali v delavnicah gledališča *®\ 
po osnutkih Petra Bissegerja. »J 
miera bo za red A v parterju i® ^ 
žah ter za red B na galerija® 
balkonih. .

V petek ob 20.30 za red C v ^ 
prostorih druga predstava Belli™” 
opere «Puritanci*.

POLITEAMA ROSSETTI
Danes ob 21. uri tretja abonmaJ8^ 

predstava Ariostove »La Lena* z v. 
ro Adani v naslovni vlogi. Nas®^ 
Stalno gledališče iz Bočna pod V(V 
stvom Maurizia Scaparra. u

Predstave se bodo nadaljevale 
nedelje.

sti «Walkiria», ki bo na spored® 
soboto (z začetkom točno ob 20.

Nazionale 15.30 »Grand Prix», 1 v«*
Montand, E. M. Saint, James 
ner. Barvni film. . ^

Penice 15.30 »Africa ama»- ^eZ . 
Grimaldi predstavlja barvni de 
mentarm film o Afriki. FrePove° 
no miadini pod 18. letom.

Eden 15.30 »I piacevoli giochi di ^ 
nique — ragazza alla pari*. Dar ^ 
film. Prepovedano mladini P°d , 
letom. Joan Alcom in Sibilla 

Grattacielo 16.00 »Unico indizio»: ^ 
sciarpa gialla*, Faye Dunaja! 
Frank Langella. Barvni film- .{Ji 

Excelsior 15.30 «Conoscenza caTtl\M 
Prepovedano mladini pod 18.

Ritz 15.30-22.00 »Viva la mue**£ 
tua», Horst Janson, Eduardo 
do, Marilu Tolo, Franco Neto- 

Alabarda »Tutto per tutti*, 'veS j) 
film v barvah. Mark Damo® 
John Jreland. j

Aurora 16.30 »La mortadella*- B®1^ 
filmi i Sofia Loren. m

Impero 16.30 »La coda dello s 
ne*. Barvni film. Prepovedano 
dini pod 14. letom. G. Hilton- 

Cristallo 16.30 »...e dopo le uccjJJ 
Rock Hudson. Prepovec 
ni pod 18. letom.

0»

ill iO. 1CIU111.
Capitol 16.30 »La controfigg^ 

Barvni film. Jean Sorel, Lucia ^ 
se, Aulin. Prepovedano od® 
pod 18. letom. jj

Moderno 16.30 »Una lucertola c0*!^ 
pelle di donna*. Florinda BolKj 
Stanley Baker, Jean Sorel. B® ^ 
film. Prepovedano mladini P°“ 
letom. |u

Vittorio Veneto 16.30 «L’uomo d*f 
due ombre*. Barvni film s CMf 
som Bronsonom.

Ideale 16.00 «L’amante del Pre*fj 
Francis Huster, Silvia Feit. ®® )(, 
film. Prepovedano mladini P°d 
letom. ,

Astra 16.30 «Intrigo a Stoccol^ 
Neumann, Elke Sommer. flaf 
film. .ju

Abbazla 16.00 «Svegliati e uCf g 
Robert Hoffman, Lisa Gasto®*1 
M. Volonte. Prepovedano ud® 
pod 18. letom.

Razna obvestila
Učiteljstvo slovenske osnovne ^ 

na Katinari sklicuje danes, 9- jj 
ob 20. uri sestanek, na katereg® fr 
starše učencev ter bivše učence f 
narske šole. Na sestanku, ki 
šolskih prostorih, bo razprava i® ^j- 
panje o organizaciji primerne Nuj
nosti ob poimenovanju šole P° p 
telju Franu Milčinskem. ^

Zveza borcev Križ priredi ^ ^ 
v Ljudskem domu v Križu pl®8, J- 
dobiček za postavitev spomenik® 
lim borcem. jjj

Konzorcij pridelovalcev vin ***% 
občine vabi vse vinogradnike t®*® jj• 
občine, ki želijo razstavljati svoj jt 
delek na VI. razstavi domačih 'd®’ ^ 
prijavijo svojo udeležbo pisme®° g, 
sedež konzorcija — Dom A. Sirk' ^ 
Križ št 61, ali pri Kmečki zvezi- 
Geppa 9, do vključno 29. t.rn^^

Društvo slovenskih upokojene«^ ^ 
vešča svoje člane, da ta tedePjt 
bo posvetovalne službe v 
temveč danes, v sredo, 9. f 
kot običajno v prostorih v Ulici 
pa 9.

Darovi in prispevki
V počastitev spomina Pavl® 

botnjak daruje družina Okretič 
lir za Slovensko dobrodelno 

Marija Starc (Stoačeva) dar® 
spomin na sina Milana 10.000 D 
popravilo spomenika na Kont® 

Skupina Kontovelcev daruje * 
lir za popravilo spomenika n® 
tovelu.

SOŽALJE

Odbor in profesorski zbor GV 
matice izrekata prof. Nevi D*1 
Corrado ln njeni družini Iskre® 
žalje ob izgubi drage none.



^MORSKI DNEVNIK

GORIŠKI DNEVNIK
9. februarja 1972

IZPRED TRŽAŠKEGA PRIZIVNEGA SODIŠČA

V barkovljanskern portiču so zasačili 
tihotapce z večjo količino cigaret
To pot so jim sodniki potrdili prvostopno kazen skoraj dveh milijonov lir 
^ prizivu je bil tudi upravnik ladje, ki je prevažala eksplozivne snovi

baškim prizivnim sodiščem 
Wosc \ Marši, tož. Franzot, zapis. 
• - ■ se je včeraj morala žago-
jjj trojica mladih tihotapcev, 
jam,aj- ^ P° obtožnici ponoči 23. 
Italija lani skušala vtihotapiti v 
... 1° 16 kg tujih cigaret vrste
<^arlboro».
Uvin 2£tožni klopi je sedel 23-letni 
Ig Gandusio iz Ul. Barbariga 

■medtem ko sta bila 30-letni E- 
7, .^le Abbondanza iz Ul. G ulia 
Ul M-letni Silvestra Magni iz 

' udine 20, odsotna. 
djlpHti finančne straže so se že 

asa zanimaU za trojico, še 
za motorni čoln tržaške

, stracije, s katerim naj bi ti-
Pp1 prevažali vtihotapljeno bla

to vc!L YsakeSa posebej so natan- 
W kaj počenja in s čim se 
‘fo* tako so ugotovili, da je
tjJu* V 7-a(lnjem času pred are- 
v rpeštetokrat vzel na posodo 
i^ij^astene namene razne avto-

, jfo so financarji menili, da ima- 
% i!?kah dovolj otipljivih doka- 
U,’ .*i kažejo na nepošteno de- 
jfl, omenjenih, so sklenili, da 
im Pričeli zasledovati in da 
Prste b°^° ^ako končno stopili na

jj Večernih urah omenjenega dne 
^avtomobilska patrulja financar- 

zapazila na skrajnem robu 
J^^janskega portiča ustavljen 
r^ambil fiat 128. Ker so oklepali, 
tj, SoP°tniki v njem pričakujejo 
rwK].s cigaretami, so se previdno 
ir)nDLlža-li vozilu in si izpisali številkoih evidenčne tablice ter čakali 
km^azv°j dogodkov. Šofer fiata je
1 nafo nnruvllnl vvnnli' lOnilnato zapeljal proti Grljanu 
** v presledku nekaj minut
C31 v Barkovlje in spet zape-
bjjj v Grljan. Financarji so mu 
kajtZa Petami dokler so mogli, 
%a farat® živahnega prometa po 
hijt^^rskem drevoredu so večkrat 

..n sled za njim. Končno se 
Pfj 'at, okrog 21. ure, le ustavil 
kovi - aru »Pippolo*, nasproti bar- 
stj lanskega p»ortiča, iz njega pa 
kj ,fstoPila Magni in Abbondanza, 
kj J® se napotila v drugi fiat 1100, 
Prsi Je čakal nekaj metrov na- 
tLJ. Pričela se je krajša zasle- 
vn,;, a vožnja: na čelu kolone je 
O, fiat 1300. za njim fiat 128, 
j^enema pa je bil avto financar- 
za', Pri »Marinelli* sta se vozili 
kof ^alek čas ustavili, nato pa sta 
]jjYa spet zavozila do barkov- 
l^pega portiča, kjer se je fiat 
tj Ustavil z ugasnjenimi “žareme- 
t^av na nabrežju portiča, med- 
w.,ko je šofer drugega fiata za- 
r/wi dalje in se po približno sto 
lj^r|n vožnje ustavil pred barkov- 
Y?kn vojašnico karabinjerjev. 

(Jf^bcarje je pa bolj zanimal 
k^,. z8. ki se je ustavil pred bar- 
sujianskim portičem in tako so, 
kj,?"? skriti med drevjem tarn
ali o83 8°zdička, prežali in ča- 
tali , ne dolgo. Kmalu so zašli
fo, °d morja brnenje motornega 
tlaiv’ k' se bližal obab. Tu so 

Posadke in tisti iz avtomobi- 
j.iJ^aztovorili iz čolna dva večja 

la ter ju položili na školje, 
Ockkf.. s® je motorni čoln naglo 
ŠTriSl- Agenti finančne straže pa 

n°teli počakati prav do konca
'"itn

oziroma ujeti tihotapce, ko bi spra
vili že ves tovor v prtljažnik av
tomobila. Ko se jim je zdelo, da 
je napočil trenutek za aretacijo, 
so vključili sireno, jih obkrožili in 
aretirali.

Na prvostopni obravnavi, ki je 
bila dne 22. februarja lani, so 
sodniki obsodili Magnija in Gandu- 
sia pogojno na 20 dni zapora ter 
760 tisoč lir denarne kazni, Abbon- 
danzo pa na en mesec zapora ter 
1 milijon 140 tisoč lir denarne kaz
ni. Sodni zbor je nadalje Abbon- 
danzi priznal čas pripora od 23. 
januarja, ki so mu ga všteli v ka
zen, za vse pja odredil takojšnjo 
izpustitev iz zapora, če niso pri
prti iz drugih razlogov.

Kot rečeno je bil na včerajšnji 
obravnavi prisoten le Gandusio. 
Sodnikom je potrdil, da je vedel za 
tovor cigaret, ki pa naj bi mu 
služile za osebno rabo, ker je 
»strasten kadilec*. Javni tožilec dr. 
Franzot je predlagal za vse tri 
prizivnike potrditev prvostopne kaz
ni, branilca odvetnika Crisnoli in 
Filograna pa sta se potegovala za 
najširšo oprostitev. Sodniki so vsem 
trem obtožencem v celoti potrdili 
prvostopno kazen.

Isti sodniki so včeraj tudi sodbi 
36-letnega angleškega državljana 
Denisa Murraya, ki je bil obto
žen, da je kot upravnik panamske 
ladje »Caravelle 1» prevažal eksplo
zivni material.

Financarji so omenjeni tovor iz- 
taknib v jutranjih urah 22. marca 
lani, ko so z dovoljenjem namest
nika državnega pravdnika dr. Bor- 
raccettija pregledali ladjo, zasidra
no ob pomolu »Peschereccio*, v 
tržaškem pristanišču. Poleg večje 
količine razstreliva so možje posta
ve njišli še veliko vojaškega ma
teriala, od čelad in oblek do sa
mokresov, pušk in nabojev. Ker pa 
se je izkazalo, da je prevoz tega 
materiala »zakonite, so Murraya 
prijavili sodnim oblastem samo za
radi posesti eksplozivnih snovi.

Prvostopno sodišče je obsodilo 
Angleža pogojno in brez vpisa v 
kazenski list na 4 mesece zapora 
in 40 tisoč lir denarne kazni. Proti 
tej razsodbi je Anglež vložil pri
ziv. Javni tožilec je na včerajšnji 
razpravi predlagal potrditev prvo
stopne kazni, branilec odv. Volli 
pa najiužK kazen. Sodni zbor je v 
celoti sprejel tožilčev predlog.

SVET JE ZASEDAL V PONEDELJEK IN VČERAJ

Vprašanje slovenske jezikovne manjšine 
v proračunski debati goriške pokrajine
Semola (PSI): Tudi KD naj predloži zakonski osnutek o zaščiti Slovencev—Ferletičeva 
(SDZ) o razlaščanju zemlje okrog Štandreža — Za Marassija (PSIUP) je leva sredina 
odveč — Kritike komunistov Marege in Sabbadinija — Načelnik skupine KD dr. Cian: 

Tudi poslanci KD naj vložijo zakonski osnutek o zaščiti slovenske manjšine!
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O CESTNI POVEZAVI MED ITALIJO IN AVSTRIJO

Gledišča strokovnjakov 
se načelno povsem ujemajo

Soglasje glede avto ceste Videtn-Trbiž-Beljak-Du- 
naj in glede mejnih naprav . Se odprti vpra
šanji upravne uskladitve in finančnega kritja

Na zadnjem srečanju med av
strijskimi in italijanskimi strokov
njaki, ki se ukvarjajo z vpraša
njem sodobne povezave med itali
janskim in avstrijskim avto cest
nim omrežjem, je bila kakor zna
no ustanovljena mešana študijska 
«grupa», ki naj pripravi načrt za 
mejni odsek avto ceste Videm — 
Trbiž — Beljak — Dunaj ter za 
mejne naprave. Skupina, ki ji na- 
čeliujeta deželni odbornik za javna 
dela Masutto in podpredsednik ko
roške dežele Weissmann, je v zad
njem času preučila vrsto statistič
nih podatkov in okvirbih načrtov, 
ki sta jih pripravili Italija in Av
strija. Že na podlagi teh prvih po
datkov je prišlo do izraza, da ima
ta partnerja tako glede bodoče u- 
reditve prometa na avto cesti, ka
kor tudi glede potrebnih naprav 
na meji, povsem podobna gledi
šča in da bo torej možno v krat
kem priti do dokončnega spora
zuma.

Na tehničnem področju se itali
janska in avstrijska gledišča to
rej ujemajo, odprti pa sta še ved
no dve drugi vprašanji, namreč 
problem upravne uskladitve na
črtov in poslovanja ter problem 
finančnega kritja predvidenih del. 
Odbornik Masutto je v zvezi s tem 
naglasil, da se bo deželna upra
va zavzela za rešitev tudi teh

vprašanj. Zadnje dni se je delov
na skupina sestala dvakrat, in si
cer enkrat v Vidmu in enkrat v 
Beljaku. Obakrat so bili prisotni 
predstavniki družbe SPEA, ki pri
pravlja načrte za italijanski del 
avto ceste, ing. Vanomi, ing. Or- 
nati in ing. Novarin, predstavnik 
ministrstva za promet ing. Bernie- 
ri, glavni inšpektor državne družbe 
ANAS ing. De Juliis, načelnik ca
rinarnice dr. Venturini, načelnik 
komisariata mejne policije dr. Pa- 
tarino, prof. Amodeo s tržaške u- 
niverze, predstavnika deželnega od- 
bamištva za javna dela ing. Gen- 
tilli in ing. Sardi ter predstavnik 
državnih železnic ing. Lenarduzzi.
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IgjNOČNJEGft SREČANJA NA TRGOVINSKI ZBORNICI

Afriške dežele v razvoju 
računajo tudi na našo luko

Milanska zbornica se zavzema za go
spodarski in kulturni dvig črne celine

2^ scjni dvorani na trgovinski 
2gif!yci je bilo sinoči srečanje tr- 
HjLj!r Poslovnih ljudi s predstav- 

“^lanske trgovinsko - kul- 
z*x>rnice za stike z Afriko.

Iftni, ca’ ki ima svoj sedež v Mi-a* KI llTlci SVOJ SCUt.4 V Ivu-
si prizadeva za dviganje kul- 

jLe in gospodarske ravni afri- 
■ž l . el v razvoju, predvsem pa 

članic Afriške zveze in pri- 
u/fiih članic Evropske gospo- 
u .e skupnosti. Glavni tajnik dr. 
[ 'ardi je na srečanju obrazlo- 

statutame naloge ustanove in 
,0-as*l. da potrebuje zbornica pri 
J^n delu večstransko pomoč po- 
, ^n ljudi in javnih ustanov, ki 
^avzemajo za pospeševanje go 
inskih, kulturnih in socialnih 

v med Italijo in Afriko.
^ Poslovne kroge iz naše dežele 
•odna zbornica predvsem zato, ker 
, stavlja Trst s svojim pristani- 

izmed najpomembnejših 
Sh Mh desk za prodiranje afri- 
Di P^delkov na evropsko tržišče. 
ČtT i ®a obstajajo na našem pod- 

todi številna industriiska Dod-

jetja, ki bi lahko prišla v poštev 
za gradnjo novih tehničnih naprav 
v nerazvitih afriških deželah.

Srečanja se je udeležilo razme
roma malo ljudi. Poleg predstav
nikov trgovinske zbornice so bili 
prisotni nekateri industrijci z na
šega področja in nekateri trgovci. 
Razpravo je vodil dr. L. Paschi, 
ki že dalj časa sodeluje z neka
terimi afriškimi deželami. Ob pri
pombi nekega časnikarja iz notra
njosti države, ki je izrazil začu
denje, zakaj ni zbornica za stike 
z Afriko organizirala srečanje raj
ši v Genovi, na katero gravitira 
ves »industrijski trikotnik* — kar 
je izzvalo med občinstvom vidno 
negodovanje — se je razprava za
sukala v povsem novo smer, to je 
na »tradicionalno* vprašanje Ti- 
rensko morje — Jadran. Dr. Pa
schi je obrazložil ustrezna gledišča 
tržaških in deželnih poslovnih kro
gov o tem vprašanju ter je bil 
pri tem deležen živahnega odobra
vanja.

italijanska dežela 
v evropski skupnosti*

Italijanski odsek Sveta evropskih 
občin (AICCE), Id mu predseduje 
deželni odbornik za krajevne usta
nove prof. Vicario, je pravkar izdal 
obsežno študijo o odnosih med de
želami in Evropsko gospodarsko 
skupnostjo. Knjiga, z naslovom »Ita
lijanska dežela v evropski skupno
sti*. obravnava tudi zakonodajo v 
zvezi s poslovanjem in pristojnostmi 
krajevnih ustanov v Furlaniji - Ju- 
hjski krajini.

Knjigo so te dni predstavili čas
nikarjem in politikom na posebnem 
srečanju v Rimu. ki ga je vodil 
predsednik Državnega zavoda za 
industrijsko obnovo (ISI) prof. Pe
tri Hi. Kakor je ob tej priliki nagla
sil odbornik Vicario, predstavlja 
»Italijanska dežela v evropski skup
nosti* prvo knjigo v seriji podobnih 
del, ki bodo izšla v okviru posebne 
zbirke z naslovom »Evropa dežel*.

Tudi včeraj 
dinar po 82,50

Od ponedeljka dalje plačujejo tr
žaške banke in menjalnice ter me
njalnice ACI na meji jugoslovansko 
valuto po enotnem tečaju. Na podla
gi kotacij iz Zuericha in z Dunaja 
so v ponedeljek fiksirali dnevni od
kupni tečaj na višini 32,50 lire za 
1 novi dinar. Isti tečaj je veljal tu 
di včeraj. Pobudo za enoten odkupni 
tečaj, ki ga po potrebi menjajo iz 
dneva v dan, je dala kakor znano 
tržaška trgovinska zbornica.

• Zaradi prekinitve pogovorov za
obnovitev vsedržavne delovne pogod
be delavcev vinske in likerske indu
strije, so sindikalne organizacije pro
glasile za danes 24-umo vsedržavno 
stavko.

• Danes bo celodnevna stavka v
elektronski tovarni IRET. Delavci za
htevajo povečanje mezd In druge 
ugodnosti, ki so si jih pridobili de
lavci v podjetjih na tem področju.

Pokrajiiinski svet je ta teden že 
dvakrat zasedal. Prva seja Je bila 
v ponedeljek zvečer, druga pa sino
či. Debata o proračunu se je za
vlekla, vendar nismo opazili tiste 
polemične zavzetosti, ki Je bila zna
čilna za proračunske debate v prejš
njih letih.

Po uvodnih nastopih v soboto po
poldne, o katerih smo poročali v 
nedeljo, so se v ponedeljek prija
vili k debati nekateri svetovalci. 
Zastopnik sooialproletairskp stranke, 
arhitekt Marassi iz Romk, ki je 
pred kratkim prevzel mesto Po- 
letta, se je omejil na politično 
analizo vsedržavnih dogodkov. U- 
gotovil Je konec politične formule 
leve sredine, dejal, da skuša Kr
ščanska demokracija spet uvesti 
desničarsko in konservativno poli
tiko v državi, napadel Je proračun 
pokrajinske uprave, ki se preveč 
strogo drži zakonskih predpisov. 
Svoj govor Je zaključil z napadom 
na vojaške služnosti in na nevar
nosti, ki nastajajo v zvezi s tem 
za prebivalstvo naše dežele.

Krščanski demokrat Zoccai iz Tr
žiča Je osredotočal svoj govor na 
šolske probleme. Ugotovil Je, da 
ima pokrajinska uprava namen re
šiti vprašanja šol, ki spadajo v 
njeno pristojnost. Navedel Je celo 
vrsto podatkov o šolstvu v naši po
krajini.

Svetovalka SDZ Ferletičeva se Je 
navezala v svojem govoru na levo
sredinsko listino, ki Je podlaga se
danji večini v pokrajinskem svetu. 
Svoj govor je posvetila v glavnem 
vprašanjem slovenske manjšine v 
pokrajinskem okviru. Zaželela si 
je koordinacijo delovanja med raz
nimi občinami v tržiškem okolišu 
kar se tiče slovenskega pouka za 
tamkaj živeče otroke slovenskih dru
žin, pogrela Je že staro zamisel o 
odstopu kmečke zemlje med Stan- 
drežem in SovodnJami za razne in
frastrukture in za obmejne napra
ve. Dejala Je, da je treba pravilno 
oceniti zemljo, ki gre v te namene. 
Pri tem Je prišlo do polemike med 
njo in liberalcem LugnaniJem ter 
demokristjanom Cosanijem. Dotak
nila se Je še cele vrste drugih 
vprašanj, ki zanimajo pokrajinsko 
upravo ter omenila lansko resoluci
jo o slovenski manjšini.

K besedi sta se oglasila tudi ko
munista Bianca Marega in Sabba- 
dini. Maregova je govorila o social
nih vprašanjih. Omenila je pre
majhno zanimanje za vprašanje 
psihiatrične oskrbe, za oskrbo do
jenčkov in spregovorila Je tudi o 
bnzi, ki Je zajela tekstilno indu
strijo in obrt v naši deželi. S tem 
v zvezi Je predložila tudi nekaj 
osnutkov resolucij. Sabbadini pa

je govoril o krizi v industriji in o 
položaju naše dežele in naše drža
ve v razširjenem skupnem evrop
skem tržišču.

To so bili posegi v ponedeljek 
zvečer. Seja se Je sinoči nadalje
vala. Socialist dr. Semola se Je do
taknil vseh vprašanj, ki so vsebo
vana v proračunskem poročilu. Za
hteval Je akcijo za omejitev voja
ških služnosti in zadovoljno ugoto
vil, da so prav v teh dneh omejili 
te služnosti na Vrhu v sovodenjski 
občini. Izrazil je zahtevo po izred
nem deželnem prispevku. Glede 
vprašanja slovenske manjšine Je 
ugotovil, da je lani prišlo do skup
nega nastopa vseh zastopnikov po
litičnih sil, ki združujejo Slovence, 
da je pokrajinski svet o tem izčrp
no debatiral, da je prišlo do skup
nega obiska pri Colombu. Ni ta
kojšnjih rezultatov tega obiska, je 
ugotovil socialistični zastopnik, ven
dar je treba nadaljevati načeto 
pot, ki edina lahko privede do za
konite rešitve slovenskih zahtev. 
Omenil je tudi zakonska osnutka 
o zaščiti slovenske manjšine, pred
vsem Fortunovega, ter si zaželel, 
da bi tudi KD, za katero glasujejo 
tudi nekateri Slovenci, predložila v 
parlamentu podoben zakonski' osnu
tek. Izrazil Je prepričanje, da se 
bodo že v tem letu rešila številna 
vprašanja, ki so bila vsebovana v 
lani odobreni resoluciji o vpraša
njih slovenske Jezikovne skupnosti.

Ob zaključku svojega govora je za
stopnik PSI izrekel željo, da bi čim- 
prej prišlo do uradnega sestanka med 
goriško pokrajino in vlado SR Slove
nije v duhu dobrih odnosov, ki va
bijo tu na meji.

Komunistični svetovalec Marizza je 
kritiziral dejstvo, da ni dana kmetij
stvu Usta važnost, ki mu priUče. Za
želel si je posebno sejo pokrajinske
ga sveta o kmetijskih vprašanjih.

Nastop načelnika KD skupine dr. 
Ciana je bil zelo zanimiv. Glede 
vsedržavne politike je dejal, da je 
bil način izvolitve sedanjega predsed
nika republike zgrešen da je celo 
upravičena razporoka čeprav ne na 
podlagi Fortunovega zakona. Zavzel 
se je za nadaljevanje sodelovanja s 
socialisti in za dostojen dialog s ko
munisti.

Omenil je tudi vojaške služnosU. 
Odpravljene bodo ko se bo politični 
položaj v Evropi pomiril, je dejal na
čelnik krščanskodemokratske skupine.

Dr. Cian se je zavzel tudi za od
krito In pošteno sodelovanje med Slo
venci in Italijani v naši deželi, izra
zil je tudi željo, da bi poslanci svo
je stranke, to je krščanske demo
kracije, predložili v rimskem parla
mentu zakonski osnutek o zaščiti 
slovenske manjšine.

S Prešernove proslave v Gorki
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Na proslavi je nastopil tudi pevski zbor «Lyra» iz Kamnika

Za njim je spregovoril načelnik ko
munistične skupine Menichino. Ko 
pišemo te vrstice njegov govor še 
traja.

Prispevki za izboljšanje 
kmetijskih stanovanj

Tudi za leto 1972 so podaljšali 
veljavnost zakona, ki predvideva 
posebne prispevke za izboljšanje sa
nitarnih in drugih naprav v hišah 
neposrednih obdelovalcev zemlje.

Direktni obdelovalci in kmetijski 
najemniki, ki želijo izboljšati svoja 
stanovanja (sanitarne naprave ogre
vanje, tlakovanje ali položitev po
dov itd.) lahko vložijo prošnjo na 
kolkovanetn papirju naslovljeno na 
Ispettorato provinciale di agricol- 
tura v Gorici, da bodo deležni pri
spevka pri plačevanju obresti na 
posojilo, ki ga bodo dobili v ta na
men za kritje stroškov do poldru
gega milijona lir. Podrobnejša po- 
jasnila x)ri Kmetijskem nadzorništvu 
v Gorici, lahko tudi preko Kmečke 
zveze. Gorica, Ul. Malta 2/1. Rok
za vložitev prošenj zapade 28. t.m. Pogled na občinstvo, ki je do kraja napolnilo Prosvetno dvorano
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V Standrežu so lepo počastili 
slovenski kulturni praznik
Pozdrav predsednika Nanuta in govor Nanutove - Pester nastop 

recitatorjev in domačih pevcev pod vodstvom Cirila Siliča
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SKLEPI OBČINSKEGA ODBORA

Ureditev razstave Espomego 
v poslopju v UL Cadorna

Izplačilo odškodnin zaradi zračnega vrtinca

Na svoji ponedeljkovi seji, ki jo , v debati v deželnem svetu ie pred 
je vodil župan Martina ob prisotno-1 nekaj meseci odbornik Dulci oblju- 

‘Jl J'"‘ ' > da ^ povečala svojosti vseh odbornikov, je občinski od
bor v Gorici odobril izdatek 10 mili
jonov lir za popravilo in ureditev ob
činskega poslopja na vogalu ulic S. 
Chiara in Cadorna, v katerem name
ravajo urediti prostore za razstave 
in druge podobne manifestacije, zla
sti pa za ureditev v njem letošnje 
blagovne razstave v okviru Espomego.

Poleg tega so odobrili vrsto dru
gih ukrepov upravnega značaja na 
predlog odbornikov: Rovis, Paulin,
Moise, De Simone, Ciuffarin, Agati 
in Tomassich. Med drugim je Agati 
predlagal nakup cestnih znakov, ki 
so potrebni za cestne oznake za ure
ditev prometa v Ul. Aquileia pri se
danjih delih za povečanje cestnega 
podvoza: dalje so dodelili prispevek 
dvema oškodovancema zaradi zračne
ga vrtinca od lanskega 27. avgusta.

Nekaj problemov so predložili tudi 
odborniki Fantini, De Simone in To
massich. med katerim je tudi plači
lo bolniških stroškov in raznih pod
por.

'erai med srečanjem tržaških poslovnih ljudi s predstavniki Italijanske trgovinsko - kulturne zbornice za
7. Afriko

Interpelacije na deželo 
svetovalcev KPI

Komunistični deželni svetovalci iz
voljeni v goriški pokrajini so skup
no s tovariši poslali v teh dneh 
precej interpelacij predsedniku de
želnega sveta. Svetovalca Bergotnas 
in Zorzenon se zavzemate., da bi v 
Gorici ohranili nedeljsko dežurno 
službo cvetličarn.

Podpisana svetovalca sta tudi za
skrbljena ker ne najemajo v tovar
ni SAFOG v službo delavcev, kljub 
temu, da ie precej ljudi zapustilo 
delo predvsem zaradi odhoda v po
koj. Tovarniški svet je zaman zahte
val najem v službo mlajših delovnih 
moči. Svetovalca zahtevata, da de
želna vlada prikaže stanje v tej 
tovarni in poda načrte za bodoče 
delo.

Omenjena svetovalca se tudi za
nimata kal namerava povzeti de
želna vlada v zvezi z zakonom o 
pomoči tekstilni industriji, ki je bil 
izglasovan v Rimu pred kratkim. 
Dežela ba morala namreč od rim
ske vlade zahtevati precejšnjo do 
moč, saj imamo v deželi vrsto teks 
tilnih tovarn, ki se nahajajo v pre 
cejšnjih težavah.

pa .je s pesmimi «Ako spavaš milo 
moja*, ter »Kolo*: na splošno zah
tevo občinstva pa so nato še do
dali »Zvezde*.

Omenimo naj, da je za to priliko 
zbor nastopil precej ojačen in po
mlajen ter da je pevovodja Silič 
dobro pripravil in popestril njegov 
program z novimi pesmimi, ki so 
jih pevd prav lepo in ubrano za
peli ter dokazali, da so priprav
ljeni tudi za zahtevne nastope m 
tekmovanja. Občinstvo ie bilo teko 

nastopom domačega--zbora kot s- 
celotnim programom zadovoljno kot 
menda že dolgo ne. Za prisrčno 
in praznično vzdušje pa so poskr
beli tudi drugi člani društva, ki so 
poskrbeli za primemo in okusno 
okrasitev in opremo dvoranice.

pomoč luškim ustanovam za nakup 
strojev za nakladanje in razklada
nje biag:a v pristaniščih.

Še vedno trenja 
in nesoglasja v KD

Poročali smo že, da je bil med 
raznimi skupinami znotraj posoške 
KD obnovljen sporazum za vodenje 
stranke v pokrajinskem merilu. Pa- 
squale De Simone, goriški mestni 
odbornik za finance, kateremu ne
kateri obetajo v bližnji prihodnosti 
mesto predsednika trgovinske zbor
nice, je bil potrjen na tajniškem me
stu. Vendar ni dobil vseh glasov. 
Trije člani pokrajinskegn odbora 
KD niso volili zanj. zanimivo pa 
.je, da je bila prisotnost elanov po
krajinskega odbora večinske stran
ke na tem sestanku precej okrnje
na. Izvedeli smo, da je manjkala 
kar tretjina članov in kar je naj
bolj zanimivo, baje je bila odsot
na celotna goriška marote.iska gar
nitura.

V zadnji številki biltena večinske 
stranke «Quaorante est* večina pre
cej polemizira z novo nastalimi sku
pinami v Tržiču.

Predavanje 
o zaščitenih parkih

V okviru delovanja krožka »In- 
contri di frontiera aperta* Je dr. 
Rinaldo Querini, deželni ravnatelj 
za gozdarstvo, predaval o temi 
«Naravni parki in rezervati v naši 
deželo. Predavatelj Je orisal na
men zaščitenih parkov, katerih pr
vi primer pri nas imamo pri Belo- 
peških Jezerih. Potem ko je orisal 
predloge za podobna zaščitena pod
ročja v drugih krajih dežele, Je 
dr. Querini omenil še nekatera pod
ročja na Goriškem, ki bi jih bilo 
vredno zaščititi: to so park na Pie 
Sivem za Krminsko goro, griček 
pri Medeji, gozdnati predel na gori 
škem Krasu v okolici Martinšči 
ne in del goriškega Krasa, ki spa 
da v območje Belcijevega zakona

I o zaščiti Krasa.

Vesti iz Tržiča

Štandreški prosvetarji imajo sicer 
svoje društvo poimenovano po ve
likem pesniku slovenske moderne 
Otonu Župančiču, vendar pa se za
to niso nič manj skrbno pripravili 
tudi na Prešernovo proslavo, ki je 
postala simbol kulturnega praznika 
vsega slovenskega naroda 

V tem smislu je govoril tudi pred
sednik prosvetnega društva «0. Žu
pančič* Danilo Nanut, ko je v so
boto zvečer pozdravil natrpano dvo
rano občinstva na sedežu društva.
Pozdravil je tudi predstavnike do
mačega kmečkega društva Emila 
Cingerlija, ANPI Stanka Marušiča 
in občinsko svetovalko Vilmo Brajni- 
Corva ter seveda vse številne do
mačine. ki so z živim zanimanjem 
sledili pestremu programu, ki ga je 
društvo pripravilo za dostojno pro
slavo našega kulturnega praznika.

Žal zaradi obolelosti več pevcev 
ni mogel nastopiti moški zbor »Sreč
ko Kosovel* iz Ronk. Zato pa ga 
.ie nadomestil s pomnoženim pro
gramom pesmi domači moški zbor 
pod vodstvom Cirila Siliča.

O Prešernovem življenju in delu 
in o njegovi veliki vlogi v kulturi 
in razvoji/ slovenskega naroda 
tudi v povezavi s sedaniim časom 
in posebnimi pogoji kulturnega živ
ljenja naše skupnosti v zamejstvu, 
je govorila ga. Angela Nanutova.
Da bi bilo predavanje boli doseglji
vo za poslušalce, ie domačinka Iva 
Tabaj dajala vprašanja o Pre
šernovem delu, njegovem pomenu 
in veljavnosti njegovega nauka za 
naše sedanje razmere. Govornica je 
izčrpno odgovorila na vprašanja.
Člani društvene dramske družine so 
med govor vpletli ustrezne dekla
macije in recitacije, ki so jih prav 
lepo podali. Recitirali so naslednji:
Diego Marvin Prešernovo «Elegijo 
slovenskim rojakom*, Miloš Tabaj 
je lepo podal «Orglarja». Ivan Ples 
ničar «Apela in čevljarja*. K. in S.
Ožbot sta recitirala znano Prešer
novo «Numa in kanarček*, zborno 
pa so podali njegovo «Zdravljico»
Vesna Cargniel, Darella Cingerii,
Elizabeta Prinčič in Erika Zavadlav, 
ki so bili, kakor tudi drugi recita
torji, deležni živahnega odobrava
nja.

Pevski zbor «0. Župančič* je na
to zapel še nekaj pesmi iz svojega 
programa. Na začetku so domači 
pevci zapeli «Zdravljico» in pa mo
gočno «Slovensko pesem*, zaključili
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Občni zbor\ 
p. d. <0. Župančič»

Prosvetno društvo Oton Župančič 
iz Štandreža vabi vse svoje člane 
in prijatelje, da se udeležijo občne
ga zbora, ki bo v petek 11. februar
ja ob 20.30 v društvenih prostorih.

Iz goriškega matičnega urada
Dne 7. februarja so na gariškem 

matičnem uradu prijavili 11 rojstev 
in 7 smrti.

ROJSTVA: Morena Kraš ček, Ga- 
brio Macchione, Sonia Sitzia, Paola 
Pizzo, Tiziana Andrian, Manuela 
Gaiotto, Marjan Gergolet, Kody Re
mec, Roberto Sansa, Mauro Berlja- 
vac, Enrico Decolle.

SMRTI: gospodinja 96-letna Emilia 
Debenjak vd. Prinčič, upokojenka 
60-letna Pierina Munich, vojak 20- 
letni Gaetano Passalacqua, upokoje
nec 69-letni Francesco Perco, usluž
benec 56-letni Pietro Paziente, upo
kojenka 71-letna Giorgina Novia,

Zadeva Depollo, ki jo je do sedaj 
raziskoval okrajni sodnik dr. Berna 
je včeraj prišla v roke državnega 
tožilca, ki bo sedaj proučil obširen 
zapisnik in odločil ah pride pred
okrožno sodišče ali pa bodo omilili _
obtožnico in bo zadevo obravnaval Sospodinja j8-letna Emilia Medved, 
okrajni sodnik. Karabinjerji, ki so 
pridržali v zaporu osumljenega 
Giorgia Galopina, kateri naj bi 
sodeloval pri napadu na živinozdrav- 
nika so zaslišali še kakih 50 oseb.
Vsekakor je ostala ta zadeva ne
jasna in zamotana.

Curicu
VERDI ob 17.15: »Un pošto ideale 

per uccidere*. R. Lovelock m I. 
Papas. Ital. barvni film. Mladini 
pod 14. letom prepovedan.Zaradi današnje stavke uslužben 

cev ONMI na Goriškem, bodo danes IGORSO 17.15 22.00: »Appartamento
zaprti materinski posvetovalnici in 
dnevna otroška vrtca v Gorici (Ul. 
Virgilio) in v Tržiču.

VESTI Z ONSTRAN MEJE

Sodelovanje sindikatov 
z obmejnega področja
Danes bodo v Solkanu odprli prenovljeni hotel Sabotin

Novogoriški sindikati razvijajo že i novljeni hotel Sabotin v Solkanu. Go- 
več let uspešne stike s sindikalnimi 
centralami v deželi Furlaniji - Ju
lijski krajini. Samo v lanskem letu 
je bilo skupaj 15 različnih srečanj.
Njihov cilj je bil poleg medsebojne
ga spoznavanja in vsklajanja po
gledov na različna vprašanja, ki za
devajo gibanje delovne sile rib meji, 
tudi seznanjanje italijanskih sindi
kalistov z delom in vlogo sindika
tov v Jugoslaviji ter s samouprav
nim sistemom v gospodarstvu.

Občinski sindikalni svet v Novi 
Gorici je te dni osvojil program 
stikov za leto 1972. Poleg poglab
ljanja raznih vidikov sodelovanja 
na občinski in pokrajinski ravni je 
predvidenih več neposrednih stikov 
z delavci v podjetjih na obeh stra
neh meje.

Danes bodo odprli za goste pre-

al Plazza*, W. Matthau in M. Sta- 
pleton; barvni kinemaskopski film. 

MODERN1SSIMO 16.45-22.00: »Africa 
ama*. Italijanski dokum. v barvah: 
mladim pod 18. letom prepovedan. 

CENTRALE 17.00-21.30: «11 Corsaro*. 
R. Woods in T. Alvarado; barvni 
kinemaskopski film.

VITTORIA 17.15-21.30: »Una vergine 
di seconda mano*, H. Sommerfeld 
in J. Offenbach: nemški barvni
film, mladini pod 18. letom pre
povedan.

I rzid
AZZURRO ob 17.30: »Mio zio Benia- 

mino, 1 uomo dal mantello rosso*, 
J. Bel in C. Jade. Barvni film. 

EXCELSIOR ob 16.00: »La grande 
fuga*, Steve McQueen.

PRINCIPE ob 17.30: «Un uomo sen- 
za scampo*. Gregory Pečk. Barvni 
film.

S. M1CHELE ob 14.00: »Lacciarino 
magico*. barvna slikanica, dodatek 
«Gli allegri passaguai*. Stan Lau
re I in Oliver Hardy.

Vorvi filtrira
SOČA (Nova Gorica): »Nekateri so 

za vroče*, ameriški film — ob 18. 
in 20.

SVOBODA (Šempeter): »Ukradeni po
ljubi*. francoski barvni film - ob 
18. m 20.

PRVAČINA: «Rop in prevara*, ame-
__________ ________ ___ riško-angleški barvni film — ob 20.

stišče je bilo zaradi prenovitvenih! RFMčF: danes zaprto.
del in raširjenja prostorov zaprto I ŠEMPAS: danes zaprto.
nad eno leto dni. V tem času so k DESKLE: »Smešno dekle*, ameriški
staremu objektu, ki je bil precej j barvni film - ob 19 30.

V Štev«rjanu so odprli 
dvorano župnijskega 
doma

V Števerjanu so v nedeljo odprli 
veliko dvorano župnijskega doma 
»F. Borgia Sedej*. Pri proslavi je 
sodelovalo domače katoliško prosvet
no društvo, prisoten je bil tudi žu
pan S. Klanjšček, med gosti so bi
li tudi nekateri predstavniki dežel
ne uprave. Prostore je blagoslovil 
msgr. Rudolf Klinec. Sledil Je kul
turni program, pri katerem so so
delovale domače prosvetne skupine.

dotrajan, prizidali dve krili. Popol
noma so prenovili tudi notranjost in 
zagotovili novo opremo. Gradbena 
dela so opravili tako, da starejša 
arhitektura ne bo prizadeta.

Prenovljeni hotel Sabotin bo raz
polagal s 120 ležišči v 70 sobah, 
njegova kavarna bo imela 120, re
stavracija pa okoli 120 sedežev. U- 
redili so tudi več banketnih sob.

Nova Gorica je novi hotel zelo po
trebovala. Novogoriški Parit hotel 
ta dolgo ne zadošča več za po
trebe mesta. Prav tako niso zado
voljni s cenami. Vse kaže, da bo

DEŽURNI LEKARNI
V GORICI

Danes ves dan in nonoči je v Go
rici dežurna lekarna S. Oiusto na 
Korzu Italija 244. tel. 35-38.

V TRŽIČU
Danes ves dan m nonoči te v Trži

ču dežurna lekarna »Alla salute* dr. 
Fahris Ulica Cnsnlicb T17 tel. 724-80.

Darovi in prispevki
Za Prosvetni dom v Sovodnjah sta

solkanski hotel prevzel precej go- , darovali družini Pavlin in Petarin is 
stov novogoriškemu hotelu. I Gorice 10.000 lir.
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OB EKSPLOATACIJI PETROLEJSKIH LEŽIŠČ NA ALJASKI/

DANAŠNJI PROBLEMI 
JUTRIŠNJEGA RAZVOJA

Avtohtoni prebivalci so vendarle nekaj dosegli: zagotovili so 
si del dežele, hkrati pa tudi del dobička od «svoje» nafte

Aljaska je bila do pred nekaj le
ti znana predvsem zaradi svojih ve
likanskih gozdnih bogastev in je 
zvabljala ljudi predvsem kot lov
sko in turistično področje. Ko pa 
so Američani postavili tam svoja 
vojaška oporišča in radarsko o- 
mrežje, je postala Aljaska tudi vo
jaško »zanimiva*. Kljub temu pa 
Aljaska ni pri tem izgubila svoje 
podobe, kajti vojaški krogi, ki so 
nameščali svoja oporišča in radar
sko omrežje, so pazili, da bi ne 
pokvarili zunanje podobe dežele. To 
seveda ne zaradi tega. ker bi spo
štovali »okolje*, pač pa iz enostav
nih razlogov, da bi njihove napra
ve ne padle tako očitno v oči po
tencialnemu sovražniku. Do bistve 
nih sprememb pa ie prišlo na Al ja
ski tudi pozneje šele pred kakim 
letom, na vsak način šele po za
prtju Sueškega prekopa, ko so tu
di na Aljaski geologi pospešili iska
nje petroleja. In ko so ga odkrili 
v velikanskih količinah na skraj
nem Severu, so ga začeli tukaj 
ekspioatirati in ob tem sta izbruh
nila dva pereča problema: druž
beno in ekonomsko ravnovesje de
žele.

Aljaska je največja zvezna drža
va ZDA. Velika je za pet Italij. 
Pripada ZDA od leta 18G7, ko jo je 
carska Rusija prodala za danes 
smešno nizko ceno: 7,200.000 dolar
jev. Šele leta 1959 je Aljaska po
stala »polnopravni* del Združenih 
držav kot 49. zvezna država. Na 
njej biva le 300.000 prebivalcev — 
kot če bi v Italiji živelo 60.000 o- 
seb. oziroma ena tretjina Trsta.

Dvajset odstotkov prebivalstva — 
56.000 ljudi — je pravih domači
nov: Eskimov in Indijancev, ki so 
živeli precej bomo tradicionalno 
življenje. In ravno te je odkritje 
petroleja najbolj prizadelo Deželne 
oblasti so začele brezobzirno pose
gati po področjih, kjer so najdišča 
nafte in so s tem razbile stoletno 
ravnovesje med naravo in člove
kom: s svojimi posegi so enostav-' 
no uničile lovišča, od katerih so 
živeli Indijanci, bolj na severu, 
ob morju pa so preprečile ribo
lov, Id je bil skoro edini vir življe
nja za Eskime.

V Aljaski so začeli iskati petro
lej takoj po drugi svetovni vojni, 
šele leta 1968 pa so bili doseženi 
prvi vidnejši rezultati. Največ sre
če je imela družba Standard Oil 
of New Jersey in kmalu je bilo 
jasno, da skriva tamkajšnje pod
zemlje ogromne zaloge »črnega zla
ta*. Danes nadaljuje raziskave cel 
ducat petrolejskih družb.

Za ZDa je prišlo odkritje v pra
vem trenutku. Ameriške rezerve pe
troleja so zagotavljale le za 80 
odst. celotne potrebe, za leto 1980 
pa je bilo predvideno, da bi ZDA 
morale uvažati skoro polovico po
trebnega petroleja. Zato so nemu
doma začeli graditi 1200 kilometrov 
dolg naftovod.

Tu so nastopili domačini, zdru
ženi v posebni zvezi. Zahtevali so 
sledeče: 1. naj jim bo dodeljenih 
16 milijonov hektarjev površine; 
2. naj jim bo.nakazanih 500 milijo
nov dolarjev kot povračilo za n.iih 
odpoved pravicam nad ostalim o- 
zemljem; 3. namenjena jim mora
ta biti dva odstotka dobička, ki bo 
izviral iz nahajališč petroleja v de
želi.

Pred letom in pol je ameriški se
nat odobril ponudbo dvakratne vso
te: tisoč milijonov oziroma eno mi
lijardo dolarjev, a le četrtino zah
tevanega ozemlja in nobene soude
ležbe pri dobičku. Domačini so 
vztrajali pri svojem in pred mese
ci jim je bilo zadoščeno; senat je 
sprejel njihove zahteve z edino o- 
mejitvijo: da nai soudeležba pri 
dobičku znaša 2 odstotka, da oa 
celotna vsota ne sme presegati 500 
milijonov dolarjev To so bili do
slej najbolj velikodušni tvvroii. kar 
jih je ameriška vlada kdaj prizna
la kakšni manjšini. Treba pa je 
upoštevati, da so tudi potrebe do
mačinov velikanske, kajti poprečna 
življenjska doba Eskima znaša še 
danes komaj 35 let.

Z zadovoljitvijo domačinov je bil 
rešen le del protestov, zlasti kar 
se tiče izgradnje naftovoda. Petro
lej bo moral namreč teči po ce
veh pri temperaturi najmanj 58 
stopinj Celzija, toplota, ki bi pri 
tem izžarevala iz 1200 kilometrov 
dolge cevi, bi globoko vplivala na 
okolje. Dežela bi bila prerezana na 
dvoje, onemogočene bi bile selitve 
divjadi, tople cevi pa v zamrznje
nih tleh povzročile celo vrsto ne 
všečnih reakcij. Vsa stvar ie pri
šla pred sodišče. Zveza prijate
ljev se je sklicevala na zakon za 
zaščito okolja iz leta 1969 in pri
tisk je bil tolikšen, da so se pe 
trolejske družbe resno začele ozi
rati po drugih rešitvah.

Poskusile so z ogromnim tanker
jem Manhatan; prehod ie bil me 
goč, a predrag. Prav tako predrage 
so bile vse druge poti, med kate
rimi je bil najbolj futurističen na
črt, ki je predvideval prevoz pe
troleja na jug v podvodnih tanker
jih, katere bi vlačile za sabo pod
mornice na atomski pogon.

Kljub vsemu se naftovod postavlja 
vse bolj kot edina možna rešitev in 
vsi napori dobronamernih ljubite
ljev narave bodo zaman pred ne
izbežnim gospodarskim razvojem in 
neizprosnimi ekonomskimi zakoni, 
ki že nekai stoletij vedno bolj spre
minjajo zunanjost našega planeta. 
Pa čeprav imajo prav le oni.

P. S.

Umetna
ponikalnica
MOSKVA, 8. — Bajkalsko jezero 

v Sibiriji je najgloblje jezero na 
svetu, hk-ati pa eden največjih 
prirodnih rezervoarjev sladke vode 
na svetu. V Bajkalsko jezero se 
steka kar 336 večjih in manjših 
rek, iz jezera pa odteka le ena 
reka in sicer mogočna Angara, ob 
kateri Sovjeti grade velike cen
trale. Tako pa je bilo do pred 
nedavnim, ko je Bajkalsko jezero 
dobilo še en pritok 

Reka Uluntuj izvira nekje v go
rah v odročnih predelih gorovja 
Čamar-Daben. Do pred nedavnim 
je bila ta reka dotok Sljudanke, 
toda nekega dne je Uluntuj eno
stavno spremenila tok, zamenjala 
strugo in se izlila v neki rudnik. 
Pri tem ni bilo nikakršne nesreče, 
ker voda ni zajela rudarjev v 
jaških. Še več, rudarji so reki 
»priskočili na pomoč*. Polni dve 
leti so kopali in ustvarjali Ulu- 
tuju nov prehod skozi goro Ča- 
mar-Daban, dokler ni nekega ju
tra mrzla voda te planinske reke 
prid-la iz podzemlja in se izlila v 
mogočni sibirski bazen Bajkal. Ru
darji so reki, ki je tako postala 
umetna ponikalnica, utrli skozi rud
nik pot in hkrati ostali v rudniku 
pri svojem delu, Bajkal pa je do
bil nov 337. dotok.

IZ TRŽAŠKIH UMETNOSTNIH RAZSTAVIŠČ

Kipi in risbe F. Somainija 
v galeriji «La Lanterna»

Spomin na apokalipso (bron, 1962)
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V SIROMAŠNIH KRAJIH OKOLI PIROTA JE VELIKO STOLETNIKOV

«Ne razburjaj se za malenkosti 
in dočakal boš sto in več iet»

Stari Mihajlo sedem let ni mogel sleči vojaške suknje - Babica Neca je rodila 
13 otrok, desetega kar na njivi - Stara Taska je imela odličen spomin in... tek

Kadar je govor o izredno starih 
ljudeh, se po navadi spomnimo že 
pregovornih starcev sovjetskega 
Azerbejdžana, kjer je sorazmerno 
veliko ljudi, ki so dočakali 100 
in več let in nekaj tudi takšnih, 
ki so dočakali poldrugo stoletje. 
Toda tudi drugod imajo posamez
niki srečo dočakati visoko starost 
in področje, koder je teh veliko, 
je področje okoli Pirota v Jugo
slaviji. Tu je sorazmerno veliko 
zelo starih ljudi. In če bi trdili, 
da dočaka človek visoko starost 
zato, ker je imel lahko življenje, 
bi to prav gotovo ne veljalo za 
to področje, kjer je doma siro
maštvo ali, če hočemo, skrajna 
zaostalost. In vsi starci in vse 
starke, la jih tod srečamo, imajo 
za seboj bolj težko kot lahko živ
ljenje. Pravijo pa, da jim je k 
tolikšni starosti pripomoglo pred
vsem ovčje mleko, ki da je bilo 
za marsikoga nekoč glavna hrana. 
Sicer pa se ustavimo pri treh sto
letnikih iz Prisjana, Krupca in Iz
vora.

Mihajla Paunomča, 112-letnega 
starca iz planinske vasi Prisjan, 
smo našli v Pi-otu na obisku pri 
vnuku. Dvajset kilometrov poti je 
napravil, da bi obiskal vnuka, pra
vnuke in druge svoje naslednike 
— prapravnuke. V družini Vasi
lija Jovanoviča — Carevca je bilo 
vsp svečano, ker so nekateri mlaj
ši člani družine častitljivega star
ca Mihajla prvič videli.

Čeprav je Mihajlo star 112 let, 
je še vedno razmeroma živahen 
in umsko svež.

»Rodil sem se v kraju Čare v 
dol leta 1860, to se pravi pred 
112 leti — pravi. — Carev dol je 
vas pod obronki Suve planine. Vse 
življenje sem preživel v planini, 
seveda razen v času vojn. Danes 
pa pomagam mlajšim, ko priha

jajo na košnjo ali ko je doba 
žetve.*

Njegov sin pravi, da mu starec 
pomaga pri marsikaterem delu, 
posebno prj živini. Ded Mihajlo 
se do podrobnosti spominja mno
gih $k}godkov iz preteklosti. Pri 
zdravniku pa je bil pri vseh svo
jih 112 letih le enkrat, nekoč 
davno, ko ga je »nekaj greblo po 
grlu*. Dvakrat se je bil oženil in 
imel iz obeh zakonov šest sinov 
in štiri hčere, ki imajo prav tako 
številne družine, saj ima ded Mi
hajlo kar 80 vnukov, pravnukov 
in pra pravnukov.

Mihajlo ne kadi, rad pa popije 
Šilce žganja in tega le toliko, da 
si «zmoči grlo*. Spominja se mno
gih stvari iz teh krajev, pravega 
suženjstva pod Turki, dob"o se 
spominja balkanskih vojn. Nekoč 
skozi sedem let ni mogel sleči vo
jaške suknje.

Natalija Spasič je stara 105 let. 
Živi v vasi Krupac Niti ona ni 
v nadlego družini, pač pa oprav
lja marsikatero domače delo. V 
kuhinji, pa tudi drugod. Pobira 
na primer sadje, nosi vodo iz 
bližnjega studenca itd. Ko smo jo 
vprašali, kako to, da je dočakala 
tolikšno starost, je rekla:

»Navada je bila, da se ženski 
otrok po rojstvu vrže na križpot. 
In moji so to storili. In glej, kljub 
temu bom dočakala, da bom spra
vila pod streho tudi najmlajšega 
vnuka.*

Babica Neča, kot ji pravijo, je 
rodila 13 otrok, od katerih jih 
je 8 še živih. Njen najstarejši 
»otrok* je star nekaj čez 70, naj
mlajši pa 57 let. Babica ima 15 
vnukov in 8 pravnukov.

Kljub temu, da je že krepko 
prekoračila 100 let, ima še zelo 
dober tek in vsako jutro vstane 
pred vsemi, še preden zapoje pe
telin. V tek ji gre vse in ni prav

nič zbirčna. Rada popije včasih 
tudi Šilce slivovke. V vasi ga ni 
praznika, pri katerem ne bi sode
lovala Neča.

Njen najstarejši sin pravi, da je 
bila babica prvič pri zdravniku 
pred dvema letoma, ko je imela 
pljučnico. Kaj kmalu se je bila 
opomogla. Sicer pa ji je tudi 
zdravnik rekel, da je zdrava, da 
so njena pljuča čista in jo skrat
ka pohvalil.

Kako bi tudi ne bila zdrava, saj 
izbire ni bilo. Kakšno je bilo nje
no življenje, pove dejstvo, da je 
svojega desetega otroka rodila na 
njivi. Bila je sama, brez nikogar 
v bližini, vendar je to ni motilo 
in «vse sem opravila sama v de
setih minutah in nato nadaljevala 
s kopanjem, da bi se tašča ne 
jezila*.

Tudi babica Neča se spominja 
mnogih dogodkov iz preteklosti, pa 

S. S.

(Nadaljevanje na 6. strani)

Likovna umetnost doživlja v zad
njem času v Trstu nekakšen nov 
preporod. Ne mislimo tega v for
malnem, pač pa v konkretnem smi
slu. Na eni strani se tako rekoč 
vrstijo razstave tržaških likovni
kov in to razstave figurativcev 
kot tudi razstave slikarjev sodob
nejših, modernejših tokov. Z dru
ge strani pa imamo v Trstu po
gosto v gosteh likovne ustvarjalce 
od drugod in rade volje priznamo, 
da često obiščejo Trst zelo kako
vostni tuji umetniki, ki vzbudijo 
pri tržaškem občinstvu, seveda 
predvsem pri ljubiteljih likovne 
umetnosti, ustrezno zanimanje. 
Med tovrstne razstave prav goto
vo spada tudi razstava Francesca 
Somainija v galerij j «La Lanter- 
na* v Ul. sv, Nikolaja št. 6, raz
stava, ki je odprta že od sobote 
zvečer.

Menimo, da ne bomo pretiravali, 
če bomo rekli, da spada France- 
sco Somaini med zelo vidne itali
janske sodobne kiparje. Umetnik, 
ki je doma iz bližine Coma, je si
cer študiral pravo, vendar se je 
zgodaj opredelil za umetnost in 
po končanem šolanju na akade
miji Brera v Milanu, se je začel 
njegov nagel vzpon, ki ga je pri
peljal v najbolj znane galerije v 
Italiji in drugod po svetu, začenši 
od zelo znanih razstavišč v Wa- 
shingtonu, v Neu> Yorku in drugod 
po ZDA, pa tudi v Tokio, Sao Pau
la in Pariz na slovite bienale, da 
omenimo le najpomembnejše to
vrstne razstave mednarodnega zna
čaja, kamor pa je seveda treba 
prišteti še večkratno njegovo so
delovanje na beneškem bienalu in 
in rimskem kvadrienalu, da orne-

Slikarka Frida de Repa Gior
dani je zaključila svojo razstavo 
v občinski galeriji. Ustrezen ka
talog krasi velika slika enega tam 
prikazanega platna. Razen sezna
ma tridesetih slik pa ni v njem 
nikakega pojasnila. Pri ogledu 
razstave pa smo mogli spoznati, 
da njena umetnost zares ne po
trebuje zapleteno učenih sprem
nih razlag, ker opazovalca priteg
ne z neposrednostjo upodobljenega 
sveta.

Je pa zares malone neverjetno, 
kako ta drobna priletna slikarka 
ustvarja z naravnost mladostnim 
ognjem. Njeno slikanje je sicer 
skladen odraz resničnosti oblik, se 
pa zrcali na visoki ustvarjalni rav
ni evropske likovne predmetnosti. 
Pretežno vsebino njenih velikih 
olj in temper tvori ženska, ženska 
iz svetopisemske preteklosti kot 
tudi ženska naše sedanjosti. Salo
ma in kraljica iz Sabe se pojav
ljata poleg deklet v modni trgo
vini in na plesu. Tanke, skoro 
prozorne plasti barv nanaša umet
nica kot v vročici, toda vedno z 
mojstrsko izostrenim smislom le
pote.

Isto je z njeno risbo, ki nikdar 
ne izmaliči obrisov stvarnosti, a 
je pri tem sproščeno utripajoča 
in igrivo preskakuje nepotrebne
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OVEN (od 21.3. do 20.4.) Danes

nimo le najpomembnejše tovrstne 
manifestacije, kajti predaleč bi 
nas privedlo, če bi hoteli našteti 
umetnikovo razstavljanje po vseh 
galerijah in razstaviščih doma in 
v tujini, koder je bila zabeležena 
njegova navzočnost. Med drugim 
na primer tudi v Muzeju modeme 
umetnosti v Beogradu, v Mali ga
leriji v Ljubljani in tudi v mari
borski Umetnostni galeriji.

Pri tolikšnem razstavljanju je lo
gično, da je Somaini dobil doslej 
tudi cel kup pomembnejših pri
znanj, med katerimi so na primer 
1. nagrada Olivetti, nadalje 1. 
nagrada za najboljšega tujega ki
parja na V. bienalu v Sao Paulu 
v Braziliji, 1. nagrada na II. bie
nalu v Parizu, zlata kolajna na 
mednarodni razstavi v Firencah 
itd. itd.

Njegova dela zasledimo v šte
vilnih zasebnih zbirkah, še poseb
no pa v javnih galerijah in umet
nostnih muzejih po vsem svetu, 
nekaj njegovih del pa zasledimo 
tudi po raznih mestih, na primer 
v Milanu, kjer je na Korzu XXII. 
marca njegov spomenik italijan
skim pomorščakom, v Phoeniiu ter 
v Baltimori v ZDA pa sta dve 
njegovi znani skulpturi in sicer 
prva, ki je visoka 4,70 m, druga 
pa kar 10 m, v New Yorku pa je 
njegov bron tik pred vesoljsko 
opazovalnico v Rochestru.

Trenutno razstavlja v Trstu de
set svojih skulptur in sicer se
dem srednjih in tri manjše, poleg 
tega pa je v galeriji «La Lan- 
tema* razobesil še 16 svojih risb 
iz zadnje dobe.

FILMSKI KROŽKI V TRSTU

Bergman, Molander in drugi v filmu:

«STIMULANTIA»
La Cappella Underground nam je Arnbom. Nesmiselna reportaža 0 

predstavila premiero švedskega fil- .......................................' “
ma tStimulantia» (Stimulantia, 
1967), ki je sestavljen iz sedmih 
epizod različnih režiserjev. Zdru
žuje nekatera izmed najbolj zna
nih imen švedske kinematografije 
različnih pokolenj. Posamezni re
žiserji naj bi s svojo epizodo odgo
vorili na vprašanje. <ckaj se mi 
zdi najbolj stimulativno v življe
nju*. Film sam pa je zelo šibek 
in vse prej ko «stimulativen*. Le 
dve epizodi sta resnično zanimivi. 
Oglejmo si epizode po vrsti.

Hans Abrahamson: «FLASH A 
CHARLOT*. (Omaggio a Charles 
Chaplin*). Še kar nepomembna 
reportaža ob priliki Chaplinovega 
obiska na Švedskem.

Jorn Donner: »LA PRIMA NOT- 
TE». Igra Harriet Andersson. Ne
pomembna, le v namenih zabavna 
epizoda finsko-švedskega režiserja 
Donnerja. ki je med najbolj zna
nimi predstavniki nove generacije 
režiserjev, a je verjetno nekoliko 
prečenjevan; zaslužen je predvsem 
kot avtor eseja o Bergmanu

Gustav Molander: »LA COLLA- 
NA*. Igrata Ingrid Bergman in 
Gunnar Bjormlrand. Molander je 
pa predstavnik stare generacije; 
režiral je filme z Ingrid Bergman 
še preden je ta postala znana v 
Ameriki. To je ena od dveh zani
mivih epizod filma. Molander je 
iskren in zvest svojemu staremu 
melodramskemu stilu in nam učin
kovito prikazuje zgodbo ženske, ki 
vse življenje dela. da bi plačala 
ponarejeno ogrlico, ki si jo je iz
posodila kot pravo in jo izgubila.

Lars Gorling: «GRAN PRTX». 
Sodelavca: Bent Lagerkvist. Arne
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Frida de Reya Giordani 
razstavljala v občinski

se nikar ne zanašajte na srečo, ki 
vas je spremljala do sedaj. Ne ob- 
težujte problemov, ki so preprosti. 
Zdravje dobro.

BIK (od 21.4. do 20.5.) Okoliščine 
vam bodo naklonjene, predvsem v 
trgovskem poslovanju. Previdnost je 
dobra svetovalka. Večer s prijatelji.

DVOJČKA (od 21.5. do 22.6.) Po
trebne bodo takojšnje odločitve, ko
ristne za vašo stabilnost. Površno 
zadovoljstvo sentimentalnega zna
čaja.

RAK (od 23.6. do 22.7.) Vaše me
tode dela se bodo izkazaje za ne
pravilne. Več pozornosti družinskim 
problemom, predvsem pa željam 
ljubljene osebe.

LEV (od 23.7. do 22.8.) V borbi, 
ki jo vodite, se bodo vaše pozicije

utrdile. Na vidiku finančni uspeh. 
Pismo ljubljene osebe. Zdravje do
bro.

DEVICA (od 23.8. do 22.9.) Plodni 
sporazumi za bodočnost. Začetek 
srečnega obdobja v ljubezenskih od
nosih. Možnost daljšega potovanja.

TEHTNICA (od 23.9. do 23.10.) 
Upoštevajte nasvete, vendar ne brez 
predhodnega premisleka. Nova pri
jateljska vez se spreminja v lju
bezen.

ŠKORPIJON (od 24 10. do 22.11.) 
Braniti boste morali svoje interese. 
Uspeh v kolektivnem naporu. Srečne

ure v družini. Pozor pred neprevid
nostjo.

STRELEC (od 23.11. do 20.12.) Za 
srečen zaključek nekega posla bo 
potrebna večja dinamičnost. Sprej
mite poziv za sentimentalni sesta
nek.

KOZOROG (od 21.12. do 20.1.) 
Vztrajati bo treba na sprejetih skle
pih, čeprav vas bo to stalo žrtev. 
Vsiljevanje lastnih idej ni priporoč
ljivo.

VODNAR (od 21.1. do 19.2.) Za
interesirane kritike naj vas ne zme
dejo. Težnja po neodvisnosti bo moč
nejša kot prej. Živčna napetost.

RIBI (od 20.2. do 20.3.) Ugoden 
trenutek za sprejemanje dolgoročnih 
nalog. Površni uspehi v ljubezni. S 
prijatelji na izlet. Zdravje odlično.

podrobnosti. Tako so izdelane vse 
nove večje slike.

Drugačne pa so njene slike iz
pred nekaj let, krepke, skoro mo
ške zrelosti, v marsičem podob
ne divje razgibanemu pokrajinar- 
stvu odličnega slikarja, kot je to 
bil njen nedavno umrli mož. V 
njih pa skuša Frida de Rega dati 
barvnim namazom ■vidnejšo nad- 
vižnost z vlepljanjem v podlago 
zmečkanih papirjev, ki n.pr. v sli
ki tPoročna obleka* slepilno res
nično posnema gube blaga, v sli
kah Krasa in stavb pa otipljivost 
kamenja.

Odlična je enako v slikah ob
razov in cvetja ta morda preveč 
skrcmna umetnica, ki pa bo v trža
škem slikarstvu zapustila globoko 
vidno sled vzporedno z ono svoje
ga soproga in sina Luciana, sli
karja eksperimentatorja in elek
tronskega fizika.

MILKO BAMBIČ

24-umi avtomobilski tekmi v 
Mansu.

Ingmar Bergman: «DANTEL&' 
Nastopa sam Bergman, ki nam 
predstavi družinski 16-mm 9
svojem otroku. Zelo zanimiv ete' 
periment, ki bi zaslužil veijefi 
zanimanja s strani kritike. Bert' 
man doživlja protislovje med u' 
stvarjanjem pesimističnih igrani'1 
filmov, velikih produkcij na km. 
re je vajen (filmi, ki postuliroP 
drugačno realnost in so obenem & 
dustrijski izraz obstoječe), in febj 
njem «pozitivne» uporabe filma, W 
izraza njegovega konkretnega vsak 
danjega življenja. Film, 
Bergman, ne zmore vernega P*1’ 
kazovanja življenja; primer dm 
žinskega filma, ki nam ga Bert/, 
man predstavi, je tako individual1' 
ziran. tako oseben, da ne Pu*. 
gledalca indiferentnega, a le k°,, 
kor skuša ta dojeti okoliščine jj 
doživljanie, v katerih je nastal,J1 
kolikor tore] ga ^abstrahira*. 
membno razmišljanje o vlogi m 
ma v obstoječi družbi. ,

Tage Danielsson in Hans Alfr®“' 
son: «LA VOLPE E LA VIRTO*' 
Igra Lena Granhagem. Ob tej P9' 
pomembni epizodi petih minut * 
lahko vprašamo le. ali sta 
potrebna dva režiserja

Vilgot Sjoman: «LA BELLISSIM* 
NEGRA NELL’ARMADIO». 
Glenna Foster Jones. Tudi Sjon>a“ 
je znan režiser nove generacij 
Epizoda naj bi bila satira žiP«*’ 
nja moža in žene in njune hlini1 
zvestobe, za katero se skriva f 
nje drugih erotičnih izkušeni 
skupaj pa visi v zraku in je le & 
loma uspelo, tudi kar se tiče li' 
bave.

Premiera 
v Kinoforumu 
v Miljah
Film Poljaka Zanussija »StrPjjj 

tura krysztalu» (La struttura 
cristallo, 1969) je eden od red*! _ 
filmov, ki so bili v Italiji raz 
jeni v izvirniku z italijanskimi P°\, 
naslovi, torej od redkih in ne fr‘ 
več vplivnih, a zaslužnih poskus0
odvaditi publiko imperialistične9°
sredstva dupliranja. .

Film je res zanimiv. Prikazuj* 
dva prijatelja, ki se srečata r 
dolgih letih: eden je postal slave 
raziskovalec, izvedenec struktu * 
kristalov, drugi pa se zadovolji)* 
s preprostim in samotnim ž< 
njem, v katerem odkriva z ottO™ 
naivnostjo filozofske in znanstven-, 
rčsriice, ki ne zanimajo več Prve^. 
a'njegov-odnos z ženo je brez 
voja in ne zadovoljuje njene fr 
krite 'erotične živahnosti. j

Film je kritika družbe, v kotev 
se je uveljavila znanstvena sprij10 
lizacija, ki pusti nespremenjene e1*, 
veške odnose. Družbe, v kateri 
ostaja protislovje med elementi K 

. ostalosti in zgolj zunanjim nap[y 
I kom. SERGIJ GRMEK

Mladinski amaterski oder Prosek-Kontovel bo danes zvečer Pr',
nastopil v mestu in sicer v dvorani PD I. Cankar pri Sv. Jakobu 

veseloigro P. Budaka «Klopčič»

TONE SVETINA

305.
IHANA

TRETJA KNJIGA
Ko mu Je Blisk opisal celo majorja in ponovil nekaj nje

govih stavkov — to je bil zvedel od Ane — se je led ne
zaupanja stalil.

«Kaj predlagate, da storimo z vami?« ga Je vprašal Valjhun.
«Zavoljo svojih pooblastil bi moral čimprej nazaj v eno

to. še bolj pa si želim, da me izročite majorju Wolfu. Moja 
vloga bi bila s tem opravljena. Ce ostanem v dolini ali grem 
kam v Nemčijo, bi morda dočakal konec vojne. Kdo bi mi 
verjel, da sem pobegnil, ko ste ubili kurirja? Skoraj vsak, ki 
pobegne iz nemških ali vaših rok, je za večno sumljiv in ga 
to prej ali slej pokoplje.«

Valjhun je stiskal ustnice in razmišljaj.
«Preudami ste. Vidim, da trezno presojate položaj. Pu

stiva za zdaj to možnost. So stvari, ki me zelo zanimajo. Bo 
divizija napadla?«

«Bo! Nemara bo najprej udarila po šibkejših postojankah. 
Čakajo na angleško pošiljko topov in granat.«

«Ali ste kdaj slišali za partizanko z imenom Ana, ki je bila 
ujeta pred tremi meseci in Je izginila med napadom na nem
ški avtomobil na cesti z Idrije?«

«To dekle poznam! Bil sem dežurni oficir, ko so Jo ddver- 
aanti pripeljali v štab, in moral sem Ji priskrbeti hrano in 
prenočišče«

Valjhun Je postal mehak in prijazen: odvezal mu je roke 
In mu ponudil cigareto.

Blisk Je vedel za njegovo šibko točko. Zato mu je pripove
doval o Ani vse, kar je mislil, da mu lahko zaupa.

«Kje je sedaj to dekle?«
«Ne vem, gospod poročnik! Tudi major Wolf jo išče. Doslej 

mi je uspelo izvedeti, da je bila mesec dni v brigadi, ker pa 
je bila noseča, so jo poslali menda v neko bolnišnico. Tudi to 
bi se dalo izvedeti.«

Valjhun je bil ob teh nenadnih vesteh ves vznemirjen. Da bi 
prikril svoj pravi namen, je zaokrenil spraševanje na angleško 
pomoč in na vlogo angleške vojne misije. Blisk se je na široko 
razgovoril o stvareh, ki gibanju niso mogle škoditi.

Valjhun ga je poslušal le napol. V njegovi glavi se je po
rajal načrt, kako bi prišel na dan z besedo, da bi pridobil 
Bliska zase. Ko je zapisal nekaj glavnih podatkov, je zaprl 
blok.

«Imeli ste srečo, da sem šel s patruljo. Narednik, ki vodi 
to enoto, je zagrizen anglofil. Prepričan sem, da ne bi nikdar 
videli nemškega varnostnega oficirja. Dal bi vas ubiti brez 
predsodkov. Nemški agenti so mu prav tako zoprni kot parti
zanski komisarji. Prišel Je že navzkriž z gestapom in kaže, 
da bo še. No, pa pustiva to. Mislim, da je za vas pametneje, 
če se vrnete nazaj v svoj štab. To je v skladu z nemškimi, 
mojimi in tudi vašimi interesi. Predlagam, da delate tudi za
me. Vodstvo slovenske domobranske vojske mora biti priprav
ljeno na različne možnosti izida vojne, če bodo v ta prostor 
udarili Angleži, se bomo tepli s partizani za oblast. V tem pri
meru morate seveda tudi vi računati na svojo vlogo.«

((Privolim. Povedati mi morate samo svoje želje in kaj bi 
vas še posebej zanimalo. Saj me razumete, da si v tem ne
jasnem položaju vsakdo prizadeva, kakor si pač ve in zna, da 
bi si ohranil glavo.«

Naglo sta bila domenjena. Po stopnicah Je prihajal na
rednik in nevoljno opozoril poročnika Valjhuna, da bo treba 
izginiti v gozd in v dolino, ker so straže opazile sovražne 
patrulje.

Valjhun ga Je naglo odslovil.
Prišla je domača hči, dvajsetletno dekle rdečih lic in pa

metnih oči. Valjhun ji je velel, naj prinese Blisku skodelico 
mleka. Predstavil mu jo je kot novo sodelavko, ki že dve leti 
uspešno kljubuje dokaj opreznim nasprotnikom in je pove
zana tudi z mladinsko organizacijo Osvobodilne fronte. Ko sta 
bila spet sama, mu je dal še tri imena za zvezo v Dolomitih, 
in sicer za primer, če bi tja pridrla divizija. Naposled je Valj
hun skoraj proseče dejal;

«če boste naleteli na sled, kje je skrita Ana, vas prosim, 
da tega ne sporočite Nemcem. Svoj čas Je bila moje dekle in 
naredil sem ji veliko krivico. Vest me peče. To dekle sedaj ne 
pomeni za zmago te ali one strani nič. Pravzaprav se nikoli ni 
politično opredeljevala in še zdaj bi bila doma, če je ne bi 
bili zapeljali. Mi lahko to obljubite?«

Blisk ga je gledal, kako so mu zažarele oči in zatrepetale 
brčice. Prepričan je bil, da mu je res hudo. Tega od njega 
ni pričakoval.

«Skušam vas razumeti in obljubim vam, da bom ustregel 
vaši želji.«

Poslovila sta se kot človeka, ki sta na vsem lepem ugo
tovila sorodnost svojih duš in postala prijatelja.

Kmalu potem se je kolona vračala nazaj v dolino. Blisk 
se je — kot je bilo dogovorjeno — v prvi grapi pobral v go
ščavo. Vsa desetina je streljala za njim. Tik nad glavo Je sli
šal pivkatd krogle in bal se je, da ga kdo od belih lopovov 
n« bi ustrelil v hrbet. Sele ko je bil pol kilometra daleč od 
nevarne kolone, je bil prepričan, da je rešen. Brez sape je 
padel na gozdni mah in obležal. Ni vedel, ali bi jokal ali bi 
se smejal.

Danes se Je znova rodil. Res Je, da norci odpirajo pa
metnim poti in da po sedmih letih vse pride prav, seveda ti
stemu, ki zna to uporabiti.

Napotil se je na strmo pobočje, tja kjer se Je začenjal gre
ben, ki se je vlekel proti severozahodu. Na nebo se je dvigni
lo drobno belo sonce in ivje se je iskrilo v vejah. Kot novo 
upanje in kot strah... Brez orožja se je počutil, kot bi bil 
gol. Ničesar ni imel, še torbice in titovke ne, le krvavo vrv 
si je obesil okoli vratu. Kako bo stopil pred Pemca in Maksa?

Ali mu bodo verjeli ali ga bodo sumničili?
Pobočje pred njim je bilo zelo strmo in posejano s sK*>

lami, ledeno in spolzko. V nogah je čutil slabost, v glavi vf
toglavico. Dolge so bile ure, v katerih je izmeril vse svoj' 
življenje... Saj se je počutil kot metulj, pripet z buciko 
steno: čim bolj opleta s krili, tem bolj jih poškoduje... Ved119 * * 
se zgodi nekaj, na kar je treba predhodno misliti, čeprav ^ 
nam zdi nemogoče, da bi se dogodilo. Tisti, ki sproži kako & 
janje, ne ve, da je sprožil vzvod, ki bo nekoč v prihodno^ 
pomenil smrt ali življenje. Živel je previdno, toda sklenil J® 
da bo v bodoče še previdnejši, vendar ne takšen kot tisti, v 
ga piči kača, pa se potem boji celo zvite vrvi.

S premraženimi rokami je grabil veje in se vlekel00 
prej. Včasih je postal in prisluhnil drobnim pticam, ki so ^ 
preskakovale in brezskrbno cvrkutale v vejevju. Zazdelo se ^ 
je, da ni znal dovolj ceniti življenja, dokler je mislil, da $ 
čvrsto drži v rokah...

Po dobri uri hoje je prilezel na stezo. Na prvem obroh^ 
ga je zaustavil rezek «stoj». Partizanska zaseda? Izza sm**? 
je gledala puška z daljnogledom in za njo deški obraz, oiS^ 
od sonca in smel.

Takoj nato je planil v objem Vojku in Travnikarjeveb”J 
Bila sta na poti na ostrostrelsko akcijo. Iz brigade so doJjG 
ukaz, da posadko v postojanki vznemirjajo noč in dan zci9 
s te, zdaj z one strani.

Odšla sta z njim. Pripeljala sta ga k velikemu betoflsk 
mu bunkerju na koti vrh Klavčjih njih, kjer je bil ve« 
možev vod v zasedi. Borci so se s Primožem vred zgrnili °*°e 
njega in poslušali, kako je pobegnil. Vojko mu je spral f0”}, 
z arniko in ga obvezal. Nato se je odpočil, šele z nočjo se L 
napotil v spremstvu patrulje proti Cerkljanskemu, kjer Je * 
divizijski štab. Zdaj se je počutil močnejši. Primož mu je 
sodil pištolo, da ne bi bil golorok. Med potjo je razmik 
kako bodo sprejeli njegovo zgodbo. Prav gotovo se bodo n05‘ 
dvomljivci, ki ga bodo sumničili in povezovali s sovražno 
genturo...
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ODBOJKA V PRVENSTVU ZENSKE B LIGE

Samo Brežanke (s precejšnjo težavo) zmagale
v

Sesterki Sokola in Bora sta kljub dobri igri ostali tokrat praznih rok
~~ ® Padova 3:1

U0:15» 15:13, 15:7, 15:13)
• Foraus, Zobec, Klafojan, Sed- 

leUč’ • Kofol, Hmeljak, Pav-

LADOVA: Giusti, Zorzato, Gri- 
“ f°n. Mezzalira, Zambotto, Vetto- 

Brusamolin, Valerio, De Laz-
Oa jT* Frasi

Caneianl iz PN.
I Povratni tekmi je Breg le 
% rnc- odP(ravil zadjo ekiP° test
ih Padovo. Morda so Sloven- 
Ijl “Pile na igrišče prepričane v 
vant p en Slede na položaj Pado- 
je /.,na lestvici. Ne igrišču pa se 
Ng^azala čisto drugačna slika, 
t, potnice so zaigrale zagrizeno 
lesa Se borile za vsako žogo. Ta- 
ifi odpora se Bražanke niso na- 
^0- Pcetale so živčne in so za- 
Prijr, Igrati zmedeno. Moramo pa 

da je CUS Padova zaigral 
Venstv kot v P^i tekmi pr- 
^ ,tva- Zasluženo je osvojil prvi 
Jt'n,ie le za las izgubil drugega.

gladko osvojil le tretjega. 
tnULtl W odločilni pa je po veliki 

V * Pripadal Brežankam. 
se igraje Brega so, kot smo že 

toarvir igrale zmedeno in pri 
tojt^ateri se je pokazala utruje- 
SW « omenimo le pozitiven na- 

Primakove, ki je bila precej 
povita na mreži, 

tank zmag° so s* na lestvici Bre- 
, nekoliko opomogle (tudi po 

hfj® ekipe Vignoni. ki je v Trstu 
]j magala OMA). Za pustno nede
lj ba bo na vrsti zanimivo sreča- 

s Sokolom.
S. K.

J^rias Brescia — Bor 3:1
15:1«. 15:9, 5:15, 16:14)

Rovida, Boccardelli, 
Padana, Agosti, Tosin,

goreli, Pelati, Mombelli.
8ai^- ' Zavadlav, Pečar, Hrovatin, 

Bolčina, Kalan, Švagelj, Ga-

>>vke so se iz sobotnega go- 
fokn a v Brescii vrnile praznih
Pfp’ sal Jih je domači Libertas 
v,, atagal z rezultatom 3:1. Takoj 

agrarno povedati, da je Bor 
?PU okrnjen, saj zaradi bolezni 

Brescio niso mogle odpotovati 
5* Jakova, Artačeva in Kufersi- 
i, j; Poleg tega so bile «plave»
sobv’‘c* trenerja in njegova od- 

bila v nekaterih kritičnih
brez trenerja 

i bila v r
KitT11 usodna- ..4, porazu pa moramo reci, 

'bvnn^i e n',so z»/igirale slabo. Za- 
VjJw° Je tokrat prestrezanje ser- 

in igra ob mreži. Tekma je 
4^, stalno izredno izenačena, ven- 

imele domačinke .ob..,mreži, 
i^krat večjo srečo od borovk. 
stj.^Jahko dodamo še izredno pri
lep k*50 sojenje stranskega sodni- 
Pojjkt ga ljubitelji ženske odbojke 

saj ekipo Libertasa vedno 
3 113 gostovanjih,

blerri 6feti s‘cer ™ (razen v zad- 
4ovai «plavih» namerno oško- 
Se .• žvižgal jim je vedno, ko so 

mreže ali naredile 
žaj Je pa vse enake na- 

V bibertasu spregledal. 
te^Pri^em setu so bide barovke 

^ariene, kar je povsem 
trv^bvo, če upoštevamo, da so 
^riah, nastoPile na tistem igrišču, 
iti igj, 80 pa uredile svoje vrste 
k z-La bila ves čas izenačena 
Sbi-^^va, vendar je bil Libertas 

v vodstvu in Je set tudi>0
Nju.

nizu, ki se je odvijal 
J^bobno kot prvi, je pri 

^Porcri^'^ banski sodnik dvakrat 
to^®boma žvižgal Boru zgrešeno 
Ho ji0'. To je dekleta precej zme- 
4tw babertas je imel do osvojitve 

V niza lahko pot.
^tretjem setu domačinke niso 

do izraza, saj jim Je 
* 0svoj iti le pet točk. Glavno 

PočJf? za osvojeni niz ima tokrat 
^ J^a. S svojo izredno igro 

re‘ži je ne samo čestokrat 
tttwa nasprotnikovo obrambo, 
ta j Agostinijevo, ki je glav- 

K,ePasova napadalna sila, 
JO ^ blokirala. To je visoko igral- 
W ® zmedlo in Libertas je ostal 
V.fPada.

e le Jl.| se^ bil najlepši. Škoda 
da ga je ob koncu skvaril

stranski sodnik. Barovke so v za
četku po zaslugi odlično tolčenih 
servisov Barejeve povedle s 6:0, 
ko so jim nasprotnice odvzele ser
vis. Od tedaj naprej je bila igra 
izenačena in na obeh straneh mre
že zelo borbena. Do izraza je pri
šla res dobra obramba Libertasa 
(ki je večkrat pobirala skoro ne
mogoče žoge) in pa napadalna igra 
Bora. Pri stanju 13:13 pa je stran
ski sodnik ponovno posegel v igro. 
Žogo, ki se je ustavila izven bo
rovega igrišča, je prisodil «notri» 
in domačinke so tako osvojile 
točko. Zadnje minute tekme smo 
bili priča res zelo dobri igri na 
obeh straneh mreže. Borovke so 
v teh zadnjih trenutkih pokazale 
kaj res zmorejo. Dobro so krile 
celotno igrišče in gradile igro. To
da športna sreča je bila bolj na
klonjena domačinkam.

Tudi prihodnjo nedeljo čaka bo
rovke težko srečanje. V goste bodo 
sprejele vodečo Primavero Marzot- 
to in se ji skušale oddolžiti za 
pekoč poraz, ki so ga prejele v 
prvem delu prvenstva.

« « •
Tržaška OMA je bila v nedeljo 

na domačem igrišču poražena. Pre
magal jo je Vignoni s tesnim izi
dom 3:2.

INKA

Primavera Marzotto — Sokol 3:1
(15:8, 13:15, 15:3, 15:12)

SOKOL: Škerk, Pertot, Ban, Co
lja, Furlan, Luksa, Zidarič, Rebu
la, Petelin.

MARZOTTO : Bonato, Saharin,
Cenci, Splendore, Ragoso, Gregolo, 
Paiola, Fotia, Pelizzaro, Dall’Ar- 
mellina.

SODNIKI: Grillo (PN), Cogliatti 
in Bettega (oba VI).

Nabrežinke so v Noventi Vicenti- 
ni proti prvemu z lestvice prijetno 
presenetile. Sokol je odigral eno 
najlepših tekem v letošnjem prven
stvu. «Belim» je šlo vse od rok, 
tako v obrambi kot v napadu (kjer 
je na mreži kraljevala Škerkova). 
Škoda, da ekipa ne razpolaga še 
z eno dobro tolkačico. V tej tekmi 
se je izkazala Petelinova, med
tem ko sta Zidaričeva in Rebulova 
nekoliko izven forme.

Ekipa je tokrat zaigrala dobro 
tudi v obrambi, predvsem z učin
kovitim blokom, katerega je uka
nila le levičarka Paioli. Omeniti 
je treba končno še servise Perto- 
tove, ki so povzročili mnogo zmede 
na igrišču Primavere.
I V prvem , setu . je Sokol razvil 
?elo lepo igro. Akcije so se lepo 
odvijale in se zaključevale s pra
nimi «bombami» Škerkove. Pre
senečenje pri domačinkah je bilo 
precejšnje. Pri stanju 7:1 pa je 
prešla Škerkova v obrambo in to 
je dalo domači ekipi možnost, da 
je dohitela nasprotnice in osvojila 
set.

Tudi v drugem setu Je Sokol ta
koj povedel in to celo s 6:0. Tu se 
je domača ekipa začela upirati in 
je izenačila na 8:8. Trener Pertot 
je tedaj pošlal na igrišče nove si
le in vnel se je oster boj za vsako 
žogo. Pri stanju 13:11 za Prima
vero je prišla na servis Pertotova 
in je sama zaključila set.

V tretjem setu je Primavera do
besedno pregazila Sokolovo ekipo.

igrale predvsem rezerve, za 
pekoč poraz ni opravičila.

V četrtem setu pa je nabrežin- 
ska ekipa zaigrala kot prerojena. 
Domačinke so povedle, a Sokol jih 
je takoj dohitel. Po večkratni 
menjavi servisa so se «bele» od
lepile od Primavere, v odločilnem 
trenutku pa so jim popustili živci.

Po mnogih tekmah je Sokol konč
no naletel na zares odličnega sod
nika Grilla, ki je odločno vodil 
tekmo. O Sokolovih igralkah pa 
se lahko izrazimo le pohvalno.

P. A.

setu Kras — Bor 2:3
tako CRDA -- Are Linea 0:3

Kras — ENAOLI 3:1
KONČNA LESTVICA 

Are Linea 8 8 0 24 5 16
Kras 8 4 4 16 15 8
ENAOLI 8 3 5 14 16 5
Bor 8 3 5 13 19 5
CRDA 8 2 6 9 20 4

Bor in ENAOLI imata na lestvi
ci točko manj, ker sta po eno tek
mo predala brez igre.

V prvenstvu mladink

Bor A zmagovalce skupine
BOR A — OMA 2:0

(15:5, 15:11)
BOR: Hrovatin, Ravbar, Božič, 

Jevnikar, Bizjak, Jeza, Prašelj in 
Cunja.

OMA: Balbi, Cek, Braimi, Sen, 
Giordani A. in G. Luchesi, Mione,
Elefante in Sestan.

Sodnik: Rovetti. Zapisnikar: Zac- 
chigna.

TVžačanke so tokrat zaigrale po
polne (s Hrovatinovo, čeprav se 
je vrnila iz Brescie šele zjutraj).
Njena prisotnost je pripomogla k 
bolj učinkovitemu napadu. Tudi 
ostale so proti OMA zaigrale odlič
no in to predvsem v prvem nizu.
Borovke so se tako maščevale za 
poraz v prvem delu tega prven
stva.

V prvem setu je Bor nizal točko 
za točko in Je šele pri 14:3 nasprot. 
nicam dovolil še dve točki. , , .

Tako gladko pa nd teklo v dru ,7C „ 
gem setu. Borovke so zaigrale v 
nekoliko spremenjeni postavi in so 
popustile ob prezgodnji misli na 
končo zmago, OMA je vodila do 
šeste točke, ko so jo borovke do
hitele in povedle s samo eno točko 
razlike. Tu se je spet zataknilo 
in OMA Je ponovno prišla v vod
stvo z največjo razliko treh točk 
(11:8). Končno so slovenske odboj
karice zaigrale bolje in nasprotnice 
jim niso mogle več odvzeti niti 
točke.

Po tej zmagi je BOR A osvojil 
tudi prvo mesto na končni lestvici 
v tej skupini. V desetih tekmah so 
dekleta devetkrat zmagale in zgu 
bile samo eno tekmo z OMA in še 
to precej tesno. V bližnji prihod
nosti se bo pričel sklepni turnir 
štirih najboljših šesteirk (po dve 
iz vsake skupine) za najboljšo 
mladinsko ekipo ng^ pokrajine 
Zmagovalec tega turnirja bo bra- 
nil barve naše pokrajine v. deželnem 
finalu. Po vsej verjetnosti bodo 
štirje finalisti: Bor A, OMA, So
kol in Sloga B.

G. F.

KOŠARKA
f

Drevi bodo Borovi mladinci v te
lovadnici v Ulici deila Valle igrali 
tekmo proti Servolani. To sreča
nje, ki bo ob 20. uri, sb svoj čas 
v Skednju odgodilii zaradi premoč
ne burje. To bo zadnja tekma na
ših košarkarjev v tem prvenstvu.

V 3. AMATERSKI NOGOMETNI LIGI

Dragocena točka
Isonzo - Sovodnje 0:0
SOVODNJE: G. Marson. Malič, 

Trivellato, Gruden. Ferfolja, Kovic, 
L. Tomšič, Batistič, B. Marson, E. 
Tomšič, Zavadlav.

Sovodenjska enajsterica je v ne
deljo gostovala v Šontpetru pri tam
kajšnji ekipi Isonza. ki se nahaja 
na vrhu lestvice. To pa ni oviralo 
Sovodenjcev, da ne bi domov od
nesli dragocene točke.

Domačini so začeli takoj napada
ti in so pritisnili na sovodenjsko 
polovico igrišča. Sovodenjci so se 
morali omejiti le na redke proti
napade. Kljub premoči pa je Ison
zo le .redkokdaj resno ogrožaj Mar- 
sonova vrata. Proti koncu srečanja 
pa jim je sodnik dosodil še enajst
metrovko, katero pa je Marson 
odlično ubranil. Pripomniti mora
mo, da sovoden.jski vratar več 
let ni igral, pa se je kljub temu 
odlično izkazal. Presenečenj pa še 
ni bilo konec. Sovodenjci so izra
bili nepazljivost nasprotne obram- 
pe, Tomšič se je znašel sam pred

vrati, ko so ga podrli na tla. Očit
ne enajstmetrovke pa sodnik ni do
sodil. Po tekmi je izjavil, da ni 
hotel razdražita domačega občin
stva

S to tekmo se je za Sovodenjoe 
končala naporna pot srečanj s prvi
mi z lestvice. V nadaljevanju prven
stva bodo imeli možnost, da proti 
enakovrednim ekipam pridobijo vse 
tiste točke, ki so jih zapravili v 
prvem delu prvenstva.

— jo —

ATLETIKA
VILNO, 8. — Na litvanskem at

letskem prvenstvu «indoor» je So
vjet Kestutis Čapka preskočil 2,21 
m, kar je drugi letošnji najboljši
dosežek v skoku v višino.

* * *

MOSKVA, 8. — Svetovna prvaki
nja Nadežda Čižova Je vrgla kro
glo 18,55 m daleč, kar predstavlja 
najboljši letošnji rezultat na tek
movanjih «indoor».
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NASTOP KRASA V MOŠKI ODBOJKARSKI C LII.I

Lahka zmaga nad zadnjim
KRAS - MERANO 3:0 (15:11, 15:8, ■ vetak.

17:15) LIBERTAS TURJAK
KRAS: Wilhelm, Franko, Živec,

Vesnaver, Ušaj, Drasič (k), Zadnik,
Paškulin, Budin. B. in L. Milič.

MERANO: Hodzgetan (k), Stap- 
zel, Bacher, Eudrizzi, Eilmenreich,
Ortner.

Scaravetto, 
Chittaro, Baldo, Clementini, Virgo- 
lin, Gergolet, Ferfoglia, Portelli, 
Trentin, Furlan.
Prva tekma letošnjega prvenstva 

1. divizije se je za Dom slabo kon
čala. Rezultat je zgovoren, da je

V prvenstvu mladincev

Kras na 2. mestu
V preteklih dneh so z nekoliko 

zamude zaključili pokrajinsko od
bojkarsko prvenstvo za mladince 

ZADNJI IZIDI
Zadnji izidi:
Kras — Are Linea 1:3
Bor — CRDA 3:0
Are Linea - ENAOLI 3:0
ENAOLI - CRDA 0:3

SODNIK: Brezigar Go), stranski Dom slabo začel in razočaral svoje 
sodnik Jocolino, zapisnikar Ber- navijače, ki so mu sledili v Turjak.

! Pri igralcih je bilo opaziti mnogo 
V prvem kolu povranega dela 1 bojazni in statičnosti, kar je pri- 

prvenstva C lige so zgoniški fantje i vedlo ekipo do negotovosti. Očitno 
_ i-i-i—* ■ ---i-; ~ i—* je bil0 videti, da nekaterim pri-z lahkoto odpravili zadnjega z lest
vice. ekipo Merana. Merančani ni
so do sedaj osvojili še nobene točke

manjkuje trening in odtod izhaja 
tudi neuigranost.

in so že obsojeni na izpad Trener j Kljub negotovosti Doma. je pa
ci/> in na icTričAn nro. « . , .......Drasič je na domačem igrišču pre

skusil vse rezervne igralce, ki so 
se še kar dobro odrezali Svoj krst
ni nastop v Krasovih vrstah je o- 
pravil Franko Robert, ki trenutno 
služi vojaški rok v Trstu. Igral je 
dobro, posebno če pomislimo, da 
je že več mesecev brez treninga. 
Nastopil pa ni najboljši tolkač La
di Budin, ki se je počutil slabo. 
Trener je imel tako možnost pre
skusiti nove sile. Vseeno pa je Kras 
dobro igral in ni prepustil pred
stavniku nemške manjšine, ki je 
prispel v Trst le s šestimi igralci, 
niti seta. V prvih dveh setih je bi
la zgoniška ekipa vedno v vodstvu. 
Le v zadnjem setu se ?e morala 
pošteno potruditi, da je spravila 
nasprbtnika na kolena, čeprav z 
majhno razliko.

V soboto čaka našo. ekipo težka 
preskušnja. Na vrsti je derbi z 
Libertasom TS, ki je trenutno na 
prvem mestu lestvice. V prvem de
lu prvenstva je zgubil le proti Kra
su in se bo sedaj nedvomno ho
tel maščevati.

— z —

V prvenstvu 1. divizije

Dom razočaral
0:3Dom — Libertas Turjak 

(2:15, 12:15, 10:15)
DOM: Strgar, Carini, Sossou, Žez- 

lin, Morel, Cej, Komel, Mužič, De-

Danes v Trstu Triestina- Olimpija
Danes popoldne bo gostovala 

na stadionu «P. Grezara ljubljan
ska Olimpija, ki se pripravlja na 
začetek spomladanskega dela ju
goslovanskega nogometnega pr
venstva. Ljubljančani bodo na
stopili v naslednji postavi: Sto
janovič, Rogič, Srbu, Goleč, šo- 
škič, Popadič, Popivoda, Beče- 
jac, Pejovič, Ameršek, Oblak. 
Brez dvoma bo zanimiv pred
vsem nastop državnega repre
zentanta, Slovenca Oblaka, po
leg večkratnega reprezentanta 
Bečejca.

Tekma bo služila Triestini za 
preskušnjo nekaterih novih igral
cev. V napadu bo manjkal 
Truant, kateremu je trener sve
toval počitek. Namesto njega bo 
nastopil Marini, na levem krilu 
pa bo po daljšem času ponovno 
igral Rizzato. Verjetna postava 
Triestine: Cantagallo, Frigeri,
De Gasperi, Macchia, Del Picco-
10, Scichilone, Vastini, Brusadel-
11, Cesero, Marini, Rizzato. Sre
čanje se bo pričelo ob 15. uri.

Bil je že čas, da je do takega 
srečanja prišlo, saj smo v Trstu

videli že mnoge znane nogomet
ne klube, tudi odkar se Triesti
na nahaja v nižjih ligah. Gosto
vale so tudi jugoslovanske eki
pe, nikdar pa nismo videli slo
venskih predstavnikov, ki se na
hajajo tudi v prvi zvezni ligi. 
Predolgo se je že odlašalo s tek
mo, do katere bi lahko prišlo že 
pred časom. Prepričani smo, da 
bo tudi to srečanje pritegnilo 
gledalce, saj bo marsikdo rad 
videi igro slovenskega prvo
ligaša.

vendar treba poudariti, da je še- 
sterka Libertasa močna ter izkuše
na ekipa, saj je to pokazala s skup
no, homogeno igro. Gotovo je, da 
se bo Libertas potegoval za prva 
mesta lestvice.

Kot rečeno, je bila igra zelo pu
sta. V prvem setu so domovci osvoji
li le dve točki. V drugem je Dom 
vodil že z 10:2, vendar je tudi ta 
set nerazumljivo zgubil z 12 točka
mi. V tretjem setu je Libertas ta
koj prevzel vodstvo igre in kljub 
požrtvovalnosti niso domovci zmogli 
nabrati več kot 10 točk.

Prihodnjo tekmo bo Dom odigral 
z ekipo Reanese iz Vidma.

I. K.

Danes prijateljsko srečanje
UGG - Dom

Drevi se bosta v Gorici ob 20. uri 
spoprijeli v prijateljski tekmi ekipi 
UGG in Doma. Tekma bo o telovadni
ci «Valletta del Como* v Ulici Brass.

Trener Doma Miran Strgar je skli
cal vse igralce, ker bo to srečanje 
nekakšna priprava za nadaljnje pr
venstvene tekme obeh ekip.

KOŠARKA
RIM, 8. — Danes iti jutri bodo 

odigrali zadnje četrtfinalne tekme 
raznih mednarodnih košarkarskih 
srečanj.

Moški pokal prvakov
V A skupini bo Ignis igral proti 

Flamingos Haarlem iz Amsterda
ma. Italijani so se že uvrstili v 
polfinale in so v tem srečanju fa
voriti za zmago.

V B skupini se bo Jugoplastika 
srečala z belgijskim Bus Lierre. 
Zmagati bi morali Jugoslovani, ki 
so tehnično bolje pripravljeni.

Pokal prvakov — ženske
Igralke Željezničarja bodo nasto

pile proti Francozinjam Clermont- 
Ferranda, ki so se že uvrstile v 
polfinale.

Pokal pokalnih prvakov — moški
Simmenthal in Crvena zvezda i- 

mata že zagotovljeno napredovanje 
v polfinale. Srečala se bosta le za 
prvo mesto v lestvici. Težko je 
predvidevati kdo bo zmagal.

DANAŠNJE POPOLDANSKE 
ODDAJE RADIA TRST A se 
zaradi pomembnih športnih 
dogodkov pričnejo uro prej 
kol običajno. Od 16.00 do 
17.00 je namreč na sporedu 
posebna oddaja posvečena ak
tualnim športnim dogodkom: 
prijateljski nogometni tekmi 
med ljubljanskim prvoligašem 
Olimpijo in Triestino, zimskim 
olimpijskim igram in trbiški 
smučarski prireditvi za pokal 
Duca d’Aosta. Iz studia bo 
prenose koordiniral in podal 
olimpijske vesti Sergij Pahor, 
s stadiona P. Grezar bo nepo
sredno prenašal drugi polčas 
tekme Olimpija — Triestina 
Sergij Kocjančič, Saša Rudolf 
pa bo poročal iz Trbiža o 
obeh tekih slaloma za evrop
ski pokal.

N A M! INI TENIS V ŽENSKI LICI

Zmaga in poraz Krasa
V povratnem delu prvenstva žen

ske namiznoteniške lige je Kras 
v soboto in nedeljo odigral prvi 
tekmi. V soboto so zgoniška dekle
ta po težki borbi premagala trža
ško Julio s 3:2, naslednjega dne pa 
so morale kloniti močnejši ekipi 
Recoaro iz Bočna z istitn rezulta
tom kot v prvem srečanju, to je 
s 4il
KRAŠ — JULIA 3:2
Kobal — Badini 0:2 (16. 11)
Milič - Grion 2:0 (13. 9)
Kobal in Milič — Badini in Grion 

2:0 (15. 18)
Kobal - Grion 0:2 (15. 13)
Milič - Badini 2*> (9, 18)

Za zmago ima ikot običajno) za
slugo Miličeva, ki je z lahkoto od
pravila obe nasprotnici: v zadnjih 
mesecih ie Sonja le redko prepu
stila set kaki drugi tržaški i er alki 
Kobalovi tokrat ni uspelo premaga
ti Badinijeve, ki se je tako mašče
vala za prejšnja dva poraza. Igra 
dvojic pa, ki je bila odločilna, je 
potekala brez presenečeni Naši i- 
gralki sta si že v začetku zagoto
vili nekaj točk izrednosti, ki sta 
jih potem obdržali do konca. S tem 
je ekipa Krasa ponovno dokazala, 
da med ostalimi tržaškimi ekipa
mi nima več resnih tekmecev, ki 
bi ji lahko ogrožali drugo mesto na 
lestvici.

Mnogo bolie pa sta se Miličeva in 
Kobalova odrezali v naslednji tekmi 
proti najmočneiši ekipi te skupine. 
Recoaro iz Bočna.
RECOARO - KRAS 4:1
Sanco - Kobal 2:0 (15, 12) 
Santifaller - Milič 2:1 (12, —19. 20) 
Santifaller in Sanco - Milič in Ko

bal 2:1 (15, -17. 12)
Sanco - Milič 0:2 (5. 12) 
Santifaller — Kobal 2:0 (9, 11) 

Recoaro je nastopil v svoji naj
boljši postavi z državno prvakinjo 
Edith Santifaller in drugokategor- 
nico Nadiio Sanco. Edino točko je 
za Krasovo ekipo osvojila Sonja 
Milič, ki ie z lahkoto premagala 
Sancovo. Miličeva ie tudi v ostalih 
tekmah odlično zaigrala, saj je v 
tekmi s Santifallerjevo klonila šele 
v tretjem, odločilnem setu s tesnim 
22:20. Tudi Kobalova .ie igrala pre
cej dobro, kar se ie poznalo pred- 

1 vsem v igri dvojic, v kateri sta na
ši igralki osvojili še en set. V o- 
stalih dveh srečanjih pa Kobalova 
ni mogla doseči kaj več. saj ni še

na ravni igralk kot sta Santifal- 
lerjeva in Miličeva.

Lahko rečemo, da je bila ta tek
ma najlepša, kar jih .ie Krasova e- 
kipa odigrala v letošn jem prvenstvu.

e. b.

KOŠARKA
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Zaključen drugi ciklus 
smučarskega tečaja SPDT

Zaključili so ocenjevanje našiti
i n ji>xdj$7U .ojha

V prelepem sončnem dnevu, se 
je zaključil drugi ciklus smučar
skega tečaja SPDT v Trbižu. Izlet
niki so bili tokrat zelo številni saj 
so štirje avtobusi komaj zadosto
vali za veselo nedeljsko družbo.

Mladinci so vneto trenirali med 
vratci, ker jih v februarju čakajo 
domače in conske tekme.

V nedeljo, 13. februarja bodo v 
Trbižu na trofeji Godina šport na
stopile tri kategorije, ki zajemajo 
letnike 1958-1953 v moški konkuren
ci in letnike 1960-1953 v ženski 
konkurenci.

20. februarja bodo člani (1952 in 
starejši), starejši mladinci (1955,
1954. 1953) in mlajši mladinci (1956 
in 1957) tekmovali v Žabnicah na 
6. zimskih športnih igrah.

Istega dne bodo mladi smučarji 
naraščajnikih kategorij tekmovali v 
Ravasclettu.

27. februarja pa booo naraščaj
niki v Sv. Antonu pri Trbižu na
stopili na 6. ZSI.

Mladinci (56 ■ 57 in 53 - 55) se 
bodo istega dne udeležili velesla
loma v Fomi A vol tri. Torej bogat 
in zahteven program naših smu
čarjev.

To nedeljo so opravili smučarski 
test tudi tisti smučarji, ki niso iz
pita polagali ob koncu prejšnjega 
ciklusa. Tako je torej končno oce
njevanje naših smučarjev zaklju
čeno. Oglejmo si nedeljske «rede»
(ostali seznam smo že objavili 19. 
januarja):

« !«*. UAril• w u n i •smučarjev
i ••jvjijf. „• ivfoith ..».o v

3 ZLATE ZVEZDICE:
Deško Borut, Jazbec Branko, 

Sedmak Aleksander in Udovič An
drej.

2 ZLATI ZVEZDICI:
Lisjak Henrik, Magnani Patri

cija, Majovski Sergij, Kuret Igor, 
Verginella Marta, Tomažič Bojan, 
Udovič Šaša in Žetko Aleš.

1 ZLATO ZVEZDICO:
Lozar Ingrid.
3 SREBRNE ZVEZDICE:
Bak Štefan, Kreševič Robert, 

Štefančič Tatjana in Siega Marta.
2 SREBRNI ZVEZDICI:
Glavič Silvana, Kranjec Anama

rija, Magnani Pavel, Montanari 
Sandra, Pegan Štefan in Rosner 
Barbara

1 SREBRNA ZVEZDICA:
Čermelj Aleksander, Furlan Nad

ja, Mljač Ivana, Štefančič Aleš in 
Zobec Boris.

sm. —

Splugen — La Torre 87:76 (44:44) 
SPLUGEN: Devetag F. 2, Bisesi 4.

Soro 4, Spezzamonte 12, Devetag
G. 9, Ianiello, Devetag S. 11, Di
Nallo 28, Flebus 17, Krainer.
Goriški Splugen je odšel zmago

vit z igrišča, vendar v prvem delu 
tekme ni kazalo, da bo tako. Ekipa 
La Torre je namreč v prvem pol
času zaigrala zelo učinkovito, tako 
da so se Goričani morali precej 
truditi, da so ji lahko enakomerno 
sledili.

V drugem polčasu pa so Goriča
ni začeli pritiskati in vajeti igre 
so prešle v njih roke. S točnimi 
meti so zmedli nasprotnika in ta
koj je bil0 jasno, kako se bo igra 
končala.

S 16. točkami je Splugen sedaj 
na šestem mestu lestvice, vendar 
si ne more ustvarjati posebnih ut
var.

NOGOMET
V promocijski ligi

Pro Gorizia klonila
Gradese — Pro Gorizia 2:1 (1:0)

GRAD ESE: Pozzetto, Tognon, Po
lo, Andrian, Ulian, Camuffo, Caro- 
pana, Maran, Bernardis, Pozzar, 
Ceglia, Chiusso.

PRO GORIZIA: Siricano, Kama- 
uli, Perussin, Lorenzon, Medeot, 
Bullian, Visintin, Simonetti, Berlo- 
so, Miani, Battistutta, Puia.

SODNIK: Brusamoltn iz Padove.
Goričani so na tujem igrišču oku

sili drugi poraz v promocijskem 
prvenstvu. Gradežani so zasluženo 
zmagali in to jim je prineslo ne
malo veselja. Igra, ki se Je od
vijala na težkem in blatnem igri
šču, Je prinesla skoraj dvatisočim 
gledalcem mnogo zadoščenja.

Domačini so že v 11. minuti po
vedli; v drugem polčasu so svoj 
naskok še povečali, tako da za 
Goričane ni bilo več nobene po
moči. Skušali so sicer kljubovati 
in v 23. minuti drugega polčasa 
so dosegli tudi gol, vendar Je bilo 
to vse premalo.

Kljub porazu ostane Pro Gori
zia še vedno na vrhu lestvice z 
28 točkami, vendar se je razdalja 
od drugouvrščene ekipe precej 
skrajšala. Samo tri točke namreč 
ločijo Pro Gorizio od Cervignana.

V Gorici je bil v nedeljo šahov
ski brzotumir, veljaven za pokra
jinsko prvenstvo. Premočno ie zma
gal Tržičan Giorgio Gasser. Sodelo
valo je deset šahistov iz Gorice in 
Tržiča.

LESTVICA: 1. Gasser 16 točk, 2. 
Sione 12,5, 3. Faganel 10,5. nato še 
Cociani 10, Kusterle 9, Contento 9, 
Bellantone 8. Calabrese in Scrigna- 
ri 7,5. Gregorin.

SABLJANJE
MOSKVA, 8. — Svetovni in olim

pijski prvak v sabljanju Aleksej 
Ančikov je pred dnevi umrl zaradi 
zastrupitve z izpušnimi plini last
nega avtomobila. Našli so ga v ga
raži, kjer so bila vsa vrata zaprta.

NOGOMET
GLASGOVV, 8. — V prijateljskem 

srečanju je Glasgovv premagal Di
namo iz Kijeva z rezultatom 1:0. 
Gol je dosegel Dalglish.

NEAPELJ, 8. — Nogometaši dru- 
goligaša Sorrenta so zagrozili, da 
ne bodo v nedeljo nastopili proti 
Fogii, če ne bo klub preklical glo
be sto tisoč lir. Igralci so bili kaz
novani, ker so se slabo izkazali v 
Reggio Emilii. Dodati Je treba, da 
je Soirento zadnji na lestvici, t 
štirimi točkami za predzadnjim.

OBVESTILO
Danes, 9. februarja bo za šport

na društva iz zgornje tržaške o- 
kolice, ki delujejo na področju 
tržaške občine, sestanek v Prose- 
ški ulici 28. Začel se bo ob 19.30. 
Na sestanku bodo v smislu navo
dil deželnega odborništva za šport 
sestavili seznam vseh športnih na
prav na tem področju.

—

frhiožev vod je ostal še nekaj dni na položajih poleg plo- 
v®likega bunkerja. Borci so z daljnogledom opazovali 

^ nad vasjo, kjer so beli gradili novo utrdbo.
S enkrat se je sovražnik priplazil po goadu gledat, če 
Je £ ^ tam zasedo. S svincem so ga pognali v dolino. Nato 
til^ražndkov minomet vrgel nanje kopico min in jim pokva- 

žrtev jim pa ni prizadel.
in je prišel Orlov s Salijem, Borisom, še enim vodom
VSi(j ci> Id jih je vodil Marko. Oriov je zbral zasedo za be- 

in jim oznanil:
ti^j /J°volj dolgo ste lenarili. Naročili so mi, da to noč vrže

jo arak nanovo zgrajeni bunker na Taboru. Jasno?!» 
so vsi molčali, je postrani pogledal Marka.

^ aie Sa bo vrgel v zrak, z mino! Toda vi mu morate o- 
da se bo s svojimi privlekel tja.» 

avajeni so bili, da se ob takšnih priložnostih niso dosti 
Svjjj/krjali. Orlov jim je razdelil naloge, obljubil vsakemu kos 

mesa za večerjo in bombašem po tri bombe povrhu, 
jim je kot po navadi zagrozil:

.j, khes nd umika, orkamadona!«
j^0 je bil rekel tudi pred tednom dni, ko so bunker pr- 

loj^Padaii. Takrat so se zgubili med posekanim drevjem in 
Jt ^ dld toliko časa, da so se znašli v svitu reflektorja in Jih 
%(j ^ažnik zagledal. Orlov je tekel pod snopi rafalov z njimi 

kar se je le dalo. Užaljen, ker ga je Karel zaradi tega 
2se je za to noč mnogo bolje pripravil.

1« vsadilo se je zgodaj. Spustili so se v bližnjo vas, kjer 
dem razkošno večerjo — vsak Je dobil velik kos 

j?16 pečenke, ki jo je bil obljubdl Orlov.
^ gaicajj na poročila izvidnikov, so posedli po 

snopih v bližnjem skednju. Primož je tiho igral na 
Vsi so mrmraje peli v svečano otožnem vzdušju. Cu- 

'tojji toploto drug drugega in usodno povezanost svojih živ- 
* sivih oblakov Je v drobnih kosmih naletaval sneg.

® Potem, ko so krenili po slabem kolovozu na pohod in

se spuščali v dolino, je v njih zvenela pesem, ki so jo vedno 
peli ob takšnih priložnostih:

Jutri gremo v napad, 
glej, kako globoko je nebo.
Sneg naš beli brat, 
razlij se v temo.
Veter potepuh, 
podaj nam roko, 
mesec lenuh, 
hitreje za nami, 
mi gremo, gremo, 
s puško na rami v napad, 
za svobodo, 
za kruh!

Tudi sneg jim je podajal roko, zdaj že z blede j Šimi kosmi. 
Usipali so se skozi goščavo In jim padali na razgreta lica. Glo
boko spodaj je madež svetlobe v megleni gmota nad reko na
znanjal sovražnika.

Kot sence so se privlekli na rob. Od tod so zagledali ogenj 
in nekaj postav, za njimi pa kot lonec črno, novo utrdbo, še 
nedograjeno. Strmina pod njimi je bila vsa preprežena s po
sekanim drevjem, ki je ležalo počez kot pokošena vojska.

Orlov Je ukazal, da poležejo. Ogrnili so se s koci in pu
stili, da jih Je zamete! sneg. Čakali so tako dolgo, da so se 
domobranci izgubili v stavbo In Je zunaj ostal en sam stražar.

Marko je Cikal, pljuval in po tihem zbadal Orlova, kaj 
čaka. Ob sebi je imel Primoža, ki ga je izbral, da ga bo z mi
traljezom ščitil. Komandir Šali in Boris sta vodila skupino 
bombašev, Keča pa Je bil z dvema mitraljezoma na robu kot 
rezerva in dodatna zaščita. Marko ga ni maral s seboj, ker 
je bil težak kot medved in bi preveč lomil dračje.

V naselju je ura odbila polnoč. Bili so že vsi otrpli od 
mraza. Ko Je Orlov dvignil roko, so se skupine začele spuščati

korak za korakom v grozljivo brezno. Sneg je naletaval čeda
lje gosteje. Mokra debla, stoječa v polkrogu, so bila spolzka. 
Marko je preklel vse bogove In svetnike, preden ga Je Vojko 
spravil ob strani poseke navzdol v bližino bunkerja.

Sadi, Boris in Orlov so se neslišno plazih vse do globeli, 
nad katero je rastel iz snežne meča ve bunker kakor ogrom
na skala.

Orlovu je od tesnobnega pričakovanja m sovraštva drgetal 
ves drob. Pred seboj je zagledal stražarja, ki je sedel na tna
li ci ob ugašajočem ognju in dremal.

Ni se mogel zdržati. Bosancu Saliju Je vzel z vajenim gi
bom bajonet iz rok in šepnil: «Sam ga bom!»

Ni mu mogel odreči.
Potem se je Orlov plazil po zasneženih tleh kot pralovec, 

ki zalezuje divjad. Mislil je, da mu bodo žile na sencah po
pokale. «Pokažem jim, kdo je Orlov!« Vsa kri mu je bušila 
v glavo, oči so mu zažarele ko dva ognja. Srečno je zdrsnil v 
prvi jarelk. še nekaj metrov ga je ločilo od stražarja. Zdaj 
je bil sam, popolnoma sam, nikogar ni videl. Samo zlomljena 
debla so ga obkrožala. Prepoteni obraz so mu hladile snežinke. 
Lačen krvi je splezal iz jarka in pogledal, kje je dremajo
či stražar.

Moker do kože se mu je priplazil za hrbet. Počasi se je 
dvignil, najprej na komolce, potem na kolena in na noge. Sa
mo nagel skok — in že je zgrabil dremajočega od zadaj za 
usta in mu silovito zasukal glavo.

Stražarjev krik Je zamrl kot plamenček v vetru. Orlov mu 
je zabil bajonet do ročaja v vrat. Nato ga je naglo odvlekel 
in ga še nekajkrat usekal v prsi. Sneg je zadušil udarce. Telo 
je samo vztrepetalo in roke so omahnile prej, preden so bile 
sposobne braniti se.

Orlovu je zagorela kri v žilah. Z eno samo roko je vzdig
nil prebodeno telo, kot bi bilo cunjasta lutka. Prepričam, da 
ni več življenja v njem, ga je z gnusom pahnil od sebe, da je 
zdrsnilo po strmini vse do bombašev. Na njegov migljaj sa 
potegnili iz bomb zatdče.

«Naprej 1» je siknil Marko.

Pognali so se v temo in se prikradli k zidu. Tja so prislo
nili d vaj setkilogramsko mino, od katere se je vlekla drobna 
vrvica k Marku. Njegov kurirček mu je vrgel čez glavo že 
pripravljeno odejo, da je laže prižigal. Ko je zasikalo —
— kakor kača na zviti vrvici in je ogenj stekel navzgor, je 
Marko vrgel odejo raz sebe in zavpil:

«Mina gori!« >
Strahotna eksplozija je razžarila noč, kamenje, opeka in 

celi kolobarji bodeče žice so leteli tja do poseke. Nekaj hipov 
zatem so bombaši, ki so jih vodili Orlov, Boris in Šali. zasuli 
ruševino z bombami.

Iz rahlo zamegljenega dna naselja pa so zažarele luči re
flektorjev. Zabobneli so mitraljezi. Ozračje nad planjavo so na
polnili poki min in sikanje drobcev.

Orlov je zavpil na ves glas:
((Umik! Orkamadoma!«
Zbrali so se na izhodiščnem položaju, kjer jim je obronek 

nudil zavetje pred kroglami. Tedaj Je zarohnelo na oni strani 
doline. Roji raket so risali svetle črte v temo, kot bi se selile 
kresnice. Kadar je pokanje nekoliko prenehalo, je čez vso do
lino zadonel mogočen bas, M je paral noč kot trhlo vrečevino.

((Naprej! Orkamadona! Naprej!«
((Karel napada!« se je zakrohotal Orlov.
Tako ni vpil nihče drug. Toda sovražnik jim je krepko 

odgovarjal. Orlov je vedel, da niso nič opravili, zakaj poka
nje je bilo čedalje močnejše in vsa postojanka je bila na nogah.

Visoko na pobočju, zunaj ognja, so se prešteli. Manjkal 
je komandir Šali in še dva borca. Vojka je stisnila temna slut
nja. V zmedi jih nd videl nihče tudi Marko in minerci ne.

Travnikarja in še dva puškarja so poslali nazaj ponje.
Zdanilo se je že, ko se Je vrnil Travnikarjev s svojimi 

in obema izgubljenima borcema, ki ju Je bil našel spodaj. Ša
li j a pa ni bilo. Klicali so ga, čakali, toda zaman.

Četa se je ustavila na sedlu in se malo oddahnila. Potem 
so z Orlovom nadaljevali pot skozi grapo Volako pod Blegoš. 
Primožev vod pa je ostal v zasedi vrh Klavčjih njiv.

(Nadaljevanje sledi)
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VII. MEDNARODNO SREČANJE TURISTIČNIH OPERATERJEV V ZAGREBU

Rastoča vloga hrvatske prestolnice 
v razvoju jugoslovanskega turizma

Zagreb se poteguje za stalni sedež Mednarodne tu
ristične organizacije - Bogat spored prireditev

februarja letos je 22. do 29. julija 1973. Računajo,Od 4. do 6. 
bilo v Zagrebu VII. mednarodno 
srečanje turističnih operaterjev, ki 
ga prireja Turistični savez mesta 
Zagreb za domače in tuje turistič
ne delavce in časnikarje. Letošnje
ga zasedanja so se poleg domači
nov udeležili tudi predstavniki iz 
Sovjetske zveze, Madžarske, češko
slovaške, Avstrije, Nemčije in Ita
lije, katere je ob njihovem prihodu 
v Zagreb pozdravil generalni tajnik 
saveza Kujundžič. Iz podatkov, ki 
jih je kasneje Kujundžič posredo
val operaterjem in časnikarjem, je 
razvidno, kako veliko vlogo igra 
danes Zagreb v okviru jugoslovan
skega turizma, saj se tako prihodi 
kot nočitve tujih gostov večajo :z 
leta v leto. Zato je razumljive, da 
se bo na zagrebškem letališču po
leg nove pristajalne steze zgrnoilo 
tudi novo letališko poslopje, da so 
v gradnji štirje novi hoteli, da bo 
že letos gotova nova kongresna 
dvorana z več kot 2 000 sedeži itd. 
Že letos spomladi bo spet odprt 
hotel »Dubrovnik* v samem sredi
šču mesta, poleti pa bo dograjen 
hotel »Laguna*, ki bo kot »Dubrov
nik* solidne 2. kategorije.

. Med tujci, ki obiskujejo Zagreb, 
so na prvem mestu Italijani, sle
dijo jim Nemci in Američani. Za
greb si za razvoj turističnega pro
meta mnogo obeta tudi od nove 
avto ceste, ki jo gradijo med Reko 
in Zagrebom. Ta, 28 m široka ce
sta, katere odseki bodo deloma 
končani že letos septembra, bo 
skrajšala pot med Zagrebom in Re
ko za celih 60 minut. Če pri tem 
upoštevamo še gradnjo rove letali
ške steze in odsek nove avto ceste 
Postojna — Vrhnika, potem lahko 
rečemo, da ba Zagreb res odlično 
povezan s svojim zaledjem.

Turistične operaterje in časni
karje je seveda najbolj zanimal 
program prireditev in manifestacij, 
ki bodo letos v Zagrebu. Program 
je zelo obširen m zanimiv, tako 
bo od 17. do 23. aprila porruadan- 
ska izvedba Zagrebškega velesej
ma, kjer bodo razstavljali pred
vsem blago široke po rosnjs, ven
dar bosta istočasno tudi speciali
zirani razstavi »Plastipak* in «Ju- 
rema*. Od id. do 24. junija bo 
mednarodni festival risanega fil
ma z retrospektivnim predvajanjem 
najbo'jših de), ki so bila ustvar
jena v preteklosti. Zanimiva bo 
tudi Mednarodna cvetlična razsta
va, ki bo prirejena v čudovitem 
okolju starega Zgornjega mesta, 
mesec kasneje, in sicer od 23. do 
31. julija pa bo VII. mednarodni 
folklorni festival. Ta je prav go 
tovo največja tovrstna prireditev 
v Evropi in morda tudi na svetu, 
saj se festivala redno udeležuje 
nad 2.000 narodnih noš ne samo iz 
Jugoslavije, temveč tudi iz števil
nih evropskih in izvenevropskih dr
žav. Naj na tem mestu že sedaj 
posredujemo zamisel zagrebških tu
rističnih delavcev, da bi prihodnje 
leto pod okriljem UNESCO prire
dili v Zagrebu prvi svetovni folk
lorni festival, in sicer v času od

Zemljška reforma, eden 
najpomembnejših ukrepov 
čilske vlade

CONCEPCION (Čile), 8. - čilski 
predsednik Salvador Allende je da
nes pozval vse stranke, ki tvorijo 
vladno koalicijo «Unitad popular*, 
naj na prihodnjih parlamentarnih 
volitvah nastopijo kot ena sama 
stranka.

Te volitve bodo maja prihodnjega 
leta in bodo velika preizkušnja za 
vladno koalicijo, ker bodo prenovili 
polovico poslanske zbornice in se
nata. Če bo skupini «Unitad popu
lar* uspelo povečati število svojih 
poslancev in senatorjev, ki so tre
nutno v manjšini, bo poskus Salva
dorja Allendeja verjetno uspel, v 
nasprotnem primeru, pa bo imela 
vladna koalicija velike težave.

Čilski predsednik je tudi nakazal 
nadaljnjo politiko svoje vlade. Med 
najpomembnejšimi ukrepi, ki jih bo 
sprejela vlada, bo brezdvoma kmeč
ka reforma. Vlada bo odkupila še 
2.000 malih kmetij v okviru nove 
razdelitve obdelovalne zemlje.

Allende je tudi izrazil željo, da bi 
ga ljudstvo včasih močneje podprlo, 
posebno z velikimi pouličnimi mani
festacijami, ki so bile do sedaj le 
občasne.
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POSVETOVANJI PREDSEDNIKOV PROSVETNO-KULTURNIH ZBOROV V VELENJU

Kultura je sestavni del življenja
ter povezovalec narodov in kulturnih središč
Po sprejemu dopolnil zvezne ustave bo treba v Jugosla
viji urediti vprašanje sodelovanja na področju kulture

da bi se tega festivala udeležilo 
od 8 do 10 tisoč narodnih noš, pri 
čemer bi Jugoslavija sodelovala s 
kakimi 200 skupinami, ostale države 
pa z 80.

Toda pojdimo naprej. Največja in 
najbolj tradicionalna zagrebška pri
reditev pa je prav gotovo jesenski 
Zagrebški velesejem, ki zajema nad 
pol milijona kvadratnih metrov povr
šine in na katerem sodeluje običajno 
nad 6.500 razstavljavcev iz 60 držav. 
Sejem bo od 7. do 17. septembra, za 
njim pa bo v času od 14. do 18. no
vembra še specializirani mednarodni 
sejem turizma («TU-EX»), sejem ga
stronomije in hotelirstva (»IHOGA*), 
sejem turistične opreme («SPOR- 
TEX») in končno še mednarodni sa

lon plovil «INTERNAUTICA».
Program je torej znan, vendar so 

nam predstavniki Turističnega save
za Zagreb anticipirali še eno veliko 
novico, da se namreč Zagreb pote
guje za naslov mesta, v katerem bi 
imela svetovna turistična organizaci
ja svoj stalni sedež. Kako velikega 
pomena bi to bilo za Zagreb ni tre
ba posebej poudarjati in mi želimo, 
da bi bilo delo zagrebških turistič
nih delavcev v tej smeri kronano z 
uspehom.

Turistične operaterje in časnikarje 
je med obiskom v Zagrebu sprejel 
tudi predsednik Turističnega saveza 
Zagreb dr. Ratko Karlovič s funkcio
narji saveza, prisoten pa je bil tudi 
generalni sekretar Saveza Hrvatske 
Topič. E. K.

(Od našega dopisnika)
LJUBLJANA, 8. — Pod predsed

stvom predsednika Prosvetno - kul
turnega zbora zvezne skupščine dr. 
Avguština Laiha se je dopoldne za
čelo v Velenju tridnevno posveto
vanje predsednikov Prosvetno - kul
turnih zborov, zvezne, republiških 
in pokrajinskih skupščin. Osrednja 
točka je bila razprava o medre
publiškem in mednacionalnem so
delovanju na področju kulture, o 
čemer je v uvodu govoril dr. Av
guštin Lah. Poudaril Je, da je kul
tura sestavni del življenja ter po
vezovalec narodov in kulturnih sre
dišč, zato bo treba po sprejemu 
dopolnil zvezne ustave urediti vpra
šanje sodelovanja na področju kul
ture v prihodnje. Več razpravljav
cev je prav tako opozorilo na od
prta vprašanja v zvezi z medre
publiškim in mednacionalnim sode
lovanjem, prav tako pa tudi z med
narodnim sodelovanjem na področ
ju kulture.

Predsednik Prosvetno - kulturne
ga zbora sabora Hrvatske Mirko 
Božič je med obširno razpravo po
udaril, da je sodelovanje na pod
ročju kulture v glavnem tudi zara
di neinformiranosti, oziroma eno
stranske informiranosti zaprto v 
republiške meje, sicer pa nasploh 
manjka pobud za razširitev sode
lovanja in pripravljenosti za popu
larizacijo najpomembnejših kultur
nih vrednot na celotnem področju 
Jugoslavije. Razprava je pokazala, 
da je treba v okviru Prosvetno 
kulturnega zbora zvezne skupščine 
oblikovati, in to na podlagi skup-

Češki agenti preiskali 
Mitjo Volčiča na 
češko-avstrijski meji

DUNAJ, 8. — Agenti češkoslo
vaške obmejne policije so včeraj 
na vlaku, ki je vozil na progi Pra
ga - Dunaj dolgo časa pregledova
li dopisnika italijanskega radia in 
televizija Mitjo Volčiča, katere-

...............................................................................................................................................................................im..... mm............. ........ 1,11,1.......1........ ................ n..... .

nih interesov in hotenj, skupna sta
lišča za medrepubliško in medna
cionalno kulturno sodelovanje v pri
hodnje, ki pa jih bo treba potem 
v republikah in avtonomnih pokra
jinah dosledno upoštevati in ures
ničiti. Osnovna naloga v tej zvezi 
je borba za socialistični demokrat
ski samoupravni1 razvoj kulture in 
na takšnih osnovah tudi za razvoj 
medrepubliškega in mednacionalne
ga sodelovanja.

Na dnevnem redu posvetovanja 
predsednikov prosvetno - kulturnih 
zborov zveze, republiških in pokra
jinskih skupščin v Velenju je še 
družbeno-politično in idejno izobra
ževanje mladine, nadalje tehnično 
sodelovanje z deželami v razvoju, 
reforma univerze in znanstvenih a- 
kademij ter informacija o gradivu o 
socialnem razločevanju o čemer bo 
stekla razprava v zvezni skupščini. 
Nocoj je sprejel udeležence posve
tovanja podpredsednik slovenske 
skupščine dr. Jože Brilej.

D. K.

mu so zaplenili izvod sobotnega 
Rude prava, angleški in italijanski 
prevod članka o italijanskem čas
nikarju Valeriu Ochettu in knjigo 
«Socializem in tržišče v Jugoslavi
ji*. Načelnik obmejne policije je de
jal, da bodo pregledali zaplenjeni 
material in ga bodo nato morda 
vrnili s pomočjo italijanskega vele
poslaništva v Pragi. Italijanski ve
leposlanik je ostro protestiral pri 
češkemu zunanjemu ministru zaradi 
tega dogodka.

*NE RAZBURJAJ SE...
(Nadaljevanje s 4. strani)

TRST A
7.15, 8.15, 11.30, 14.15, 17.15, 22.15 

Poročila; 7.30 Jutranja glasba; 
11.40 Radio za šole; 12.10 Brali 
smo za vas; 12.20 Za vsakogar 
nekaj; 13.30 Glasba po željah; 
17.20 Za mlade poslušalce; 18.15 
Umetnost, književnost in priredit
ve; 18.50 Duo Pederzani Cognaz- 
zo; 19.10 Higiena in zdravje; 19.45 
Zbor Mirko Filej iz Gorice; 20.00 
Šport; 20.35 Simf. koncert; 22.05 
Zabavna glasba.

TRST
12.10 Plošče; 14.45 Tretja stran; 

15.10 «11 Locandiere*; 16.10 Simf. 
koncert.

KOPER
6.30, 7.00, 10.00, 12.30, 17.00,

19.15, 22.15 Poročila; 6.40 Jutranja 
glasba; 8.00 Galerija pevcev; 9.00 
Otroški kotiček; 10.05 Medigra; 
10.25 Prisluhnimo jim; 11.00 Mali 
koncert; 11.30 Današnje popevke;
12.00, 12.45 in 13.07 Glasba po že
ljah; 14.15 Ansambli; 14.40 Zabav
na glasba; 15.00 Prenos RL; 15.30 
Od Triglava do Jadrana; 16.00 
Primo-ski dnevnik; 16.20 Iz pri
ljubljenih oper; 17.10 V#':i pevci; 
17.30 Konjevičega glasoa; 18.15 
Jazz; 18.35 Plošče; 19 30 Prenos 
RL; 22.15 Pop jazz; 22.30 Ko
morna glasba; 23.00 Prenos RL.

NACIONALNI PROGRAM
7.00, 8.00, 13.00, 15.00. 17.00,

20.00, 23.00 Poročila; 7.10 Jutra
nja glasba; 8.30 Prenos iz Sap 
pora; 8.40 Popevke; 9.15 Vi in 
jaz; 11.30 Radio za šole; 12.10 Plo
šče; 13.15 Zgodovina ital. popev
ke; 14.00 Veselo popoldne; 16.00 
Otroški kotiček; 16.20 Za vas mla
de; 18.20 Kako in zakaj; 19.10 
Srečanje s Casello; 19.30 Motivi 
iz slavnih glasbenih komedij; 20.20 
Odhod in prihod; 21.15 Radijska 
priredila: »Oblika meča*; 22.10 
PMč*.

SREDA, 9. FEBRUARJA 1972
II. PROGRAM

7.30 8.30, 9.30, 10.30, 12.30, 15.30,
16.30, 17.30, 19.30, 22.30, 24.00 Po
ročila; 7.40 Pojejo Fred Bongusto 
in The Beatles; 8.40 Operni od
lomki; 9.35 Orkestri; 9.50 Radij
ska priredba; 10.05 Popevke; 10.35 
Telefonski pogovori; 12.40 Spored 
s P. Villaggiom; 13.50 Prenos iz 
Sappora; 14.00 Plošče; 16.00 Dra
ga RAI; 18.40 Vprašaj; 19.00 »La 
Marianna*; 20.10 Srečanje petih;
21.00 Plošče; 22.40 Radijska pri
redba; 23.20 Lahka glasba.

III. PROGRAM
10.00 Koncert za začetek; 11.00 

Prokofjevov koncert; 11.40 Ital. 
sodobna glasba; 12.20 Operni od
lomki; 13.00 Medigra; 14.00 Teno
rista F. Merli in R. Tucker; 14.30 
Portret avtorja; 15.30 Dvorakova 
komorna glasba; 16.15 Radijska 
igra; 18.45 Mali planet; 19.15 Vsa- 
kovečemi koncert; 20.15 Oddaja o 
Kitajski; 21.30 Koncert resne 
glasbe.

FILODIFUZIJA
8.00 Koncert za začetek; 9.15 

Ital. sodobna glasba; 9.45 Baroč
ni koncert; 10.20 Operni odlomki:
11.00 Medigra; 12.00 Glasba 19. 
stoletja; 12.30 Plošče; 13.30 Simf. 
koncert.

SLOVENIJA
7.00, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00, 

13.00, 14.00, 15.00, 17.00, 18.00,
19.30, 22.00, 23.00, 24.00 Poročila; 
8.10 Glasbena matineja; 9.05 Ne
navadni pogovori; 9.25 Melodije 
iz filmov; 9-40 D glasbenih šol; 
10.20 Pri vas doma; 12.10 Purcell: 
Odlomki iz opere «Dido in Enej*; 
12.30 Kmetijski nasveti; 12.40 Od 
vasi do vasi; 13.15 Zabavna glas
ba; 14.10 Zamejski zbori pojo; 
14.35 Naši poslušalci čestitajo in 
pozdravljajo; 15.30 Glasbeni in- 
termezzo; 15.40 Grieg: Variacije 
na stare norveške romance; 16.00 
»Vrtiljak*; 16.40 Z orkestrom

RIAS-Berlin; 17.10 Jezikovna po
govori; 17.25 Naša glasbena ga
lerija; 18.15 Popevke s slovenskih 
festivalov; 18.30 Naš razgovor; 
19.15 Glasbene razglednice; 20.00 
Simfonični orkester RTV Ljublja
na; 22.15 S festivalov jazza; 23.05 
Literarni nokturno; 23.15 Sloven
ski pevci zabavne glasbe.

ITAL. TELEVIZIJA
10.30 TV v šoli, ponovitev; 12.30 

Prenos iz Sappora; 13.30 Dnevnik;
14.00 Prenos iz Sappora; 15.00 TV 
v šoli: tečaj angleščine; 16.00 
Srednja šola in 16.30 Višja sred
nja šola; 17.00 TV za najmlajše: 
Igra stvari; 17.30 Dnevnik; 17.45 
TV za otroke; lisica z devetimi 
repi; 18.45 Primerjava mnenj; 
19.15 Kulturna oddaja: Življenje 
v Jugoslaviji; 19.45 Šport in kro
nike; 20.30 Dnevnik; 21.00 Šest 
vprašanj za leta 1970; Znanost ali 
politika?; 22.00 Prenos športnega 
dogodka; 23.00 Dnevnik.

II. KANAL
21.00 Dnevnik; 21.15 Celovečer

ni film: V sredini viharja; 22.45 
Klasični juke box.

JUG. TELEVIZIJA
8.20 TV v šoli; Od Jesenic do 

Kobarida, Matija Gubec, Blaž Jur- 
jev-Trogirčan, Atomi in molekule. 
Odpadki in človek, Življenje v 
gozdu, Trikotnik, Prvi hrvatski pi
sani spomeniki; 14.00 Sapporo 72: 
Hokej, drsanje; 15.35 Sapporo 72; 
Veleslalom za moške; 17.55 Dok
tor Dolittle — serijski barvni film: 
18.20 Obzornik; 18.35 Po domače 
s Slovenskim oktetom; 19.05 Na 
sedmi stezi; 19.30 Naš ekran;
20.00 TV dnevnik; 20.30 A. šenoa: 
Diogenes; 21.15 Kratek film; 21.25 
Sapporo 72; ...Poročila.

KOPRSKA BARVNA TV
14.00 Prenos iz Sappora; 20.00 

Risanke; 20.15 Poročila; 20.30 TV 
drama: «rcapitani forse...*; 21.15 
Prenos iz Sappora.

čeprav je pretežno večino življe
nja preživela v planini.

»Dneve in tedne smo pili le mle
ko, pa naj bo za zajtrk, za kosilo 
ali večerjo. Ker nam je tega bilo 
premalo, smo pogosto molzli ovce 
kar na paši in ga pili kar toplega. 
Zato mi sedaj ne gre preveč v 
slast...* — pravi.

Prav te dni pa je v kraju Izvor 
blizu Pirota umrla najstarejša žen
ska tega kraja, Taska Spasič, ki 
je bila stara nekaj nad 115 let. 
Čeprav je Taska danes že pokoj
na, bomo navedli nekaj podatkov 
o njenem dolgem življenju. Babica 
Taska je imela 6 otrok, dva sina 
in štiri hčere, pa tudi še 34 vnu
kov in pravnukov. Njen najsta
rejši sin Branislav je pravkar pre
koračil 80. leto starosti. Pri njem 
je Taska tudi živela. Do smrti. 
Kljub njeni visoki starosti je ni 
zapustil niti spomin in prav tako 
je dobro slišala in videla. Kakor 
je sama trdila, je mogla tudi še 
nit vtakniti...

«Mati — pravi Branislav Djor- 
djevič — je do lanskega leta plet
la nogavice vsem v družini. In 
tudi po domu je marsikaj opra
vila. Na dvorišču ni bilo nikoli 
smeti ali plevela. Tega ni dopu
stila mati Taska, ki je sproti po
brala orumeneli list, ki je padel 
z drevesa.*

Ko smo se pomenkovali s temi 
starci, tudi z danes že pokojno 
Tasko, smo prišla do spoznanja, 
da je babica Taska pravzaprav 
še največ vedela o preteklosti teh 
krajev. Točno se je spominjala 
dogodkov, ki so se tod dogodili 
pred 70 in več leti. Pravila je:

«Nekoč so me moji nagnali, da 
grem k zdravniku. Počutila sem se 
povsem zdravo. Sicer je res, da 
me je tu pa tam na desni nekaj 
zbodlo, toda to me ni motilo. Spa
la sem kot ubita, jedla sem vse, 
kar sem hotela. Pa tudi kozarec 
vina ali Šilce žganja sem si lah
ko privoščila. Nikoli si nisem niti 
mislila, da bi preskočila kosilo ali 
večerjo. Ne, to ni bilo možno, kajti 
treba je bilo delati in zato tudi 
jesti. Največ mi je bdi po volji 
sir. Nekoč prej pa tudi mleko. 
Morda me je prav to dobro dr
žalo pri zdravju.*

Ko smo jo vprašali, česa vsega 
se spominja, nam je rekla, da 
se točno spominja, da se je ro
dila v vasi Tmjana in da točno 
ve, kdaj so prišli Tatarci, ki so 
zasedli njihov dom. Točno se je 
spominjala, kako so nekoč merili 
za gradnjo železniške proge. Spo
minja se tudi, ko so k njim na 
dom prihajali turški funkcionarji 
iz bližnjih krajev. Pred obilnimi 
petdesetimi leti ji je umrl mož 
Kosta. Tri leta ni tega vedela, 
kajti padel je na bojišču. Toda 
sin Branislav, ki je bil tudi v voj
ni, se je iz nje vrnil. Ko smo jo 
vprašali, kako to, da je dočakala 
tolikšno starost, je rekla takole:

«Nikoli se ne smeš jeziti, ne 
smeš se razburiti za vsako ma
lenkost, bodi čimbolj miren in 
pošteno delaj:*

To in mlečna hrana 'bi naj bil 
recept za to,' da zdrav in kar se
da čil dočakat 100 in več let.

11. ZIMSKE OLIMPIJSKE IGRE 7. DAN

ŠVICARKA NADIG SPET PRVA
Vrhunsko drsanje sovjetskih parov - Snežni metež prekinil biatlon 
Nepela že nedosegljiv - Zmeda v hokeju: favoritov ni več

DANAŠNJI TEKMOVALNI SPORED
Japonski čas Naš čas

09.00- 11.40 01.00-03.00 Bialton (posamezno)
09.00- 10.00 01.00-02.00 Smučarski tek (5 km ženske)
09.00- 16.30 01.00-08.30 Umetnostno drsanje (obvezni liki moški)
10.00- 12.00 02.00-04.00 Hitrostno drsanje (1.500 m ženske)
10.00- 12.00 02.00-04.00 Hokej na ledu
13.30-15.00 05.30-07.00 Smučanje (veleslalom moški, 1. tek)
14.00- 16.00 06.00-08.00 Hokej na ledu
19.00- 21.00 11.00-13.00 Hokej na ledu

SAPPORO, 8. — Še eno prvo me
sto za Švico in druga osebna zlata 
kolajna za Marie Therese Nadig.

Tekmovalke niso imele v današ
njem veleslalomu prevelike sreče. 
Divjal je pravi snežni vihar in 
vidljivost je bila zelo omejena. O- 
bilica svežega snega na progi je 
gotovo oškodovala predvsem prve, 
ki so startale. Po vrstnem redu so 
se spustile: Avstrijki Drexel in
Proll ter Američanka Barbara Co- 
chran. Nadigova, s startno števil
ko 10, ni imela bistveno boljših 
pogojev. Če je res proga morda 
bila nekoliko bolj gladka, je tudi 
res, da je današnja zamuda Pri/Ilo
ve večja kot v smuku. 35 stotink 
proti samo 32 iz daljšega smuka. 
Poraz je torej nesporen.

Proga za veleslalom ie merila 
1240 metrov, s 357 metri višinske 
razlike in 51 vrati. Pošto vil jih je 
Avstrijec Karl Kahr, ki .ie sicer 
trener angleške reprezentance.

Nadigova se je v dolino spustila 
z mladostnim zanosom. Njen slog 
morda ni bil najboljši, za uvrstitev 
pa so veljale le sekunde in stotin
ke sekund. Pred seboj je imela le 
čas 1'30”75 katerega je nekaj minut 
prej že dosegla avstrijska nasprot
nica. Vozila je res drzno in si na 
koncu na vso moč pomagala, da bi 
se brzina ne zmanjšala. Brezhibna 
japonska organizacija je takoj po
kazala rezultat: 1’29”90. «To je po
šasti* je zamrmrala Annemarie 
Proll, ki je napeto pričakovala prav 
konec tega spusta.

Snežni metež se je začasno kon
čal pri startni številki 20 in smu
čarke, ki so startale po tej številki 
so se s tem nekoliko okoristile. V 
končni lestvici beležimo zato tudi 
imena Kriener, Spieser. Galica. 
Triechl in Biihler v prvi deseterici 
K sreči ni prišlo do odločilnih spre
memb. kar bi povzročilo celo vrsto 
polemik. Drugorazredno vlogo so tu
di danes odigrale Francozinje 
Vrstni red:
L Nadig (Švica) ]’29’'90
2. Proll (Avstrija) 1’30’75
3. Drexel (Avstrija) 1’32"35
4. Kreiner (Kanada) 1’32”48
5. Speiser (Zah. Nem.) 1’32"56
6. Steurer (Francija) 1’32"59
7. Galica (Vel. Brit.) r32''72
8. Lafforgue (Francija) 1'32,,80
9. Treichl (Zah. Nem.) 1'33"08

10. Biihler (Liechtenst.) 1’33”15

Predviden uspeh sovjetske šole v 
parih. Tradicijo sta okrepila Ljud
mila Rodnina in Aleksej Ulanov, 
mlajša dvojica Ljudmila Smirnova 
in Andrej Surajkin pa sta napove
dala, da premoči še ne bo konec. 
Razlika ene same točke je skoraj 
simbolična in ne odraža tehnične 
ali umetniške razlike. Drugouvršče
ni par je mnoge navdušil zaradi 
bolj dinamičnega izvajanja, med
tem ko je sodniški zbor ovrednotil 
umetniško vsebino vaj Rodnine in 
Ulanova.

Vrstni red:
1. Rodnina - Ulanov (SZ) 420,4
2. Smirnova - Surajkin (SZ) 419,4
3. Gross - Kagelmann (NDR) 411,8
4. Starbuck - Shelley (ZDA) 406,8
5. Lehmann-Weisinger (ZRN) 399,8
6. Cernjajeva - Blagov (SZ) 399,1
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DANES NA TV
ITALIJANSKA TV

12.30 — 13.25 (prvi spored) 
veleslalom za moške, hitrost
no drsanje na 1500 m ženske, 
tek na 5 km ženske.

SLOVENSKA TV
14.00 - 15.30 hokej, umetnostno dr

sanje (moški obv.)
15.35 - 16.20 veleslalom I
21.20 - 22.20 ponovitev veleslalo

ma, hokej

7. Militamo - Militano (ZDA) 393,0
8. Kansy - Salzma-nn (NDR) 392,6
9. Bezic - Bezic (Kanada) 384,9 

10. Halke - Rausch (ZRN) 381,1
* # *

Po prvem dnevu je po treh ob
veznih vajah Čeh Andrej Nepela 
že nedosegljiv za zasledovalce. Gre 
dejansko le za dva, ker so vsi o- 
stali daleč zadaj. Nepela je bil v 
prvih dveh lažjih vajah dokaj ne
gotov, v teetji — najtežji — pa 
tehnično nad vsemi. Nadaljevanje 
bo zanimivo le zaradi borbe za sre
brno kolajno.

Začasni vrstni red: 1. Nepela (ČS 
SR) 502,7 ; 2. Pera (Francija) 484,4; 
3. Čeverukin (SZ) 476,5; 4. Shelley 
(ZDA) 444,1 itd.

Prvi biatlonci so že startali in v 
hudem snežnem metežu opravili pr
vih 5 km do strelišča. Streljati so 
morali v 150 m oddaljene tarče, 
vidljivost pa .je znašala največ 50 
m. Iz varnostnih in tehničnih raz
logov .je zato sodniški zbor sklenil,

da tekmo prekine. Prvak iz Gre- 
noblja Solberg (Norveška), ki .je 
odličen prav v streljanju, je bil z 
odločitvijo zelo zadovoljen. »Strelja
ti je bilo nemogoče*, je dejal. «Ne 
vem kje bi skončale moje krogle!* 
Solberga so ustavili po kakih 5 
minutah teka, ko še ni prišel do 
strelišča.

Zaradi slabega vremena so v Sap- 
poru odpovedali treninge na veliki 
skakalnici Okurayama in poskusne 
vožnje štdrisedežnih bobov.

V A skupini hokejskega turnirja 
je v edini tekmi Češkoslovaška pre
magala Finsko s 7:1 (1:0, 3:0, 3:1).

SAPPORO - 
kam naglas?

Radijski in televizijski reporter
ji in tudi preprosti ljudje imajo 
v teh olimpijskih dneh dodaten 
problem. Kako se izgovarja Sappo
ro? Z naglasom na «a» ali na pr
vem «o»?

Prof. Giuliana Stramigioli, ki po
učuje japonski jezik na zavodu za 
daljni vzhod in ki je 20 let pouče
vala na Japonskem pravi:

«Japonski jezik nima močnih na
glasov. Za pravilno izgovarjavo bi 
bila potrebna daljša vaja, ker gre 
lažji naglas tako na «a» kot na 
«o*. Sicer je naglas samo na «a» 
docela zgrešen, najbliže pravilni 
izgovarjavi pa je lažji naglas na 
prvem «o».

Torej, Sapporo!

PflHES M SMECI1 H LIMI

KONČNO THONI?
Dvoboj Nizozemska-SZ v drsanju - Za ženske tokrat 5 km

Danes bodo razdelili kolajne v 
štirih panogah. Napovedanim trem 
se bo namreč pridružil še biatlon, 
katerega so včeraj zaradi močnega 
snežnega meteža prekinili, ko so 
tekmovalci že opravili po en krog.

Začel se bo četveroboj hitrost
nih drsalk na stadionu Makomanai.
mi n 111111111111111111.111111111111 m m m nuni milili mn

Pogovor preko 793-808

O Profesor telovadbe Aldo Ru- 
5 pel iz Gorice nam je po žici 
O povedal izredno zanimivo stvar 
O «V šoli kjer poučujem telovad- 
g bo smo skupaj s kolegico zen- 
O skega oddelka, z ravnateljem in 
O drugimi kolegi priredili skupne 
O oglede televizijskih programov 
O olimpijskih iger. Ob 12.30 se 2 vsak dan zberejo 3 ali 4 razre

di in ob šolskem sprejemniku 
sledijo igram.*

«Podate dijakom tudi tehnič
ni komentar?*

»Navadno da. Razložimo Jim 
ta ali oni slog smučanja, jih 
seznanimo z raznimi vrstami 
smuči itd.*

»Vpliva po vašem mnenju ne
gativno na duševni razvoj mla
dega človeka prevelik uspeh? 
Mislimo seveda na mlado Švi
carko Nadig.*

«Odgovor je nemogoč. Pozna
ti je treba vsak posamezni pri
mer. Na še nezrelega človeka 
vpliva gotovo negativno, pri 18 
letih pa se lahko najde tudi že 
duševno trdne ljudi.*

»Je med spoloma bistvena 
razlika?*

»Tudi na to se lahko odgovori 
samo ob poznavanju prizadete
ga. Vsekakor mislim, da so de
kleta bolj umirjena in lažje 
sprejemajo posledice. Zdi se 
mi, da duševno uživajo bolj in
tenzivno.*

Vsako vmešavanje v nizozemsko - 
sovjetski spopad Je nemogoče. Dr
salke teh dveh držav so na ne
davnem evropskem prvenstvu v 
Inzellu osvojile kar 8 prvih mest. 
Zmagala je Nizozemka Keulen pred 
štirimi Sovjet'njaond, razlike pa so 
bi.e tako maihne, da je kandidatk 
za prvo mesto vsaj 5 do 6. Naj
boljša iz Sovjetske zveze je Savro- 
lana. Črsi, ki bodo v Sapporu za 
prve okoli 219” so zelo dobri, če 
pom slimo, da so jih v moški kon
kurenci dosegali drsalci okoli 20. 
mesta.

M
v Po precejšnjem presenečenju v 
ženskem veleslalomu so postali 
Švicarji pravo strašilo za druge 
alpske velesile. Njihova skrivnost 
je baje v izredni spretnosti ma
zanja smuči, ne glede na kakovost 
snega. Ob svežem snegu in torej 
počasnejši progi je maža odločilen 
element za dobro uvrstitev. Švicarji 
imajo sicer tudi v »normalnih* 
pogojih dobre predstavnike Na.1 
omenimo le mladega Mattleja, ki 
se je prav v zadnjem trenutku 
uvrstil v ekipo z zmago nad Gu
stavom Thonjjem v Adelbcdnu. Tu 
ste še Bruggmann in Russi. Seve
da so v Italiji danes zjutraj vsi 
poslušali radijske vesti zaradi Tho 
nija. Danes je sicer na sporedu 
samo prva vožnja, časovne razlik-1 
pa utegnejo že dati jasno sliko za 
dokončno lestvico. Veleslalom uteg
ne biti priložnost rešitve tudi za 
Francoza Duvillarda in Rossat - 
Mignoda. Francoski as je še vedno 
Jean - Noel Augert.

A

ZAHVALA
(Naš posebni dopis iz SapP°J 

Takega meteža, kot smo Sa. ^ 
nes doživeli v Sapporu še 
doživeli. Prav ta metež K K ■

■bltf*ljito posegel v življenje P"«" j 
cev olimpijskega naselja. t 
zato, ker je motil tekmova1"8 j 
prekinil nekatere tekme, 
tudi zato, ker je tekmovale«1"'^ 
se pripravljajo za prihodnje 
stope na prostem, onemog®«"

v
ninge. Tako je ostala dane5 j( 
sta olimpijcev «brezposel"j"!j 
marsikateri je Izkoristil pF"" j 
za skok v mesto. Mnogi Pa 
ogledali tudi nastop parov v 
nostnem drsanju in prav 
jim ni bilo žal. Bilo je to 
doživetje, ki je prav gotovo ,, 
to smo prepričani — praTjjf 
navdušilo gledalce pred 1,111 j? |f 
krani po vsem svetu, kot ” 
nas na tribunah.

Jugoslovani so preživeli F* $ 
roma miren dan. Kavčiča f 
leslalomu) in hokejiste (z "5) 
sko) čaka jutri nastop, "e. jf 
pa so tožili skakalci, kat«rll,|1(|t 
metež onemogočil trening "a.J 
ki skakalnici. Na to neV*e2l 
pa so kmalu pozabili ob ""J5,) 
prijaznostih gostiteljev, ki ,-si 
vse načine trudijo, da bi i 
deležni njihove vljudnosti-. 
ŠIS" guverner Hokkaida I" Z-r 
Sappora tudi poslala zahval« P > 
sedniku avstrijske republik« % 
»n ia dunaiskemu žunanti S*8! |r 
ker Avstrijci (po Schranz»vl 
ključitvi) niso odšli dom«'' - 

JOŽE POGAČ-!®
i,ii,titiiii,iiiiiiiiiitiiiitiiiMliiiiifaiiii«i,,,,,a,>>

KOLAJNE

NDR
Nizozemska 
Sovjetska zveza 
Švica
Zahodna Nemčija
Avstrija
Japonska
Švedska
Norveška
Finska
Kanada
ZDA

>1

!l l 
1 In
H
i i 
i i c

PRVAKI ZOI 1972
Vedenin (tek 30 km moški) |! 
Schenk (drsanje 1500, 5900 

tisoč metrov moški)
Nadig (smuk ženske) c|j>'
VVehling (nordijska I. ombjP" 
Keller (drsanje 500 m m ,jy/ 
Zimmerer in Utschneider 1 

dežni bob)
Lundback (tek 15 km)
Russi (smuk moški) ,
Kulakova (tek 10 km žel>skeyJ 
Schuba (umetnostno drsanJ« 
Kasaja (skoki 70 m)
Muller (sankanje ženske) 
Scheidel (sankanje moški) 
Rodnina in Ulanov (uffl® 

drsanje pari)

V gozdiču Makomanai bodo na 
smučeh ženske. Proga samo 5 km 
je skoraj tekaški sprint in kon
kurenca je zato širša. Sovjetinjam 
se vloga favoritinj prilega, na tej 
progi pa bi Jim morale biti enako 
vredne švedinje, Norvežanke in 
Finke.

Nadaljeval se bo tudi hokejski 
turnir obeh jakostnih skupin.

Moški pa bodo še naprej prika
zovali obvezne vaje v umetnostnem 
drsanju.

V OBJEKTIVU (l
Nadigova je bila spet PrVZo i 

na zmaga morda niti rti 
redna. Vozila je sproščeno- f 
kolajno že imami si je »®- mI# 
bo prišla še katera tern ^ f 
Zato je vozila odlično. V zto r 
pač imela «jolly» mirno 'gj 
ko presojala položaj na 

Kljub temu ostane še p1 .? 
vprašanje: kje je poleo N A 
skrivnost njenih uspehov 1 t1 
hov njenih švicarskih ko‘e% 501 
mar to kondicija, tehniko- 
maže? K

iskoKi 
kaK'

posta mepla zakrivala ^

Odgovor so včeraj rskoj\ 
Avstrijci in Francozi. ko[e ^

braze.

'W

Med televizijskimi prenosi vidimo celo vrsto različnih uniform. Kdo so? Na sliki celotna »garderoba* organizacije (od leve prot* j|F
(1) odgovorni za osebje, (2) zborni pevec, (3, 4 in 5) sodniki, (6) spremljevalka, (7) spremljevalka pri nagrajevanju, (8 in 9) Pre'!afitr 

J (10) nosilec olimpijskega ognja, (11 in 12) člani godbe, (13) reditelj na drsališču, (14) nosilka table pri otvoritveni in zaključni svcc8
(15) član prirediteljskega odbora.


